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DOGAL SAYILAR

)

Nesne Sayisini Bulma

@) Gruplardaki varliklarin sayisini birer birer sayiniz. Varlik sayisini yaziniz.
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¢ DOGAL SAYILAR

Nesne Sayisi

1. Gruplardaki varliklar sayilari ile eslestiriniz.
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2. Gruplarda belirtilen varlk sayisi kadarini ayiriniz.
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DOGAL SAYILAR

iki Basamakli Dogal Sayilar

1. Asagidaki dogal sayilari okunuslariyla
eslestiriniz.

2. Asagida okunuslari verilen sayilari ra-
kamlarla yaziniz.

21 Seksen dort Doksan yedi
84 Doksan Otuz sekiz
76 Yirmi bir Kirk bes
90 Yetmis alti Seksen sekiz
2. Sayi dogrusunda harflerle belirtilen yere karsilik gelen sayilar yaziniz.
0. «y :::é::::::: :::::::E:::: A B
0 10 20 30 40
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30 40 50 60 70 80
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40 50 60 70 80 90 100
d ., . . A A . [G][H
50 60 70 80 90 100
€ : e ::l::::::::= |
20 30 40 50 60 70
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DOGAL SAYILAR

Onluk ve Birlik Sayisi

Asagidaki nesneleri onluk ve birlik gruplara ayiralim.
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@) Asagidaki varliklarin sayisini 6rnekteki gibi onluk ve birlik gruplara ayiriniz.
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DOGAL SAYILAR )

Onluk ve Birlikler

EEEEE && ;
EEEEE & 2 oniuk |8 bifk |
FEEEE F§ ;
EEEEFE & & N

- 2onik | 8 birlik J

© varliklarin sayisini onluk ve birliklerine 6rnekteki gibi ayiriniz.
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1.

KONU DEGERLENDIRME

3 onluk ve 4 birlikten olusan sayinin
okunusu asagidakilerden hangisi-
dir?

A) Otuz Uc
B) Otuz dort
C) Otuz bes

o0
o0
o0
CeecececeE®
Yukaridaki varliklarin sayisi hangi se-
cenekte dogru gosterilmistir?

A) Otuz sekiz
B) Otuz dokuz
C) Kirk sekiz

[LLLLLLLLN

LTI
LTI

Yukarida onluk taban bloklaryla mo-
dellenen sayi kactir?

Al 44 B) 43 C) 33

8 onluktan bir 6nce gelen sayi kactir?
A) 81 B) 79 C) 69

DOGAL SAYILAR

TEST ©

. 5 onluk 5 birlikten olusan sayidan bir

sonra gelen sayinin okunusu hangi-
sidir?

A) Elli

B) Elli dort

C) Elli alh

LLLLLLILLLN
LI
LLLLLLILLLN
CLLLLLILLLN
CLLLL LI LD
LLLLLLILILN
LI

Yukarnda modellenen sayidan bir
sonra gelen sayi kagtir?

A) 80 B) 78 C) 70

. Asagidaki  sayillardan  hangisinin
okunusu yanlishr?
A) 51: elli bir

B) 48: kirk dort
C) 76: yetmis alti

. 9 onluktan bir dnce gelen sayinin

okunusu hangisinde dogru veril-
mistir?

A) doksan bir
B) seksen sekiz
C) seksen dokuz
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DOGAL SAYILAR )

1. Asagidaki nesnelerin miktarini yaziniz. Varlik sayisi bir deste olan grubu isaretleyiniz.

2. Varlik sayisi bir desteden fazla olan grubu isaretleyiniz.

O O

3. Varlik sayisi bir desteden az olan grubu isaretleyiniz.

~ONburda Ad Soyad:

yayinlari



¢ DOGAL SAYILAR

1. Gruplardaki nesnelerin sayilarini altlarina yaziniz. Nesne sayisi bir dizine olan grubu
isaretleyiniz.
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2. Varlik sayisi bir d0zineden fazla olan grubu isaretleyiniz.
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DOGAL SAYILAR

KONU DEGERLENDIRME

1. 1 dUzine kalem, 1 deste kalemden
kac tane fazladir?

2. Vazodaki bir duzine cicegin 5 tanesi

soldu. Vazoda solmayan kag cicek
kaldi?

3. 3 deste corap, 2 dizine coraptan kag
tane fazladir?

ipe asili mandallarin sayisini 1 des-
teye tamamlamak icin ka¢ mandala
ihtiyac vardir?

-‘ONburda Ad Soyad:

yayinlari

t{’ ,‘-"_"l —d
y Matemat s
4 M- A

2-igorads s
PROBLEMLER @

. Icinde 5 kalem olan kutuya kag ka-

lem koyarsak bir deste kalem olur?

. 2 deste kagit kag tanedir?

. 1d0zine yumurtanin 8 tanesini yedik.

Kag¢ yumurta kaldi?

Ipe asili mandallarin sayisini 1 dizi-
neye tamamlamak icin ka¢ mandala
ihtiyac vardir?



1.

KONU DEGERLENDIRME

Asagidaki nesne gruplarindan han-
gisi bir desteye esittir?

Noooooooooooo
Bl 9000000000
9000000000000

2 deste kuru boya kag tanedir?
A) 28 B) 20 C) 24

Asagidaki nesne gruplarindan han-
gisi dUzineye esittir?

N 000666666666
B 00006066666
( $00606660666666

AN
EUUUUUAR

Bir kutudaki 15 corabin bir dizine ka-
darni kullandik. Kutuda kag¢ corap
kaldi?

Al 4 B) 3 C) 2

DOGAL SAYILAR

TEST ©

EEmww

3 .'”:‘r. § 3 .'”_‘r. § 3 .'”_‘r. § 3 .'”_‘r. § 3 -"':‘-: §

Bir deste cicegin 5 tanesi kirmizi di-
gerleri san renktedir. Sar ¢iceklerin
sayisi kachr?

Al 5 B) 7 9

. Annem bana bir deste, babam 8 ka-

lem verdi. Kag¢ kalemim oldu?
A) 18 B) 19 C) 20

. Varlik sayisi bir dizineden fazla olan

grup hangisidir?

A Q000000000000
B Q00000000000
¢ 00000000000

. Varlik sayisi bir desteden fazla olan

grup hangisidir?

A OOO0OO000000

Bl OOO0OO0O0O00000
000000000000
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C DOGAL SAYILAR B

Varlik Sayisini Tahmin Etme

O Gruplardaki varliklarin sayisini tahmin ediniz. Varlik sayilarini birer birer sayarak tah-
mininizle karsilastiriniz.

B N 0 N o e e e 0 o o e o O e 0 0
LA A AL LA AL L L JARE & 2 & L 8 L 8 8 8
%%%%%%ﬁ@ﬁ% LA B B & & & %

Tahminim e Tahminim e
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YWY TR T
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o W J] [ e e e e e w w W
Tahminim e, Tahminim e,
Varlik Sayist  : o Varlik Sayist  : o

L alesssoitsostsontsontostotsontiontsontsostsortoodh N MR o aiosisosfisosticonticontiontisostisontsontsontsontsonticostion
e soisosbeodbotbsontsostsontontsontsontsontcontontiotl MU Beoulisossonbconbontisontsostisontonbsestsontsostcostontiod
T | ||
T %

Tahminim e, Tahminim e,
Varlik Sayist  : o Varlik Sayist — :
AR RN EEE L]
AL R R R E S EEEEEEERE.
AL R R EE S EEEEEEERE.
LA R R R R RSN EEE SRS
R IREEEEEZEIEEN
Tahminim e Tahminim e
Varlik Sayist  : o Varlik Sayist  : o
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¢ DOGAL SAYILAR

Basamak Adlari

@) Gruplardaki varliklarin sayisinin basamak adlarini érnekteki gibi yaziniz.

s 305 00 00 S S S s s
&S
&S
&S
&S
46 i—»
L Birler basamagi
- Onlar basamagi
0000000000 @ee000000000000
0000006060600 o00000000000000
000600000600 000000000000000
0000000000 ©000000000000000
00000000600 ©000000000000
CEEEEEEEEEETEEE
SR R
CEEEEEEEEEETEEE
SR R
EEETEEEETEY
-*ONburda

yayinlari



C DOGAL SAYILAR P o

Basamak Degeri

o Asagida modellenen sayilarin basamak degerlerini 6rnekteki gibi yaziniz.
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=
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Sayr: ... A3......
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- o
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1.

KONU DEGERLENDIRME

27 sayisinin onlar basamagindaki
rakamin basamak degeri kactir?

9 onluktan olusan sayinin birler ba-
samagindaki  rakamin  basamak
degeri kactir?

84 sayisinin onlar basamagindaki
rakamin basamak degeri kactir?

43 17 19
Yukaridaki  sayillarin - birler basa-
magindaki  rakamlarin  basamak

degerleri toplami kactir?

DOGAL SAYILAR

PROBLEMLER ©

.75 sayisinin onlar basamagindaki

rakamin basamak degeri kactir?

. 3 onluk 9 birlikten bir sonra gelen sa-

yinin onlar basamagindaki rakamin
basamak degeri kactir?

44 27 38
Yukaridaki sayilarin onlar basamagin-
daki rakamlarin basamak degerleri
toplami kachr?

. 7 onluk 1 birlikten olusan sayidan bir

dnce gelen sayinin birler basamagin-
daki rakamin basamak degeri kactir?

-*ONburda

yayinlari



1.

-*ONburda

DOGAL SAYILAR

KONU DEGERLENDIRME
3 onluk 8 birlikten bir sonra gelen sa-

yinin okunusu hangisidir?

A) Otuz dokuz
B) Otuz yedi
C) Otuz alt

48 37 14

Yukandaki sayilarin  birler basa-
magindaki rakamlarin  basamak
degerleri toplami kactir?

Al 19 B) 12 C)8

Varlik sayisi bir dizine olan grup
hangisidir?

AP rrre
Bl Q000000000
C9Q0000000000

Sayisi 2 deste olan ¢oraplarin bir di-
zinesini kullandik. Kag corap kaldi?

Al 12 B) 10 C)8

yayinlari

A

 @}_
TEST ©

. Asagidaki sayllardan hangisi yanlis

¢6zOmlenmistir?
A) 7 onluk + 8 birlik =78

B) 8 onluk + 7 birlik = 87
C) 4 onluk + 3 birlik = 34

. Varlik sayisi bir deste olan grup han-

gisidir?
ol T 1= 15 I= 1= T T T=- I 15 &)

5 Q000000000
000000000

LI
LLLLILITILN

LLLLILILILN
LTI

Yukaridaki modellenen sayidan bir
sonra gelen sayinin birler basama-
gindaki rakamin basamak degeri
kactir?

Al 7 B 6 Cl5

58 69 /3
Asagidakilerden hangisi kutucuklar-
da verilen sayilardan birinin okunusu
degildir?

A) Elli sekiz
B) Doksan alti
C) Yetmis Uc



9.

10.

1.

12.

Bir kutudaki 1 dUzine atasin 6'si sari,
digerleri yesildir.
Kutudaki yesil ataslarn sayisi kactir?

Al 4 B 6 C)8

Birler basamaginda 6, onlar basa-
maginda 7 olan sayi kachir?

A) Altmis yedi
B) Altmis dokuz
C) Yetmis alti

[LLILLILLN
CLLLLIILILD
[LLILLITLLN
LLLLLLTILILN

D30
0 ogg0d

Yukarlao modellenen sayinin okunu-
su hangisidir?

A) Kirk dort

B) Kirk yedi

C) Yetmis dort

Iki basamakli en buyUk sayinin birler
basamagindaki rakamin basamak
degeri kactir?

Al 9 B 1 Co

13.

14.

15.

16.

DOGAL SAYILAR

3 deste kuru boya kaleminin 10 tane-
sini kullandik. Kag¢ kalemimiz kaldi?

A) 18 B) 20 C) 22
40 90 89
Yukarndaki  sayllardan  hangisinin

onlar basamagindaki rakamin ba-
samak degeri en buyUkiur?

A) 40 B) 90 C) 89
HHHEEEER o009
oo 90 T

Yukanda modellenen sayidan bir
sonra gelen sayr hangisidir?

A) Doksan dokuz
B) Doksan sekiz
C) Doksan yedi

"Yetmis dokuz" sayisinin onlar basa-
magindaki rakamin basamak degeri
kactir?

A 70 B) 80 C) 90

-*ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILAR

ikiser Ritmik Sayma

1. Belirtilen sayilardan baslayarak ikiser ritmik sayiniz.

2

18

20

44

—>

—->

—->

—>

2. Asadidaki ikiser ritmik saymalarda verilmeyen sayilan yaziniz.

48

60

82

—->

—>

—>

54

70

90

3. Asadida geriye dogru yapilan ikiser ritmik saymalarda verilmeyen sayilari yaziniz.

24 — 22 — — — — — — 10
48 — — — — — — 36 — 34
4. 28den baslayarak (28 dahil) ikiser rit- 5. 38den baslayarak (38 dahil) geriye
mik sayarken 7. saymada hangi sayi dogru ikiser ritmik sayarken 6. say-
soylenir? mada hangi sayi séylenir?
-‘ONburda Ad Souad:
yayinlari 9 ......................................................................................................



1. Yandaki yUzIUk tabloda verilmeyen
sayilar sirasiyla yaziniz.

»

»

DOGAL SAYILAR

Beser Ritmik Sayma

-

1
1
2]
31
4
51
61
71
31
91

2
12
22
32
42
52
62
72
82
92

3 4 6 7 8 9
13 14 16 17 18 19
23 24 26 27 28 29
33 34 36 | 37 | 38| 39
43 44 46 47 48 49
53 54 56 57 58 59
63 64 66 67 68 69
73 74 76 77 78 79
33 84 86 87 88 89
93 94 96 97 98 99 100

2. Asagidaki beser ritmik saymalarda verilmeyen sayilar yaziniz.

a.

15

45

50

55

60

25

3. 25'ten baslayarak (25 dahil) beser rit-
mik sayarken 6. saymada hangi sayi

soylenir?

60

— — — 50
— — — 80

70 — — —
— 80 — — 90

80 — — — 95

80den baslayarak (80 dahil) geriye
dogru beser ritmik sayarken 5. say-
mada hangi sayi séylenir?

-*ONburda

yayinlari
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DOGAL SAYILAR (%Z//{ﬂ Orate
Onar Ritmik Sayma

1. Yandaki yUzIUk tabloda verimeyen 7 2 3 4 5 ¢ 7 8 9

sayilar sirasiyla yaziniz. nm 12 13 14 15 16 17 18 19
21 22 23 24 25 26 27 28 29
31 32 33 34 35 36 37 38 39
41 42 43 44 45 46 47 48 49
51 52 53 54 55 56 57 58 59
61 62 63 64 65 66 67 68 69
L — 1 72 73 74 75 76 77 78 79
81 82 83 84 85 86 87 88 89
91 92 93 94 95 96 97 98 99 100

2. Asagidaki onar ritmik saymalarda verilmeyen sayilari yaziniz.

10 70
N 7 N / N e N 7 ~
20 100

3. Belirtilen sayilardan baslayarak geriye dogru onar ritmik saymalarda verilmeyen sa-
yilar yaziniz.

80 — 70 —— — — — —
90 —— 80 —— — — — —
70 —— 60 —— — — — —

4. 10dan baslayarak (10 dahil) onar 5. 90dan baslayarak (90 dahil) geriye
onar sayarken 7. saymada hangi sa- dogru onar ritmik sayarken 6. say-
yI sdylenir? mada hangi sayi séylenir?

-‘ONburda Ad Soyad:

vayinlan Y9 PDOY TGttt



DOGAL SAYILAR

Birlestir Boya

© ikiden baslayarak ikiser ritmik sayarak noktalan birlestiriniz. Olusan sekli boyayiniz.

82
89 o 8.4 5 4 ‘
. * .8
78 e / o @) O
76 Q 10
74
72
]2
70e
® .y

@, e 40 36 20

o *50

-*ONburda
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DOGAL SAYILAR

Ucer Ritmik Sayma

1. Yandaki tabloda verilmeyen sayilari

1 2 4 5
SII’CISIy|C| yaziniz. 7 8 10
) i n 13 14
16 17 19 20
22 23 25
- - 26 28 29

2. Asagidaki ritmik saymalarda verilmeyen sayilan yaziniz.

91 3 6 15
SR 15 27
“ 19 12 97

3. Geriye dogru Uger ritmik saymalarda verilmeyen sayilarn yaziniz.

“ 130 — 27 — — — — — 12
> — — — — 6
“‘ — —~ 12t~ — 1 3

4. 12'den baslayarak (12 dahil) Gger rit- 5. 30dan baslayarak (30 dahil) geriye
mik sayarken 5. saymada hangi sayi dogru Ucer ritmik sayarken 8. say-
soylenir? mada hangi sayi séylenir?

-‘ONburda Ad Soyad:

yayinlan 00 DO O s




1.

(

DOGAL SAYILAR

Dérder Ritmik Sayma

Belirtilen sayilardan baslayarak dérder ritmik sayiniz.

4 — — 12 — — 24 — —

b 8 — — 16 — — — — — 36
“t2 - H H M2~

2. Geriye dogru yapilan dérder ritmik saymalarda verilmeyen sayilari yaziniz.
Yl 2w~ H = H o~
> a0 ose — — — — —

3. Asadidaki tablolarda verilmeyen sayilari yaziniz.
r-vy.v.vvy.vr.yZzrvyvyvyyywyyvy.v-x
L]JLZALSJL AL51L61L71L V' A JL391L38AL37JL JL35AL34JL331
00000000N000O000D0
o el s
maaatcaallanitaite
L254L26JL27JL JLZQJL3OJL3]JL y A JL]SJLMJL]?’JL JL”JL]OJLQJ
7331734173 517 17371@ 81r3 917 N r 17717 617517 1731721711
A AT AN AN AN A W W W W W W W
12den baslayarak (12 dahil) dérder 5. 32den baslayarak (32 dahil) geriye

4,

ritmik sayarken 6. saymada hangi
sayl soylenir?

dogru dorder ritmik sayarken 7. say-
mada hangi sayi séylenir?

-*ONburda

yayinlari
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DOGAL SAYILAR

KONU DEGERLENDIRME

. Her gUn 2 saat ders calisan Atakan
bir haftada kag saat calisir?

. Elifin kumbarasinda 12 © vardir. Bir

hafta boyunca her gin kumbarasina
3 ¥ para atti. Kumbarasinda bir haf-
tanin sonunda kac lira parasi oldu?

. 74%en baslayarak (74 dahil) geriye
dogru birer ritmik sayarken yedinci
saymada hangi sayi soylenir?

2146|1820 )]

Yukaridaki ritmik sayma hangi sayi ile
sOrdorUlmelidir?

yayinlari

PROBLEMLER ©

o) 2 ) (s e ] (2]

Yukaridaki ritmik sayma ki adim
devam ettirilirse en son hangi sayi
soylenir?

(28] (2a)[20]) [ ] (02

Yukaridaki ritmik saymada bos bira-
kilan yere hangi sayi gelmelidir?

50|45 40| 35][30]

Yukaridaki ritmik saymanin kuralini
yaziniz.

1015202430

Yukaridaki ritmik saymanin kuralini
bozan sayi hangisidir?



1.

lleri dogru Ucer ritmik sayma yapar-
ken yirmi dortten sonra hangi sayiyi
soyleriz?

A) 27 B) 25 C) 23

15-18-21-24-A-30
Yukaridaki ritmik saymada Anin ye-
rine yazilacak sayinin 10 fazlasi kag
eder?

Al 27 B) 37 C) 47

lleriye dogru ikiser ritmik sayma ya-
pilirken on sekizden sonra sdylenilen
sayi kag onluktan olusur?

A 4 B) 3 C) 2

30'dan ileriye dogru beser ritmik sa-
yarken asagidaki sayillardan hangisi
soylenir?

Al 15 B) 20 C) 35

DOGAL SAYILAR

TEST O

5. Okay, 20'den geriye dogru ikiser rit-

mik sayiyor. Sayarken asagidaki
sayllardan hangisini séylemez?

A) 18 B) 16 C13

. Geriye dogru birer ritmik sayarken

otuz dokuzdan sonra hangi sayiyi
soyleriz?

A) 40 B) 38 C) 36

. 20'den baslayip (20 dahil) ikiser rit-

mik sayarken altinci saymada hangi
sayl séylenir?

Al 26 B) 28 C) 30

. lleriye dogru birer ritmik sayarken

kirk dokuzdan 6nce séyledigimiz sa-
yi asagidakilerden hangisidir?

A) 48 B) 50 C) 52
-*ONburda
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DOGAL SAYILAR

< ,1; =

Sayi Oriintiileri
1. Asagidaki sayi 6runtUlerinde verilmeyen sayilan bularak yaziniz.

a.

2 — 14—~ 8~ 20— 24
s 0 — — = e 0
“l8 — 12— = o~ = 82 —
T HeH H H HalH H

2. Asagidaki 6runtileri U¢ adim devam ettiriniz.

a.

/0 — 68 — 66 — 64 — 62 — — —
b.

40 — 36 — 32 — 28 — 24 — — —
C.

90 — 85 — 80 [ 75 — 70 [ — —
d.

30 — 27 — 24 — 21 — 18 — — —

3. Asadidaki sayi dizilerinden hangileri 6rint0 olusturmustur? Basindaki kutucugu isa-
retleyiniz.

() 4-8-12-16-20-24-26-28
()1-5-9-12-15-18-21-25
() 70-65-60-55-50 - 45 - 40
() 24-27-30-33-35-38-41
() 30-28-26-24-22-20-18
() 9-12-13-15-18-24-26 - 28

-‘ONburda Ad Soyad:

yayinlari



DOGAL SAYILAR

Sifreli SOzii Bul

@) Asagidaki sayi 6runtUlerinde verilmeyen sayilarn bulunuz. Sayilara karsilik gelen harf-

leri kUplerin Uzerine yaziniz. Sifreli s6z0 bulunuz.

30

40

80

44

12

19

12

27

36

/8

46

15

17

15

24

32

76

48

15

1

18

28

50

21

21

18

24

72

52

24

15

15

70

54

27

17

27

12

16

68

30

*ONburda

yayinlari



1.

-*ONburda

DOGAL SAYILAR

KONU DEGERLENDIRME

Aralarindaki fark dort olan sayi 6rin-
t0sU asagidakilerden hangisidir?

A 12-16-20-24-28

B) 12-15-18-21-24
Cl4-6-8-10-12

(15 (20] [25] (30]) [35] (40
Yukandaki sayr 6rOntisU hangi sayi
ile surdurtlmelidir?

A) 55 B) 50 C) 45

Asagidaki sayi 6rUntilerinden han-
gisinin kurali digerlerinden farkhdir?
A 12-15-18-21-24

B) 12-14-16-18-20
C)6-8-10-12-14-16

30-27-24-21-A-B
Yukandaki 6rintide "B" yerine hangi
sayl yazilmaldir?

Al 18 B) 15 C)12

yayinlari

- (27]) (24]) (21] (8] |

TEST ©

15 )18 )21 )24 27

Bu sayi 6runtUsunin kurall hangi se-
cenekte dogru olarak verilmistir?

A) Ikiser artarak devam etmistir.
B) Ucer artarak devam etmistir.
C) Dorder artarak devam etmistir.

) L2 ]

Yukaridaki sayr 6rUntUsUnde veril-
meyen sayi kactir?

A) 10 B) 13 C) 15

|62 ] (6465 [68)[70] [72]

Yukandaki sayr 6rOontUsinde kurali
bozan sayi yerine hangisi yazilmali-
dir?

A) 62 B) 64 Cl 66

- |78 (77) (76 ) [75) [74]) (73]

Yukandaki sayr 6rintisU hangisi ile
devam etmelidir?

A) 72 B) 71 C) 70

t{'f ‘-'f‘ -

g WaLSiia( fie

Y A BT, ok
vt ald



DOGAL SAYILAR

Dogdal Sayilari Karsilastirma

(Tt y

Tttty

23 ve 27 sayilarini modelleyelim.

23 ve 27 sayllanindan hangisi daha boyUktur?

i) & & T

i) SIS DS S

23 ve 27 sayilarinin onluklart aynidir. 27 sayisinin birlikleri 23 sayisinin birliklerinden
daha fazla oldugu icin 27, 23 sayisindan bdyOktar.

@) Asagida onluk taban bloklariyla modellenen sayilardan biyudk olanini isaretleyiniz.

(It ty
(I frrrtyY Crrfrrrresry Ity
Ity Crrfrrrresry (I ey (It rrtrry
PTI9PTITS T ITITTTS &

O O O O
::::::::::S::::::::::g Ity Cfrrtrrttry
Ity OOrffrrrrtty """""S"""""S
ety Cfrrrrrtrey LT L L
7 DI 99 IIFTTT

O O O O
(I ety (frrfrrttey Ity
(I ety (frrfrrttrey Ittty Cfrrrrrrrry
(It ty Cfrrfrrttrey Ittty Cfrrrrrrrry
PTITTTS T IITD

O O O O

-*ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILAR

Dogal Sayilari Karsilastirma ve Siralama

¥ "",J'{{' TS iy

.“u,} 1 Ta Lo P

1. 3 6grencinin 1 dakikada okuduklari sézcik sayisi tabloda gosterilmistir. Tabloya gore

sorulari yanitlayiniz.

a. En az s6zc0gu kim okumustur?

c. S6zcik sayilarini bbyUkten kicige
dogru siralayiniz.

2. Verilen sayilardan bir 6nce gelen sayilarn yaziniz.

Q. b.
24

27

38

60

Oyku 85
Sila 80
Mert 79
50 70
88 40
76 30
46 87

3. Verilen sayilardan bir sonra gelen sayilari yaziniz.

a. [ a9 b. 29
49 75
92 93
86 66
ON D

54

89

98

36



DOGAL SAYILAR

4. Bos kutulara uygun sayilari yaziniz.

c")r?g;ki AR Soerir:Jki C')r?ci:aki e Sogirroki
40 75
53 60
38 85

5. Ezgi'nin bir adiminin uzunlugu 32, Cemre'nin 27, Alp'in 35 santimetredir. Bu cocukla-
rnn adimlarinin uzunluklarni kisadan uzuna dogru siralayiniz.

6. Kutulardaki sayilar kicukten buyige dogru siralayiniz.

7 34 34 33 47 18

54 74 18 86 17 45

7. Asagidaki ifadelerin basindaki kutucuga ifade dogru ise (D), yanlis ise (Y) yaziniz.

- 28, 41den kUcUktor. o 43, 37'den kUcUktur.
: 62, 80'den kugUktr. : 54, 84'ten kOcOktUr.
: 75, 20'den kUcUktUr. : 88, 46'dan kUcuktor.
: 72, 36'dan kucUktur. : 47, 25'ten bUyUktdr.
-‘ONburda

yayinlari



1.

-*ONburda

DOGAL SAYILAR

KONU DEGERLENDIRME

(50 ) [51 ) (49 ) [52]
Yukaridaki sayilardan kaci 50den bu-
yUktor?

94'ten ¢ 6nce gelen sayi kactir?

(48 ] [52 ] [49] [ 51 ]
Yukandaki sayillar boytkten kicige

dogru siralandiginda bastan U¢incl
sayl kag olur?

(41 ) [40 ) [43 ) [42]
Yukaridaki sayilardan en kiguk olani
kachr?

(75 [57) (63 ] [37]
Yukandaki sayillar biytkten kicige
dogru siralandiginda bastan ikinci sayi
kac olur?

yayinlari

10.

PROBLEMLER ©

83 ) (8] [80] [79]
Yukaridaki sayilarin kagi 80den kicik-
tor?

78den 0¢ sonra gelen sayi kachir?

(77 ) (72) [62]) (63 ]
Yukandaki sayilar bUyUkten kicOge
dogru siralandiginda bastan U¢incl
sayi kag olur?

(84 ) [88 ) [91] [57]
Yukaridaki sayllardan en buydk olani
kachr?

84| [48 ) [65] [ 56 ]
Yukandaki sayillar kicikten biyuge
dogru siralandiginda bastan ikinci say
kac olur?




1.

12.

13.

Yukaridaki kutucuklardaki sayilar ara-
sinda kalan diger sayilar kicUkten
bUyuge siralandiginda iki sayr arasin-
da kag sayi siralanmis olur?

(19 ] (37 [49] [ 15 ]
Yukanidaki sayilar bOyUkten kicige si-
ralandiginda bastan ikinci sayr hangisi
olur?

Isimler Yaslari
Erdal 27
Hasan 38
Atakan 21
Alkan 49

Yukandaki tabloya gére yasi en fazla
olan kisi kimdir?

14.

15.

16.

DOGAL SAYILAR

(25 ) [39] [34] [37]
Yukanidaki sayllardan hangileri 3 ile 4
onluk arasindadir?

Sinif kitaphdinda 24 masal, 32 hikaye
ve 25 siir kitabi vardir. Sinif kitapliginda
en fazla hangi kitap cesidinden vardir?

Isimler | Okudugu Kelime Sayis|
Nehir 38

Hakan 24

Kerem 27

Atakan 32

Yukaridaki tabloya gore en fazla séz-
cUk okuyan dgrenci kimdir?

-*ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILAR )

En Yakin Onluk

Ornek
Asagidaki sayl dogrusu Uzerindeki A harfi hangi onluga daha yakindir?

B -
20 3 4 50

A harfi 34 sayisini gdstermektedir. 34 sayisi 30'a daha yakindrr. :
Iki basamakli sayilarin birler basamagindaki rakamlari 1, 2, 3 ve 4 olanlar bir 6nceki
onluga yuvarlanir. Ornegin, 31, 32, 33, 34 sayilarinin en yakin oldugu onluk 30dur.
ki basamakli sayilardan birler basamagindaki rakamlari 5, 6, 7, 8, 9 olanlar bir

sonraki onluga yuvarlanir. 35, 36, 37, 38, 39 sayilarinin en yakin oldugu onluk 40'r.

o Asagidaki sayilarin hangi onluga daha yakin oldugunu yaziniz.

rSoyl | En Yakin Onluk ‘ Sayi V En Yakin Onluk | Say! | En Yakin Onluk ‘
| 27 | | A A | 15

38 83 25

43 93 35

57 52 15

18 45 55

36 88 65

42 93 75

59 72 85

~“ONburda Ad Soyad:

yayinlan 00 DO O s



1.

KONU DEGERLENDIRME

37 sayisinin en yakin oldugu onluk
kachr?

A) 30 B) 40 C) 50

Ezgi, okudugu kitabin sayfa sayilarini
en yakin onluga yuvarlayarak yakla-
stk 30 sayfa okudugunu sdyledi. Ezgi,
en cok kag sayfa okumus olabilir?

A) 34 B) 33 C) 32

Melda kalem sayilarini en yakin onlu-
ga yuvarlayarak kalemlerinin yaklasik
70 tane oldugunu séylUyor. Melda'nin
kalem sayisi en az kag olabilir?

Al 74 B) 66 C) 65

En yakin onlugu 50 olan sayi en az
kac olabilir?

Al 45 B) 46 C) 54

DOGAL SAYILAR

TEST @
5. En yakin onlugu 40 olan sayi en ¢ok
kac olabilir?
A) 39 B) 43 C) 44

Yukanda fiyah verilen oyuncagin en
yakin oldugu onluk kactir?

Al 50 B) 60 C)70

. Mert oyuncakgidan 45 t'ye araba,

12 t'ye top aldi. Odeyecedi toplam
paranin en yakin oldugu onluk kag-
tir?

A) 70 B) 60 C) 50

. Bir say1 en yakin onluga yuvarlandi-

ginda 80 bulunuyor. Bu sayi en ¢ok
kac olabilir?

A) 75 B) 81 C) 84

-*ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILAR

BOLUM DEGERLENDIRME

l  oommommommoe
T T

Yukaridaki cokluktaki varliklarin sayisi
kactir?

2.

» D R R L L e o
V4 -~ V Y Y B 4B 4 A 4
P I e e I e e o
1" ;" ;' 1" 1" /" /" V- 1" 1"
» 2 o e o
. P V.

Yukaridaki gérselde kag kalem vardir?

3.

L L
e Leeees
eSS NS\sSsEs

Yukaridaki gorselde kac misket var-
dir?

4. 4 onluk 5 birlikten bir sonra gelen sa-
yinin okunusunu yaziniz.

5.

3ANNNBNDNDDD

3HNMNNNDDD)D
Yukaridaki armutlarin sayisindan bir
sonra gelen sayi kachir?

6. Zeynep, bir kutudaki 9 atasin sayisini
bir dUzineye tamamlamak istiyor. Zey-
nep kutuya kacg atas koymalidir?

7. 4 deste bardagin 1duzinesi kinldi. Kag
saglam bardak kaldi?

8. Okay, iki duzine kalemin bir destesini
kullandi. Geriye kag kalemi kaldi?

-*ONburda

yayinlari



9.

10.

1.

12.

(24]) (28] (32]) ) [40]
Yukanidaki sayr 6rontUsUnde verilme-

yen sayinin en yakin oldugu onluk
kactir?

28 - 36 - 25 dogal sayilarinin onlar
basamaklarindaki rakamlarin foplami
kactir?

Annem 28, babam 34 yasindadrr.
Hangisinin yasi daha kicoktor?

Eren 15, ben 8 yasindayim. Hangimi-
zin yasi daha bUyUktor?

13.

14.

15.

16.

DOGAL SAYILAR

Emre, bir desteyi gdsteren sayidan
baslayip beser ritmik sayma yapiyor.
Altinci saymada hangi sayiyr soyle-
mistir?

Onlar basamaginda 4 rakami bulu-
nan iki basamakli en kicUk sayr kachir?

44 sayisinin en yakin oldugu onluk
kactir?

20 ile 32 arasinda kag¢ dogal sayi var-
dir?

-*ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILAR

BOLUM DEGERLENDIRME

Yukorlao onluk taban bloklari ile mo-
dellenen sayi kactir?

[LLLLLLLLN
LI
LI
LI

yayinlari

A) Kirk dort
B) Kirk yedi
C) Kirk sekiz

2. Bahcedeki 4 deste cicegin bir destesi
kurudu. Bahgede kurumayan kag ¢i-
cek kaldi?
A) 40 B) 30 C) 28

> [9e 9|22 %¢|[de2ede
PIEIE | [ DEVEVE || DENEDE
DEIEDE | | VEDEVE || DEVEDE
PEIEDE | | DEDEVE || DEVEDE
M [N || DN

A | *

Nesne gruplarindan hangisinin sayi-
si 1 dUzineden 3 fazladir?
Al A B = C) *

4. Asagidaki ritmik saymalardan han-
gisi digerlerinden farkhdir?
A 6-8-10-12-14-16
B) 12-15-18-21-24
C12-14-16-18-20

-‘ONburda

Yukaridaki muzlarin bir destesi yen-
di. Geriye kac¢ muz kaldi?

Al 20 B) 14 C12

. Asagidaki ritmik saymalarin hangi-

sinde yanlislik yapilmistir?

A) 10-15-20-25-30-40
B) 10-20-30-40-50 -60
C)12-16-20-24-28-32

20-24-28-32-36
Yukanidaki sayr 6rontisOnin kurali
hangisidir?

A) Ikiser artarak devam etmistir.
B) Ucer artarak devam etmistir.
C) Doérder artarak devam etmistir.

. 26'dan buyUk 34'ten kicuk kag do-

gal sayi vardir?
Al 7 B) 8 9



10.

1.

12.

[LLLLLLLLN

Yukarda modellenen sayi ile ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi dog-
rudur?

LTI
LTI

A) 7 onluk 3 birlikten olusur.

B) Onlar basamagindaki rakamin
basamak degeri otuzdur.

C) 3 desteden 7 eksiktir.

Burak, bir sayidan baslayarak Ucer
ritmik 4 sayma yapti. En son 27 sayi-
sini séyledigine gore ilk sdyledigi sayi
kachr?

A) 24 B) 21 C)18

Ipek, 32 sayisindan baslayarak ge-
riye dogru dorder ritmik sayiyor.
Ipek'in dérdinct saymada soyledigi
sayi kactir?

A) 20 B) 16 C) 12

Bir kalemlikteki 1 dizine kalemin 1
destesi sari, digerleri kirmizidir. Ka-
lemlikteki kirmizi kalemlerin sayisi
kachr?

Al 12 B) 10 C) 2

13.

14.

15.

16.

DOGAL SAYILAR

ool ool

6 3 3 || e g e || TR

R I P
*

Hangi nesne grubunun sayisi 1 des-
teden azdir?

Al B)

30 &2k

C) K

Berke, bir sayidan baslayarak geriye
dogru doérder ritmik 3 sayma yapti.
En son 24 sayisini sdyledigine gore
Berke'nin ilk sdyledigi sayinin en ya-
kin oldugu onluk kactir?

Al 40 B) 30 C) 20

Onlar basamaginda 5, birler basa-
maginda 4 rakami bulunan sayinin
en yakin oldugu onluk hangisidir?

A 40 B) 50 C) 60

12'den baslayarak dorder ileriye
ritmik sayarken hangi sayi sdylene-
mez?

Al 34 B) 28 C) 20

-*ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi )

Eldesiz Toplama islemi

Problem

Ece'nin 34 6yku kitabi vardir. Ablasi, Ece'ye 13 kitap daha aldi. Ece'nin kag 6yku kitabi
oldu? |

D A o o o o o o 4

eeeeeeeeew TTTTw
NI Yew
34 + 13 = 47 kitap

1. Asagidaki toplama islemlerini yapiniz. Sonuclarini yOzIlik tablodan bularak boyayiniz.

r A4 A |4 A4 A4 A4 A (4 A4 A4 A4 A

A (IR SPEICICIEIEITIEIEILY

+ 12 + 21 + 13 + 15 >n 4}124}134}144}154}164}17#184}194}20{

] ] [ 1] ] }214}224}234}244}25#264}274}284}29#304

L3] A321L33A34A35AL36A37A38A39A401

44 472 51 52 F Y Y Y Vv YT v T_A

41 42 A3 44 45 46 47 48 49 50

A A\ A\ A\ A\ A\ A\ A\ A\ A\ 4

+ 15 + 26 + 13 + 23 F Y Y v Y 7 Y T T T A

T T T T P22 a0 a5 455,45 4%,

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70

S 20 260 A0 Sed 2ed 38 Aad 260 6%

6] 50 43 34 }71 4}72#73#74{}754}76#77{}784}794}80{

+ 18 + 17 + 16 + 32 }81 4}824}834}844}854}864}874}884}894}904

I:I | | | | I:I A 9 AL921L 93 AL94 A\ 95 AL961L 97 Algsjkggjk]ooj

2. Birkitabin 6nce 32, sonra 15 sayfasini 3. Annem 41, ben 8 yasindayim. ikimizin
okudum. Toplam kag sayfa kitap oku- yaslari toplami kactir?

dum?

~ONburda Ad Soyad:

yayinlan 00 DO O s



DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi

O Asagidaki toplama islemlerini sonuclarnyla eslestiriniz.

1.

48 54 63 73 85
+ 11 + 13 + 13 + 24 + 13
59 e s,
“““““““““““““““““““““““““““““ 76 BQ - @7 Q& Q7 e
67 75 44 52 4]
+ 11 + 11 + 13 + 17 + 13
T — 86 78 69 57 54 v
35 26 42 44 52
+ 14 + 13 + 17 + 25 + 16
“““““““““““““““““““““““““““““ 59 v 3Q i @@y Qi 69
73 61 72 43 52
+ 14 + 14 + 25 + 25 + 43
B — Q7 75 87 Q5 68
33 44 62 74 56
+ 16 + 15 + 35 + 25 + 42
“““““““““““““““““““““““““““““ 59 i Qi QQ - Qs Q@
-*ONburda

yayinlari
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DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi ) orads s

Modellenen Sayilarla Toplama ig.lemi

@) Asagidaki toplama islemlerini érnekteki gibi yapiniz.

s . N s . N
A A A
T 0 O O S0
+ +
P P WP
9T 009
§ J § J
s N s N
<7
] I :
—t 1
migmy : oo
L+ +
<7
| 1
—t 1
—t 1
I DD ! 5D
—t 1
s : "rr
N ' J N ' J

Onluk ve Birliklerine Ayrilmis Sayilarla Toplama islemi

3 onluk + 4 birlik 34 [ Adonluk+2bilk )
2 onluk + 3 birlik + 283 2 onluk + 5 birlik + o,
s | T
(7onluk + 2 birik .. 1 [ 6onluk+3biik ..
1 onluk + 0 birlik + o, 2 onluk + 6 birlik + o,

~“ONburda Ad Soyad:

yayinlan 00 DO O s



1.

KONU DEGERLENDIRME

3 deste kalemim vardi. Ogretmenim
bir dUzine kalem verdi. Ka¢ kalemim
oldu?

Dolapta 34 tane yumurta vardi.
Annem 42 yumurta daha koydu. Do-
lapta ka¢ yumurta oldu?

Esra 24 yasindadir. 12 yil sonra kag
yasinda olacaktir?

2-E sinifinda 16 erkek, 23 kiz 6grenci
vardir. 2-E sinifinda toplam kag¢ 63-
renci vardir?

DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi

PROBLEMLER @

. Zehra'nin 25, Fatma'nin 12 6yka kitabi

vardir. ikisinin toplam kag 6yko kitabi
vardir?

. Otoparkta 34 sar, 23 kirmizi arag

vardir. Otoparkta toplam kag¢ arag
vardir?

. Isil, evden manava kadar 43, ma-

navdan firna kadar 52 adim atti. Isll
toplam ka¢ adim atmistir?

. Ebrar, subat ayinda 23, mart ayinda

25 gUn okula gitmistir. Ebrar, iki ayda
kac¢ gin okula gitmistir?

-*ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi

KONU DEGERLENDIRME TEST ©
1. Asagidaki toplama islemlerinden 5. 2-A sinifinda 13 kiz, kizlardan 3 faz-
hangisi dogrudur? la erkek 6grenci vardir. 2-A sinifinda
A) 35 +12 = 47 kag¢ 6grenci vardir?
B) 24 +13 =47 A) 29 B) 28 C) 27
C) 16 + 32 =47

6. Asagidaki toplama islemlerinden
hangisinin sonucu digerlerinden bi-

XXX XABEX XXX yUktor?

XXX X AR XX XX - A 43+12= ...

cee ceceece B) 52 +12= ...
C) 23+42=....

Yukandaki topaclarin toplamindan
bir sonra gelen sayi kactir?

A) 28 B) 29 C) 30

7. Ebru bir dakikada 43, Berk 56 kelime
okudu. Ikisinin okudugu kelimelerin
toplam sayisi kachr?

3. 14'ten baslayarak ileriye dogru iki- A 86 B) 94 €99
ser ritmik sayarken sdyledigimiz 4 ve
5. sayilanin toplami kachr?

Al 30 B) 38 Cl 42 8. Bahar, abakUste gbste- o g
rilen sayl kadar kaleme $
sahiptir. Bahar 3 deste 3
daha kalem aldi. Kag :
kalemi oldu? 3 2
4. Bir cicekei 23 gUl, 35 papatya satmis- A) 57
tir. Cicekci foplam kag cicek satmigstir? B) 47
A) 58 B) 68 C) 69 C) 37

-‘ONburda Ad Soyad:

yayinlari



9.

10.

1.

12.

Bir bisikletli 6nce 15, sonra 12 kilomet-
re yol gidiyor. Bisikletli kag kilometre
yol gitmistir?

A) 25 B) 27 C) 29
Asagidaki  toplama islemlerinden
hangisi yanlis yapilmistir?
Al 36 Bl 43 C] 52
+ 12 + 24 + 14
48 67 76

4 onluk 2 birlikten olusan sayi, ken-
disinden bir sonra gelen sayi ile
toplaniyor. Toplam kag bulunur?

A) 89 B) 85 C) 86

20'den baslayarak (20 dahil) beser
ritmik sayarken 5 ve 6. saymalarda
sdylenen sayilarin toplami kagtir?

A) 85 B) 70 C) 65

DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi

13.

14.

15.

16.

30'dan geriye dogru ikiser ritmik sa-
yarken 4 ve 5. saymalarda sdylenen
sayilann toplami kactir?

A) 44 B) 46 C) 48

Bir tabaktaki findiklardan 6nce 12,
sonra 17 findik yedim. Toplam kag
findik yedim?

Al 27 B) 28 C) 29

Cebimde 35 ¥ param vardir. Annem
13 £ daha verdi. Cebimde kac lira ol-
du?

A) 48 B) 49 C) 50

Bir kitaptan 6nce 25, sonra 24 prob-
lem ¢6zdUm. Toplam kag problem
c6zdim?

Al 48 B) 49 C) 50

-*ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi )

Eldeli Toplama islemi

Problem

Bir kutuda 38 kirmizi, 26 siyah kalem vardir. Kutuda
toplam kag kalem vardir?

38
+ 26

) Asagidaki toplama islemlerini yapiniz. Sonuclara karsilik gelen harfleri asagidaki ku-
tucuklara yazarak sifreli s6z0 bulunuz.

-~
®

-

42 65 57 42 65 73 80 95 61 65 62 91 95 81 62 90

~ONburda Ad Soyad:
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(" DOGAL SAYILARLA TOPLAMA ISLEMI

Eldeli Toplama islemi

@) Asagidaki toplama islemlerini yapiniz.

-*ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi

KONU DEGERLENDIRME

. Bir fabrikada 48 kadin, 36 erkek isci
calismaktadir. Bu fabrikada toplam
kac isci calismaktadir?

A) 84 B) 82 C) 80

. Bir bakkal sabah 29, 6gleden sonra
44 ekmek satti. Bakkal bir ginde kag
ekmek satmistir?

A) 71 B) 72 C)73

. Ahmet'in 26 boya kalemi vardi. Babasi
38 boya kalemi daha verdi. Ahmet'in
toplam kag boya kalemi oldu?

A) 64 B) 74 C) 84

. Kumbaramda 27 © vardi. Babam

28 © daha verdi. Kumbaramda kag
lira oldu?

A) 57 B) 55 C) 53

. Bir magazadan 37 t'ye ayakkabi,
48 P'ye kazak aldim. Toplam kac lira
odemeliyim?

A) 95 B) 85 C) 65
-‘ONburda
yayinlari

10.

TEST ©

OO E
PO E
OO E
D&

DO E

20000000 &

DO E

Yukarida gruplanan ¢okluklarin sayi-
lan toplami kactir?

A) 38 B) 40 C) 42
Asagidaki toplama islemlerinden
hangisinin sonucu yanlistir?

A) 24 + 38 =62

B) 26 + 37 =62

C) 41+29=70

Dedemin bahcesinde 38 portakal,
46 kiraz agaci vardir. Dedemin bah-
cesinde toplam kag¢ meyve agac
vardir?

A) 84 B) 83 C) 82

Berra birinci gun 25, ikinci gin 37
soru ¢6zmustUr. Berra, iki ginde top-
lam kag soru ¢c6zmUstir?

A) 58 B) 60 C) 62

Berna 26, ablasi 29 yasindadir. ikisi-
nin yaslan toplami kagtir?

A) 55 B) 53 C) 51



DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi

Uc Toplananl islemler

O Asagidaki toplama islemlerini yapiniz.

a. ¢

35 43 54 43 56 43
22 23 11 13 22 22
+ 11 + 12 + 22 + 12 + 11 + 11
44 53 44 55 43 41
22 22 24 25 35 23
+ 16 + 16 + 14 + 15 + 17 + 22
26 38 43 61 25 35
18 26 17 10 17 27
+ 14 + 17 + 14 + 15 + 13 + 18
55 43 57 64 39 54
10 16 13 13 17 27
+ 8 + 5 + 8 + 6 + 11 + 14
53 28 58 45 48 37
16 14 13 24 17 35
+ 12 + 13 + 12 + 13 + 13 + 34
-*ONburda

yayinlari
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DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi

BOLUM DEGERLENDIRME

. Kirtasiyede 18 t, bakkalda 24 % har-
cadim. Kumbaramda 26 © kaldi. Bu
harcamalari yapmadan énce kum-
baramda kac lira vardi?

. Akvaryumda 24 sari, 16 mavi, 9 tu-
runcu balik vardir. Akvaryumdaki
baliklarin sayilari toplami kactir?

Yukarida taban bloklarla modellenen
sayilarin bir dozine fazlasi kactir?

. Ben 8 yasindayim. Annem 27, babam
36 yasindadir. UcOmizon yaslari top-
lami kactir?

yayinlari

Ad Soyad......rririr

PROBLEMLER @

. Bir manav 37 kilogram elma, 13 ki-

logram muz, 24 kilogram armut satti.
Manav toplam kag kilogram meyve
satmistir?

. Tarik birinci gin 42, ikinci gin 13,

UgOncU gin 26 sayfa kitap okudu. Ta-
rnk U¢ ginde toplam kag sayfa kitap
okumustur?

. Can, spor salonunda 43 dakika Isin-

ma hareketi, 13 dakika mekik ve 16
dakika kosu yapmistir. Can, toplam
kag dakika spor yapmistir?

. Aytek 9 yasindadir. Annesi Aytek'ten

33 yas buyuktur. Ikisinin yaslari topla-
mi kactir?



9.

10.

1.

12.

Bir otobUste 16 erkek, 17 bayan, 8 ¢co-
cuk vardir. OtobUste toplam kag yolcu
vardir?

23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Cocuk
Bayrami'nda Ayse 16, Can 12, Hale 8
dizelik siir okuyacak. 23 Nisan Ulu-
sal Egemenlik ve Cocuk Bayrami'nda
toplam kag dize siir okunacaktir?

SR> e o> s
Gorseldeki oyuncaklardan birer tane
alan Naz, saficiya toplam ne kadar

d6deme yapmalidir?

Selma 34 kilogramdir. BUnyamin‘in
kilosu Selma'dan 6 kilogram fazladrr.
Ikisi toplam kag kilogram gelirler?

DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi

13.

14.

15.

16.

Okul bahcesinde 16 mavi, 27 sari
bank vardir. Okul bahgesinde toplam
kac bank vardir?

Sude yemekten sonra ellerini 25 sani-
ye yikadi, dislerini 46 saniye fircalad.
Sude kisisel bakimi icin toplam kag
saniye zaman harcamistir?

Atakan yemekten dnce 23, yemekten
sonra 34 dakika ders calismisti. Atakan
toplam kag dakika ders calismistir?

Bir kUmeste 27 tavuk, 6 horoz, 18
civciv var. Kimesteki hayvanlarin sa-
yilari foplami kagtir?

-*ONburda

yayinlari



1.

DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi

Okulumuzdaki yapilacak olan deney
senligine 14 erkek, 25 kiz 6grenci ve
12 6gretmen katildi. Deney senligine
toplam kac kisi kahlmistir?

A) 52 B) 51 C) 50

2. Bir ucakta 26 erkek, 38 bayan yol-
cu vardir. Ucaktaki yolculann sayilari
toplami kachr?

A) 64 B) 82 C) 84

3. Dedemin bahcesinden 26 elma, 43
erik, 17 armut topladim. Dedemin
bahcesinden topladi§im meyvelerin
toplam sayisi kactir?

A) 88 B) 86 C) 82

4. Bir simitci sabah 16, 6gle 27, aksam
32 simit satti. Simitci toplam kag simit
satmishir?

A) 75 B) 70 C) 65

-‘ONburda Ad Souad:
yayinlari I:J ........................................

. Asagidaki

TEST (O

. Bir ciftlikte 24 inek, 16 at, 33 koyun

vardir. Ciftlikteki hayvanlarin sayilari
toplami kachr?

A 80 B) 78 C73

islemlerden hangisinin
sonucu altmis bestir?

A 24 +38=.....
B 41+18=.....
C)26+39=.....

. Bir manav ginde 35 kilogram porta-

kal, 46 kilogram elma satiyor. Manav
bir ginde toplam kag kilogram mey-
ve satmishir?

Al 84 B) 83 C) 81

. Buse sabah 36 dakika, aksam 47

dakika ders calismistir. Buse toplam
kac dakika ders calismistir?

A) 82 B) 83 C) 84



9.

10.

1.

12.

Emre kitabinin birinci gin 46, ikin-
ci gin 34 sayfasini okudu. Emre iki
gUnde toplam kag sayfa okumustur?

A) 80 B) 70 C) 50

Emir 6nce 27, sonra 37 metrelik me-
safeler arasi bisiklet sirdi. Emir'in
bisiklet sird0gu mesafeler toplami
kac metredir?

A) 64

B) 60 C) 56

Ayakkabi kazaktan 4 © pahalidir. Iki
Urdn0 de alirsak toplam kac lira 6de-
rz?

A) 86 B) 84 C) 82

Bir elekirik ustasi birinci daireye 26,
ikinci daireye 27 ampul takt. Usta iki
daireye toplam ka¢ ampul takmistir?

A) 57 B) 55 C) 53

DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi

13.

14.

15.

16.

Bir insaat ustasi bir dakikada 36, ciI-
rak 24 tugla 6ruyor. Usta ile cirak bir
dakikada toplam kag tugla orerler?

A) 60 B) 66 C) 68

Arda ile babasi balk tutmaya gitti.
Arda 28 balik, babasi ise Arda'dan
12 fazla balik tuttu. ikisinin tuttugu
baliklarin sayilar toplami kachr?

A) 70 B) 68 C) 66

Bir lokanta ginde 46 porsiyon ke-
bap, 27 porsiyon doéner, 12 porsiyon
lahmacun sahyor. Lokanta bir ginde
toplam kag porsiyon yemek satmis-
tir?

A) 89 B) 87 C) 85

Okulumuzun voleybol takiminda 7
erkek, 12 kiz, 3 6gretmen gorev al-
mishr. Voleybol takiminda toplam
kag kisi gorev almigtir?

Al 18 B) 22 C) 26

-*ONburda
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DOGAL SAYILARLA CIKARMA iSLEMi )

Onluk Bozmadan Cikarma islemi
Problem

Elifin 48, Ayca'nin 23 kalemi vardir. Elifin Ayca'dan
kac fazla kalemi vardir?

48
- 23
25 kalem

O B 67 29 36 59
- 4 -5 - 6 -2 - 3

D 39 47 58 49
- 12 - 15 - 14 ~ 25 - 17

36 38 57 48 59

- 13 ~ 25 - 16 ~ 43 - 17

B 76 47 55 33
- 18 - 26 -7 ~ 25 - 13

~“ONburda Ad Soyad:

P



KONU DEGERLENDIRME

. 24 kisilik sinifta 12 erkek 6grenci var-
dir. Bu siniftaki kiz 6grencilerin sayisi
kactir?

. Kolideki 38 yumurtanin 12'si kirildi.
Kolide ka¢ saglam yumurta kaldi?

. Ben 9, daym 29 yasindadir. Dayim
benden kag yas biyoktir?

. Bir kirtasiyeci 48 kalemin 16 tanesini
safti. Kirtasiyecinin kac¢ kalemi kaldi?

. Ali'nin evi okula 90 adim uzaklikta-

dir. Ali, 40 adim gittikten sonra mola
verdi. Moladan sonra okula ulasmasi
icin ka¢ adim daha gitmelidir?

DOGAL SAYILARLA CIKARMA iSLEMi

10.

PROBLEMLER ©

Babam 36 yasindadir. Annem ba-
bamdan 4 yas kUcUktr. Annemin
yas! kactir?

Babam cebindeki 86 tnin 43 sini
harcadi. Babamin cebinde kac lirasi
kaldi?

Onur, onlar basamaginda 7 rakami
olan iki basamakli en bdyik sayidan,
onlar basamagi 6 olan iki basamakli
en kucuk sayiyr ¢ikariyor. Onur'un bul-
dugu fark kactir?

Bir terzi 49 metrelik kumasin 23 met-
resini kullandi. Geriye kac metre
kumasi kaldi?

2-A sinifinda 25 6grenci vardir. 10 Ka-
sim anma toreniigin 12 6grenci gérev

aldi. Gérev almayan kag 6grenci kal-
d?

-*ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILARLA CIKARMA iSLEMi )

Onluk Bozarak Cikarma islemi

Problem ‘
Bahcemizdeki 43 cicegin 8 tanesi kurudu. Bahcemiz- s ~2 X

de kurumayan kac cicek kaldi? T §
Sk iy

Cicek sayisini modelleyelim.

1 H & H ggage® ., %3 3

O O 0 O 1 HH® @ K3
HHHH® g e® 998, - 38

wilin Bl willslsl 2 35 cicek kald!.
Jood® Jooe@

- e @ @ @

~ONburda Ad Soyad:

yayinlan 00 DO O s



( DOGAL SAYILARLA CIKARMA iSLEMi

Cikaralim Sifreyi Bulalim

Q Asagidaki cikarma islemlerini yapiniz. Sonuclara karsilik gelen harfi yazarak sifreli
sozcUkleri bulunuz.

SiFRE
07 25 19 27

19 25 34 9 25 23 26 25

43 25 8 25 34

-*ONburda

yayinlari
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DOGAL SAYILARLA CIKARMA iSLEMi

KONU DEGERLENDIRME

. Dayim topladigi 62 kilogram findigin
38 kilogramini teyzeme hediye etti.
Dayimin kag kilogram findigi kaldi?

. 64 sayfalik kitabin 28 sayfasini oku-
dum. Okumadigim kag sayfa kaldi?

. Dolapta 26 yumurta vardi. Annem 8
tanesini kek icin kullandi. Dolapta kag
yumurta kaldi?

. Bir manay, bir kasa domatesi tart-
tiginda 22 kilogram geliyor. Bos
kasanin agdirhg 4 kilogram olduguna
gore domatesler kag kilogram gelir?

yayinlari

Ad Soyad......rririr

PROBLEMLER ©

. Bir otobUste 45 yolcu vardir. Birinci

durakta 16 yolcu indi. OtobUste kag
yolcu kaldi?

. Ayla, 83 metrelik yolun 67 metresini

gitti. Gidecegi kag metre yolu kaldi?

. Eyl0I'tn 30 boya kalemi vardir. Bir dU-

zinesini kardesine verdi. Eylil'On kag
boya kalemi kaldi?

. Ahmet'in akvaryumunda 26 balik var.

Ahmet akvaryumundaki baliklardan
17'sini arkadasina verdi. Ahmet'in ak-
varyumunda kac balik kaldi?



9.

10.

1.

12.

Sema, 65 findigin 1 dUzinesini arkada-
sina verdi. ki destesini de kendisi yedi.
Sema'nin geriye kag findi§i kaldi?

Cuzdanimda 64 tvardi. 13 t'si ile ki-
tap, 6 t'si ile kalem aldim. Geriye kag
liram kaldi?

Ebrar, 2 deste kalemin 6 tanesini ar-
kadasina verdi. Geriye kag kalemi
kaldi?

Ayten, 38 boélumden olusan oyu-
nunun 24 bolimind tamamladi.
Ayten'in tamamlamasi gereken kag
bélum kaldi?

DOGAL SAYILARLA CIKARMA iSLEMi

13.

14.

15.

16.

Temizlik kulUbUndeki 48 6grencinin
34'0 erkek 6grencidir. Temizlik kulU-
binde kag kiz 6grenci vardir?

Bir kitapci raftaki 48 derginin 23'Gn0
saftl. Bir tanesini kendisi kullandi. Raf-
ta kac dergi kald?

Dedem 62, babam 37 yasindadrr.
Dedem babamdan kag¢ yas biyUk-
tor?

Sinifimizda 24 6grenci vardir. Si-
nifimizdaki  6grencilerin  16's1 kiz
olduguna gore erkek 6grenci sayisl
kactir?

-*ONburda

yayinlari



1.

DOGAL SAYILARLA CIKARMA iSLEMi

KONU DEGERLENDIRME

Ali'nin 56 bilyesi vardi. 17 tanesini
kaybetti. Ali'nin kag bilyesi kaldi?

A) 40 B) 39 C) 38

2. Kemal 48 problemin 29'unu ¢06z-
di. Kemal'in ¢ozecedi kac problem
kaldi?

A) 19 B) 18 C)17

3. Teyzem 42 yasindadir. Annem ise 38
yasindadir. Teyzem, annemden kag
yas bUyUktor?

A) 10 B) 7 Cl4

4. Kardelen 8, dedesiise 63 yasindadir.
Kardelen ile dedesi arasindaki yas
farki kachr?

A) 57 B) 55 C) 53

-‘ONburda Ad Souad:
yayinlari 9 ........................................

TEST @

. Onlar basamaginda 5 rakami olan

iki basamakl en kiucik sayiile 37 sa-
yisi arasindaki fark kactir?

A 13 B) 10 )7

. Bir otobUste 26 yolcu vardi. 18 yol-

cu birinci durakta indi. OtobUste kag
yolcu kaldi?

Al 8 B) 9 C)10

. Asagidaki cikarma islemlerinden

hangisinin sonucu yanlistir?
A 38-29=9

B) 42 -16 =26

C 26-17=1

. Dedemin ahinnda 76 koyun vardi.

Koyunlardan 28'ini satti. Geriye kag
koyunu kaldi?

Al 46 B) 47 C) 48



9.

10.

1.

12.

Bahcemizdeki 66 agactan 48'i kiraz-
dir. Geriye kalanlar elma agacidr.
Bahc¢emizde kag elma adaci vardir?

Al 18 B) 19 C) 20

Melek, 96 sayfalik bir masal kitabinin
59 sayfasini okudu. Melek'in okuya-
cadi kag sayfasi kaldi?

A) 35 B) 37 C) 40

Asagidaki ¢cikarma islemlerinden

hangisinin  sonucu  digerlerinden

farkhdir?

A) 38 B) 30 C) 45
_19 _ 21 _26

GUnde 9 saat uyuyan biri ginin kag
saatini uyanik gegirir?

Al 10 B) 13 C)15

DOGAL SAYILARLA CIKARMA iSLEMi

13.

14.

15.

16.

Annem dolaptaki 38 yumurtanin 6'sini
kahvaltida pisirdi. 8'ini pastada kullan-
di. Dolapta kag yumurta kaldi?

A) 24 B) 20 Cl4

Bir oyuncak kutusunda 54 oyuncak var-
di. Kardesimle ben dokuzar oyuncak
aldik. Kutuda kag oyuncak kaldi?

A) 46 B) 39 C) 36

Sepetteki 43 yumurtanin 27 tanesi ki-
nldi. Sepette ka¢ yumurta kaldi?

A) 26 B) 16 Cl6

Asagidaki ¢cikarma islemlerinden
hangisinin sonucu 2 onluk 8 birlikten
olusur?

A) 66 — 38

B) 99 - 11
C) 54 -36

-*ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILARLA CIKARMA iSLEMi

Zihinden Cikarma islemi

1. Asagidaki cikarma islemlerini zihinden yapiniz.

30-10=20 90-20=....... 80-20=....
t ¢
3-1=2
60-30=....... 80-50=..... 70-30=......

2. Asagidaki cikarma islemlerini zihinden yapiniz.

6-4=2
68 — 40 38

77-30= ... 69-20=..
8-0=8
54-20=.. 46-40= ... 98-30=..

3. Tablolardaki ¢cikarma islemlerini zihinden yapiniz.

’—: 10 20 30 40 ’—: 10 20 30 40

60 45
70 68
80 49
90 50

-‘ONburda Ad Soyad:

vayinlan Y9 PDOY TGttt



@) Asagidaki problemleri zihinden ¢6zinoz.
1.

KONU DEGERLENDIRME

Elma agacinda 80 elma vardi. Bunla-
rn 20 tanesini topladim. AJacta kag
elma kaldi?

Bir magazadaki 70 ayakkabinin 30'u
safildi. Magazada kac ayakkabr kaldi?

Bir otobUste 30 yolcu vardir. Yolcular-
dan 20'si bayandir. OtobUsteki erkek
yolcularin sayisi kactir?

Sinifkitaphgindaki 90 kitabin 40 tanesi
masal, geriye kalani hikaye kitabidrr.
Buna gore hikaye kitaplarinin sayisi
kactir?

DOGAL SAYILARLA CIKARMA iSLEMi

PROBLEMLER (D

. Eylul'Gn 30 boya kalemi var. Bir deste-

sini kardesine verdi. Eyl0l'Un kag boya
kalemi kaldi?

. Ebrar 5 deste kalemin 20'sini arkada-

sina verdi. Geriye kac kalemi kaldi?

. Ahmet akvaryumundaki 60 balgin

30'unu arkadasina verdi. Ahmet'in
akvaryumunda kag balik kaldi?

. 60 sayfalik masal kitabimin birinci

gin 20, ikinci gin 10 sayfasini oku-
dum. Geriye okumadigim ka¢ sayfa
kaldi?

-*ONburda

yayinlari



-*ONburda

UNITE DEGERLENDIRME

UNITE DEGERLENDIRME

. Birsinifta 12 erkek, 13 kiz 6grenci vardir.
Bu sinifta toplam kag 6grenci vardir?

. 3 dUzine kalemin 8 tanesi kirmizi, di-

gerleri sardir. Sari kalemlerin sayisi
kactir?

. Bir sinifta 16 kiz 6grenci vardir. Er-
kekler kizlardan 3 eksik ise bu sinifta
toplam kag 6grenci vardir?

. Bir toplama isleminde toplananlar-
dan biri 58, digeri ise 18dir. Buna
gore toplam kactir?

. 40'tan baslayarak geriye dorder rit-
mik saydigimizda 5. saymada hangi
saylyl soyleriz?

yayinlari

10.

({( o "f el

PROBLEMLER (@

Uc toplananli bir islemde birinci top-
lanan 23, ikinci toplanan 38, 0¢unco
toplanan 18'dir. Buna goére foplam
kactir?

Ablam 10 yasindadir. Annemin yas,
ablamin yasindan 25 fazladir. Ikisinin
yaslari foplami kactir?

24 +26 =A
45-20=8
Yukaridaki islemlere gére A + B kachr?

Anne tavsan 12 yavrusuna birer ha-
vug, birer de marul yapragi vermistir.
Anne tavsan yavrularina toplam kag
yiyecek vermistir?

Bir clkarma isleminde eksilen 54, ¢I-
kan 28dir. Buna gore farkin 15 fazlasi
kactir?

Y TV T



1.

12.

13.

14.

15.

Bir otobUste 38 yolcu vardir. Bu oto-
buse birinci durakta 6 yolcu biniyor.
18 yolcu iniyor. OtobUs, duraktan kag
yolcu ile hareket etmistir?

Bir ciftlikte 7 inek,16 keci, 20 koyun
vardir. Bu ciftlikte foplam kag hayvan
vardir?

34 dogal sayisinin onlar basamaginin
basamak degeri 2 artiniliyor. Yeni olu-
san say! kachr?

Erdinc, manavdan aldi§ elmalara
32 b, portakallara 35 £ 6dedi. Erding
manava foplam kac lira 6dedi?

Birler basamaginda 6, onlar basama-
ginda 4 olan sayinin 34 fazlasi kachr?

UNITE DEGERLENDIRME

16.

17.

18.

19.

20.

Hasan 9 yasindadir. Babasi Hasan'dan
24 yas bUyUOktUr. Hasan'in annesi ise
babasindan 4 yas kicUkiur. Buna goére
UcUnon yaslar foplami kactir?

50-58-52-62-65-60-48-38
Yukaridaki sayilardan kaci 50den
bUy0Oktor?

Ayfer, Ayseden 5 yas kUcUktir. Ayse
17 yasindadir. ki yil sonra ikisinin yas-
lari toplami kag olur?

Bir kutuda 26 misket vardir. Metin bir
kutu sar, bir kutu mavi misket ald.
Metin toplam kag misket almistir?

Bir clkarma isleminde eksilen 53, ¢I-
kan 19dur. Farkin 13 fazlasi kactir?

-*ONburda

yayinlari



1.

UNITE DEGERLENDIRME

UNITE DEGERLENDIRME

57 sayisina 2 onluk 3 birlik ekledigi-
mizde yeni sayi kag olur?

A) 80 B) 79 C) 76

2. Bir toplama isleminde toplananlar-
dan biri 19, digeri 28'dir. Buna gore
toplam kachr?

A) 45 B) 47 C) 49

3. Beyza 12 yasindadrr. Kardesi Bey-
za'dan 5 yas kucUktor. ikisinin yaslari
toplami kachir?

A) 20 B) 19 C)18

4. 37 sayisinin birler basamagini 3, on-
lar basamagini 2 artinrsak yeni sayi
kac olur?

A) 60 B) 65 C) 69

-‘ONburda Ad Souad:
yayinlari 9 ........................................

TEST (P

. Turgay 5, annesi 32 yasindadir. ikisi-

nin yaslar toplami kactir?
A) 30 B) 34 C) 37

. Emre'nin 67 t'ye aldi§i kazagin fiya-

tinin en yakin oldugu onluk kactir?
A) 70 B) 65 C) 60

. Sura dogdugunda annesi 28 ya-

sindaymis. Sura su an 8 yasinda
olduguna goére annesi simdi kag ya-
sindadir?

A 40 B) 38 C) 36

. Zeynep, kitabinin 65 sayfasini okudu.

Okuyacadi 13 sayfasi kald. Kitap kag
sayfadir?

Al 68 B) 70 C)78



9.

10.

1.

12.

Recep 36, Talha, Recep'ten 4 kilog-
ram, Selim de Talha'dan 4 kilogram
fazla olduguna gore Selim kag kilog-
ramdir?

A) 40 B) 44 C) 48

Bir kUmeste 36 tavuk, tavuklardan 12
eksik tavsan vardir. Kimeste toplam
ka¢ hayvan vardir?

A) 70 B) 60 C) 50

Aralarinda ikiser yas fark bulunan 3
kardesten en buy0g§u 16 yasindadir.
Uc kardesin yaslan toplami kactir?

A) 38 B) 40 C) 42
T HHHH N 999 ®
J 0o 9999

Yukarida modellenen sayinin okunusu
hangisidir?

A) altmis sekiz
B) seksen alti
C) altmis Uc

UNITE DEGERLENDIRME

13.

14.

15.

16.

Bir cobanin 47 koyunu, 28 kuzusu
3 coban kdpegi vardir. Cobanin top-
lam kag¢ hayvani vardir?

A) 78 B) 80 C) 81

Bir ctkarma isleminde eksilen 56, ciI-
kan 24 ise kalan kachr?

Al 30 B) 32 C) 36

Canan é yasindadir. Annesi Canan'dan
24 yas, babasi da annesinden 2 yas
buyoktir. Ucunun yaslan toplami kag-
tir?

Al 66 B) 67 C) 68

12 sayisindan baslayarak Gger ritmik
sayarken U¢UncU saymada soyledi-
gimiz sayi kagtir?

Al 18 B) 21 Cl 24

-*ONburda

yayinlari
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Mirag, Betil ve Eren 100 metrelik kosu parkurunda kosuyorlar. Eren, yarismada birin-
ci, Mirac parkuru 70 saniyede kosarak ikinci, Betdl ise U¢inci olmustur.

a. Buna gore Betul'in kosma siresi en az kag saniye olabilir?

A) 71 B) 69 C) 60

b. Buna gore Eren'in kosma suresinin onlar basamaginin basamak degeri en fazla
kac olabilir?
A) 80 B) 70 C) 60

. Mirag ile Eren'in kosma sureleri farki 6 saniye olduguna gore Eren 100 metreyi kag
saniyede kosmustur?
A) 69 B) 65 C) 64

&w
£
T

oD
g o

13
o
:

a. Tavsan Tintin ile yavrusu karsidaki havuclar alabilmek icin taslarin Gzerinden zip-
layarak karsiya gececekler. Tavsan Tintin havuca ulasmak icin taslar Uzerinde Uger
ritmik sayma yaparak, yavrusu ise ikiser ritmik sayma yaparak havuclan almaya
gidiyor. Tavsan Tintin kag tasa basmishr?

A)7 B) 8 a9

b. Tavsan Tintin ile yavrusunun ortak bastiklar taslar hangileridir?
A4-8-12 Bl6-12-18 C6-12-16

7‘0Nl)zﬁl;lllrrﬁlaf?I 2. Simif Matematik h



Doruk ile Ceren yanda verilen rakamlar kullanarak sayi olusturma oyunu oynuyor-
lar. Doruk, yanda verilen rakamlari kullanarak iki basamakli en bOyUk sayiyr yazdi.
Ceren de Doruk'un yazmis oldugu sayidan baslayarak geriye dogru beser ritmik sa-
yarken 4. sdyledigi sayly yazdi.

a. Buna gore Doruk'un yazdigi sayinin onlar basamaginda 8 rakami vardir.
b. Ceren, yaphgi saymada en son 70 sayisini séylemistir.
c. Doruk'un yazdigi sayinin birler basamaginda 3 rakami vardir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
Ala, b Bl b, ¢ Cla, b, c

=)

\
[a)=(1]

e R, sayisinin birler basamaginda 6 rakami vardrr.
e T 12dir.
® R+ T=28dir

Yukaridaki ¢cikarma islemlerine gore;

ifadelerinden kagi dogrudur?
Al B) 2 C)3

ﬂ 2. Sinif Matematik ’.ON?;E.rgaﬂ



DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi

Verilmeyen Toplanani Bulma

Problem
Bir kutuya 6 kalem koyarsak 10 kalem oluyor. Kutuda kag kalem vardir?

Kutudaki kalem + Kutuya konan kalem = Kutudaki toplam
sayisl sayisl kalem sayisi
? e 6 = 10

Kutuda daha énce olan kalem sayisini bulmak icin kutudaki toplam kalem sayisin-
dan kutuya konan kalem sayisi ¢ikarilr. ‘

? + 6 = 10 | =

Toplanan

10-6=4

Toplanan  Toplam

Verilmeyen toplanani bulmak icin foplamdan bilinen toplanani ¢ikardik.

(T Asagidaki toplama islemlerinde verilmeyen toplananlar bulunuz.

+5=38 +3=7 +6=1
g 3 + = ]O 7 + — ‘|2 H 8 " _ _|3
+6=15 +6=13 +9=13

i. K -
>+ =16 6+ |=18 C94[ ]=15

m.. n. -
+7=9 : +4=0 : +5=6

-*ONburda Ad Souad:
yaymian T o



KONU DEGERLENDIRME

30 +[ |=45

Yukaridaki toplama isleminde veril-
meyen toplanan kactir?

. Cebimdeki 12 liranin Uzerine kum-

baramdaki parayr ilave eftigimde
toplam 47 lira oluyor. Kumbaramdaki
para kag liradir?

[ ]+8+12=30

Yukaridaki islemde verilmeyen topla-
nan kactir?

. Sinifimizda toplam 32 &grenci vardrr.
Kiz 6grencilerin sayisi 14 olduguna
gore erkek 6grencilerin sayisi kactir?

. Ezgi, 48 sayfalk bir kitabin 16 say-
fasini okudu. Okumasi gereken kag
sayfasi kaldi?

DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi

10.

PROBLEMLER (B

[]+12=40

Yukaridaki toplama isleminde veril-
meyen toplanan kactir?

Ben 8 vyasindayim. Ablamla yas-
larimizin toplami 20dir. Buna gore
ablam kag yasindadir?

5+ ]+14=26

Yukaridaki islemde verilmeyen topla-
nan kactir?

Bir kutudaki 28 kalemin 12'si beyaz,
digerleri siyahtir. Kutuda kag siyah
kalem vardir?

[ 1+10=24

8+()=12

Yukaridaki islemlere goére verilmeyen
sayilarin toplami kagtir?

-*ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi )

Toplama isleminin Sonucunu Tahmin Etme

o Asagidaki toplama islemlerinde toplananlarn énce en yakin olduklari onluklara yu-
varlayiniz. Gergek sonuclarla karsilastiriniz. Aralarindaki farki yaziniz.

islemn Tahmint Gercek islemn Tahmint Gercek
: Sonucg Sonucg : Sonucg Sonucg
31 —» 30 31 45 5
+16 . + 20 + 16 +25 | + +
47 50 47
Fark: 50 -47 =3 Fark: ..o
islemn Tahmint Gercek islemn Tahmint Gercek
? Sonucg Sonucg ? Sonucg Sonucg
72 5 33
+ 26 |, + + + 25 _ , + +
Farks oo, Farks oo,
islemn Tahmint Gercek islemn Tahmint Gercek
. Sonug Sonug : Sonug Sonug
37 58
+ 26 __, + + + 21 _, + +
Fark ..o, Fark: oo,
islem Tahmint Gercek islemn Tahmint Gercek
: Sonucg Sonucg : Sonucg Sonucg
+38 _, + + +23 4 "
Fark: ..o, Fark: ..o,

~ONburda Ad Soyad:

yayinlan 00 DO O s



KONU DEGERLENDIRME

Yandaki tabloda OrUnlerin fiyatlarini en
yakin olduklari onluklara yuvarlayiniz.
Problemlerin tahminT sonuclarini bulunuz.

. Hangi Grindn fiyah daha ucuzdur?

. Tabak ve tava alan bir kisi kac lira
dder?

. Tabak ve catal takimi alirsak kacg lira
dderiz?

. Tava ve catal takimi olan bir kisi kag
lira 6der?

DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi

PROBLEMLER (®

( . ) En Yakin ]
Ur0n Fiyat () I Onluk
 Tabck | 18 |
i Tencere I 47 I :
: Tava :: 55 I :
: Catal takimi :: 33 I :

5. Hangi Grindn fiyat en pahalidir?

. Tencere ve catal takimi olan bir kisi

kac lira 6der?

. Tabak ve tencere olan bir kisi kac lira

oder?

. Hangi U¢ 0r0n0n satis fiyatlar topla-

mi 100 £dir?

-*ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi )

Zihinden Toplama islemi

o Asagidaki toplama islemlerini zihinden yapiniz.

< ‘ 40 + 20 H 70 +10 H 60 + 30 ’
AONKH2ONUK | | I — |
________________ e e
2 ‘ 30 + 30 H 40 + 40 H 20 + 20 ’
I— | E— | E— y
L L L
© ‘ 20 +12 H 30 + 18 H 40 +17 ’
TR | E— | — y
________________ e ——_—
o ‘ 30+ 14 H 60 +13 H 80 + 14 ’
E— | E— | E— y
________________ e~
“ ‘ 24 +12 H 33+ 14 H 47 +12 ’
‘ 20+10+4+2 =36 H ......................................... H ......................................... ’
________________ e ——_—
' ‘ 35+16 H 48 +15 H 59 + 24 ’

-*ONburda Ad Sogad'
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KONU DEGERLENDIRME
UrOn Fiyati (£)
Top 18

Kazak | 4
Hirka 55
Corap 33

DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi

PROBLEMLER

. Tablodaki verilere gére problemleri
zihinden ¢6z0n0z.

. Top ve kazak alan bir kisi kag lira
dder?

. Kazak ve corap alirsak kag lira d6de-
riz?

. Top, kazak ve corap alan bir kisi kag
lira 6der?

. Hirka ve top alan bir kisi kag lira 6der?

Urin Fiyati (£)
Canta 40
Saat | 50
Kalem 12
Oyuncak 20

. Tablodaki verilere gére problemleri

zihinden ¢6z0n0z.

. Canta ve saat alirsak kac lira 6deriz?

. Canta, kalem ve oyuncak alan bir kisi

kac lira 6der?

. Kalem ve oyuncak alan bir kisi kac li-

ra oder?

. Saat, kalem ve oyuncak alan bir kisi

kac lira 6der?

-*ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi )

Problem CO0zme

Yukarida fiyatlari verilen UrUnlere gére problemleri ¢c6zinUz.

1. Annem, 2 damacana su ve 1 tencere 5. 2 kupaq, 2 kavanoz alan ablam kag
aldi. Annem kac lira harcadi? lira 6demistir?
2. Tencere ve sUrahi alan bir kisi kag lira 6. Tencere ve kavanozdan birer tane

sder? L
oder? alirsak kac lira 6deriz?

3. 2 suUrahi, 3 kavanoz alan bir kisi kag o
7. Damacana ve kupa alan bir kisi kag

lira 6der? _
lira 6der?
4. SOrahi, kavanoz ve kupadan birer ta-
ne alan bir kisi kac lira 6der? 8. Surahive kupa alirsak kag lira 6deriz?

~“ONburda Ad Soyad:

yayinlan 00 DO O s



(" DOGAL SAYILARLA TOPLAMA ISLEMI

Problem Kurma

. Asagidaki problemlerin bos birakilan yerlerini uygun sayi ve sézcikler yazarak ta-

mamlayiniz.

. Ben8, ablamise................ yasindadir.
Ayl ikimizin yaslari topla-
mi kac olur?

. Benim ... Arzu'nun ...

kalemi vardir. lkimizin toplam kag ka-
lemi vardir?

c. Sinffimizda ............ erkek, ...
kiz 6grenci vardir. Sinifimizda ............
kag 6grenci vardir?

d. Elif ... ,drem kilogram

gelmektedir. Ikisinin tartilar toplam
kag kilogramdir?

. Asagida dort 6grencinin paralar verilmistir. Verilenlere goére problemler kurunuz ve

¢OzUNnUzZ.

T e

Coz0Om:

Cozim:

-*ONburda
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1.

DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi

BOLUM DEGERLENDIRME

Bir kimeste 36 tavuk, diger kimeste
birinci kimesteki tavuklarin sayisin-
dan 14 fazla tavuk vardir. ki kimeste
toplam kag tavuk vardir?

A) 80 B) 83 C) 86

2. Parkta 26 cocuk oynuyordu. 27 co-
cuk daha geldi. Parkta toplam kag
cocuk oldu?

A) 50 B) 53 C) 60

3. Bir vazoda 24 tane nergis, nergisler-
den 8 fazla gUl vardir. Vazoda kag
tane gul vardir?

A) 26 B) 30 C) 32

4. Dedemin kiUmesinde 23 tavuk, 18
hindi ve 29 6rdek vardir. Kimeste
toplam kag hayvan vardir?

A) 75 B) 73 C) 70

-‘ONburda Ad Souad:
yayinlari 9 ........................................

TEST ®

. Bir pamuk sekercisinin tezgdhinda

22 pembe, pembeden 46 fazla san
pamuk seker vardir. Pembe ve sar pa-
muk sekerlerin sayilan toplami kagtir?

Al 90 B) 78 Cl76

. Simdi 20 yasinda olan Selda 8 vyil

sonra kag yasinda olacaktir?
A) 28 B) 30 C) 34

. Sinif baskanh@i se¢iminde Esra 16, Fi-

liz 21 gecerli oy aldi. Sinif baskanhgi
icin kag kisi gecerli oy kullanmistir?

A) 30 B) 37 C) 48

. Bir kiUtUphanede 24 erkek, 36 kiz

ogrenci arastirma yapmaktadir. Ko-
tOphanede kag 6grenci vardir?

Al 60 B) 58 C) 54



DOGAL SAYILARLA CIKARMA iSLEMi

Cikarma isleminde Sonucu Tahmin Etme

@) Asagidaki cikarma islemlerinde eksilen ve ¢ikani en yakin olduklar onluklara yuvarla-
yarak farki tahmin ediniz. islemleri yaparak gercek sonuc ile tahmini sonucg arasindaki
farki bulunuz.

Islomn Tahmint Gercek Islomn Tahmint Gercek
? Sonucg Sonucg ? Sonucg Sonucg
32 ., 30 32 45 5
- 18 _, - 20 - 18 -25 |, - -
........ 10 14
Fark:14-10=4 Fark: ..o
Islomn Tahmint Gercek Islomn Tahmint Gercek
: Sonug Sonug : Sonucg Sonucg
75 87 >
- 41 ., - - -58 _, - —
Fark oo, Fark: oo,
islemn Tahmini Gercek Islom Tahmini Gercek
: Sonucg Sonucg ? Sonucg Sonucg
77— 44
- 44 > — - - 29 > — -
Fark: oo Fark: ..o
Islomn Tahmint Gercek Islomn Tahmint Gercek
: Sonucg Sonug : Sonucg Sonug
-22 5, - - -28 L, - —
Fark: ..o, Fark: ..o,
-‘ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILARLA CIKARMA iSLEMi

({'f --'-f’ g -';;“

KONU DEGERLENDIRME PROBLEMLER ®
UrOn Fiyat (B) Urin Fiyat ()
Pantolon [ 83 ‘ , Terlik | 35
Gomlek 70 Atki 23
Etek 30 Ceket 90
Ayakkabi | 67 4 \ Eldiven | 30
1. Tablodaki verilenlere gére problem- 2. Tablodaki verilenlere gére problem-
leri ¢6zUNn0z. leri ¢c6zUNn0z.
a. Pantolon, etekten kac lira pahalidir? a. Ceket, terlikten kac lira pahalidir?
b. Etek, gomlekten kac lira daha ucuz- b. Eldiven, terlikten kag lira daha ucuz-
dur? dur?
c. Gomlek, ayakkabidan kag lira paha- c. Ceket, atkidan kag lira pahalidir?
lidhir?
d. Ayakkabl, etekten kag lira pahalidir? d. Terlik, eldivenden kag lira pahalidir?

-‘ONburda Ad Soyad:

yayinlari



DOGAL SAYILARLA CIKARMA iSLEMi

Verilmeyen Eksileni Bulma

Problem

Bir kitabin 25 sayfasini okuyunca geriye 17 sayfa kaliyor. Okudugum kitap
kag sayfadir? 3

C6zUm: Sayfa sayisi 25

\/

Okunansayfasayisi . _ |25 +(17

Kalan sayfa sayisi

— 17 42 | sayfa

Eksileni bulmak icin ¢ikan ile fark toplanr.

1. Asagidaki cikarma islemlerinde verilmeyen eksilenleri bulunuz.

- 17 - 24 - 33 - 47 - 15

38 60 40 39 44

- 34 - 4 + 54 - 24 - 33

53 37 40 40 60
2. Kitabimin 13 sayfasini okuyunca ge- 3. Paramin 20 'sini harcayinca geriye
riye 19 sayfam kaliyor. Okudugum 30 © param kaliyor. Cebimdeki para

kitap kac sayfadir? kag liradir?

-‘ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILARLA CIKARMA iSLEMi )

Verilmeyen Cikani Bulma

Problem

Bir tabaktaki 24 findigin bir kismini yiyince 10 tane kaliyor. Kag findik ye-
dim? ‘

Za S

wwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwww

Zmm eSS

U 0,

C6zUm: Tabaktaki findik sayis . 24 04
Yedigim findik sayfa sayisi ~ _,  _ —[10
Kalan findiksayist 10 14 | findik
Verilmeyen ¢ikani bulmak icin eksilenden fark cikarilir.
****** Asagidaki gkarma islemlerinde verimeyen ckonlon bulunuz.
““““““““““““““““““““““““““ 21 48 61 76 45

17 32 35 64 08
2. Asagidaki cikarma islemlerinde verilmeyenleri bulunuz.
8 L 26 28
- - 13 - 17 - -
13 20 23 22 12
| a5 90 80 60
- 18 - 24 - - -
.......... 40 37 33 40
~ONburda Ad Souad:
yayinlari IJ ......................................................................................................




KONU DEGERLENDIRME
35-W=20

Yukaridaki islemde verilmeyen cikan
kachr?

. 60 sayfalik bir kitabin bir kismini oku-
yunca geriye 20 sayfa kaliyor. Kag
sayfa kitap okudum?

. Yandaki cikarma islemin-
de eksilen kactir?

. Annemin verdigi paranin 12 lirasini
harcayinca 27 © param kaliyor. An-
nem kac lira vermistir?

. Annemle yaslarimizin toplami 43'tr.
Ikimizin yaslari farki 35 olduguna go-
re ben kag yasindayim?

DOGAL SAYILARLA CIKARMA iSLEMi

10.

PROBLEMLER (O
B -24=60

Yukaridaki islemde verilmeyen eksi-
len kactir?

Sinifimizdaki 37 6grencinin bir kismi
mUzik, geri kalan 14 dgrenci ise fi-
yatro kursuna gidiyor. MUzik kursuna
kac dgrenci katilmistir?

Yandaki ¢ikarma islemin-
de cikan kactir?

Bir kutudaki 50 kalemin 24 tanesi
siyah, digerleri kirmizi renktedir. Ku-
tuda kac kirmizi kalem vardir?

Bugun 15 © harcadim. Cebimde 25
lira kaldigina gére harcamadan énce
cebimdeki para ne kadardir?

-*ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILARLA CIKARMA iSLEMi )

Esitlik

Esittir (=) sembolU matematik ifadelerinde her iki tarafin dengede oldugunu gés-
terir. 1

1. Asagidaki ifadelerde | | yerine "=, +, =" sembollerinden uygun olanini koyunuz.

[ 5+3D4+4} [ 7+3D5+5} [ 6+4D8+2]

[ 9+1DS+2] [ 6+4 |5+5 [ 9+1D8+2J

|
R B R ey R ey
|

[ 9, [7+2 } [ 8 |4=12-8 [ 10D4=14]

2. Asadidaki esitliklerde verilmeyen sayilar bulunuz.

8+7=10+ 15-10=8- 3+ |=12-2

10+ |=5+7 24-8=10+ 5+7=12-
-10=5+9 +12=20+5 40+10=30+
-8=10+9 -8=3+9 +10=20-5

~“ONburda Ad Soyad:

yayinlan 00 DO O s



1.

KONU DEGERLENDIRME

Asagidaki esitliklerin hangisinde "="
isareti denge saglamistir?

A) 28-12=26-10
B) 32-10=22 +1
C) 28-10=10+9

Asagida verilen islemlerin hangisin-
de "="isareti yanls kullanilmigtir?

A 36-10=14+12

B) 43-13=35-8

C) 25+13=18+20

‘ 37[ [12=25 ’

Yukaridaki islemde D yerine hangi
sembol gelmelidir?

A) + B) - C =

‘ 25+15=8 + D’

Yukaridaki islemde D yerine hangi
sayi gelmelidir?

Al 32 B) 30 C) 29

DOGAL SAYILARLA CIKARMA iSLEMi

TEST O

. Asagidaki islemlerin  hangisinde D

yerine "=" yazilamaz?
Al 26-13] [12+1

Bl 12-8 [ |26-24
Q) 24+5 [ |36-7

. Asagidaki islemlerin  hangisinde D

yerine "=" yaziimaldir?

Al 27-13 [ |30-10
B 29-12 | [53-32
C) 65+15 [ |46 +34

. Asagidaki islemlerin hangisinde "="

sembolU yanlis kullaniimistir?
A 24+32=30-6

B) 10+12=6+16

C) 28-18=10+0

‘ 45-32=9+ D’

Yukandaki islemde D yerine hangi
say gelmelidir?

A) 32 B) 25 C4
-*ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILARLA CIKARMA iSLEMi

Problem C6zme

kac kirmizi kalem vardir?

12 30
+ 8 -20
20

Bir kutudaki 30 kalemin 8'i mavi, 12'si siyah digerleri kirmizi renktedir. Kutuda

10 kirmizi kalem vardir.

@) Asagidaki problemleri ¢6zUn0z.

1.

-*ONburda

Ece 60 sayfalk bir kitabin énce 14,
sonra 26 sayfasini okudu. Ece'nin
okumasi gereken kag sayfasi kaldi?

Bir kolideki 27 yumurtadan &nce 5,
sonra 11 tanesini kullandik. Kolide kag
yumurta kaldi?

Okul bah¢emizin uzunlugu 48 met-
redir. Bahcemizin bir basindan diger
basina gitmek icin énce 17, sonra 16
mefre yiridim. YOrUmem gereken
kac metre mesafe kaldi?

yayinlari

. Ben 7, kardesim 5 yasindadir. 2 yil

sonra ikimizin yaslar toplami kag
olacaktir?

. Ece 16 yasindadir. Kardesi Eceden 4

yas kucUOktor. Ikisinin yaslar toplami
kactir?

. Bir sOr0cU 45 kilometrelik yolun 6n-

ce 19, sonra 18 kilometresini gidiyor.
S0r0cunUn gitmesi gereken kag kilo-
metfre yolu kaldi?



DOGAL SAYILARLA CIKARMA iSLEMi

Problem Kurma

@) Asagidaki problemlerin bos birakilan yerlerini uygun sayilar ile tamamlayiniz. Prob-

1.

lemleri ¢c6zOn0z.

Emre ..., ablasi ........, yasindadir.
Ikisinin yaslari farki kactir?

Emre ... sayfalik kitabinin énce 7,
sonra....... sayfasini okudu. Okumasi
gereken kag sayfasi kaldi?

Bir kutudaki ........ kalemin ........ tanesi
mavi, digerleri siyahtir. Kutuda kag si-
yah kalem vardir?

........ kisilik bir sinifta ........ kiz 6gren-
ci vardir. Bu sinifta kag erkek égrenci
vardir?

5. Ben 7, ablam ........ yasindadir. ikimi-

zin yaslari farki kachr?

. Ug¢ sayinin toplami 30dur. 1. sayi

......... 2. sayi ........ olduguna gére 3.
sayl kactir?

. Birterzi ........ mefre kumasin énce ........,

sonra ... metresini kullandi. Terzinin
geriye kac mefre kumasi kaldi?

. Irem ile annesinin yaslari toplami

........ dir.irem ....... yasinda olduguna
godre annesi kag¢ yasindadir?

-*ONburda

yayinlari



1.

-*ONburda

DOGAL SAYILARLA CIKARMA iSLEMi

BOLUM DEGERLENDIRME

Bir clkarma isleminde eksilen 54, fark
18 ise ¢ikan kactir?

36 yolcusu olan otobiste birinci durak-
ta 7, ikinci durakta 15 yolcu indi. (Birinci
ve ikinci durakta yolcu binmedi.) Ofo-
bUste kag yolcu kaldi?

Huseyin, magazada 53 t'ye kazak,
kazaktan 18 £ daha ucuza goémlek
aldi. Huseyin kac lira 6deme yapmis-
tir?

Berat, kirtasiyeden 24 t'ye oyun ha-
muru aldi. Geriye 38 © parasi kaldi.
Berat'in alisveris yapmadan énce kag
lirasi vardi?

yayinlari

. Caner ile

Ad Soyad......rririr

PROBLEMLER (D

. 95 sayisinin 45 eksigi, 25 sayisindan

kac fazladir?

babasi  magazadan
56 t'ye mont aldilar. Babasi kasiyere
70 ¥ verdi. Kasiyer kac lira para 0sti
vermelidir?

. Ceyda, 80 sayfalik kitabin 35 sayfa-

sini okudu. Berk, 75 sayfalik kitabin
48 sayfasini okudu. Hangi 6grencinin
okumasi gereken sayfa sayisi daha
fazladir?

. Ug sayinin foplami 70'ir. Birinci sayi

24, ikinci sayi 19 ise U¢UncU say! kag-
tir?



9.

10.

1.

12.

Bir gemideki 96 yolcunun 21'i ¢ocuk,
27'si kadin, geri kalani erkek yolcu-
dur. Buna goére gemide kag erkek
yolcu vardir?

Aynur 65 tane findigin 24 tanesini
kardesine verdi. Kalan findiklarin 14
tanesini yedi. Geriye kac findigi kaldi?

Ayse teyzenin pazara getirdigi 64 yu-
murtanin 12 tanesi kirldi. 24 tanesini

sattl. Sepette ka¢ saglam yumurta
kaldi?

Bir kutudaki 96 kalemin 6nce 24,
sonra 14'0 kullanildi. Kutuda kag ka-
lem kaldi?

DOGAL SAYILARLA CIKARMA iSLEMi

13.

14.

15.

16.

Bir markette 89 kilogram bulgurun
once 33, sonra da 22 kilogrami satildi.
Markette kag kilogram bulgur kaldi?

Bir sepette 63 tane incir vardir. Bu in-
cirlerin 24 tanesi ¢cUridU. Sepette kag
saglam incir kaldi?

Bir terzinin 82 metre kumasi vardir.
Bu kumasin 46 metresini satmistir.
Terzinin geriye ka¢ metre kumasi kal-
mistir?

96 sayfallk masal kitabinin 36 say-
fasini okudum. Geriye okunacak kag
sayfa kaldi?

-*ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILARLA CIKARMA iSLEMi

BOLUM DEGERLENDIRME

46-23=62-7 |

Yukandaki esitligi saglamak igin "?"
yerine hangi sayi yazilmahdir?

A) 30 B) 35 C) 39
9

%@ 3
D T 7
T ww

Yukanda modellenen sayilarnn farki

hangi onluga daha yakindir?

A) 40 B) 50 C) 60

. ki basamakli en biyuk sayi ile onlar
basamaginda 6 rakami olan en k-
cuk sayinin farki kactir?

A) 59 B) 40 C) 39

. Asagidaki islemlerin hangisinde fark
50'den kUcUktir?

Al 88 Bl 84 C 76

-36 -42 - 26
-‘ONburda
yayinlari

5.

TEST @O

128 ] [60 | [ 59| |37 ]

Yukaridaki en buyUk sayiile en kigik
sayinin farki kactir?

A) 37 B) 32 C) 28

Bir clkarma isleminde eksilen 67, fark
ise 29 olduguna gore cikan sayinin
26 fazlasi kactir?

A) 53 B) 64 C79

lki dUzine tabagin 14 tanesi kirldi.
Geriye kag saglam tabak kaldi?

Al 10 B) 20 C) 30

Murat 8, babasi Murat'tan 34 yas
bUyUktir. Annesi ise babasindan 3
yas kucUktUr. Buna gére annesi kag
yasindadir?

A) 36 B) 37 C) 39



9. Bir yardim kurulusu 96 okul formasi-
nin 45 tanesini 2-A, 28 tanesini 2-B,
kalanlan da 2-C sinifindaki 6grenci-
lere dagith. Geriye kag okul formasi
kalmistir?

A) 23 B) 32 C) 38

10. Burak 64 findigin 14'0n0 Ece'ye verdi.
26 findig ise kendisi yedi. Burak'in
geriye kag findig1 kalmistir?

A 24 B) 35 C) 39

1. Ogretmenin verdigi 72 sorudan
39'unu ¢6zdim. C6zmedigim kag ta-
ne soru kalmistir?

A) 45 B) 40 C) 33

12. Asagidaki cikarma islemlerinden
hangisi yanlighr?

A) 95-18 =77
B) 77 -16 = 61
C) 83-16 =65

DOGAL SAYILARLA CIKARMA iSLEMi

13. Adana - Mersin arasi 90 kilometre-
dir. Bir otobUs Adana'dan Mersin'e
giderken 63 kilometre sonra mola
verdi. Moladan sonra kag kilometre
yolu kaldi?

Al 30 B) 27 C) 25

14. 801 ile magazaya giden annem
451 ile gomlek, 13 © ile corap ald.
Annemin geriye kag lirasi kaldi?

Al 21 B) 22 C) 58

15. Bir otobuUste 54 koltuk vardir. Bu kol-
tuklarnn 32'sinde yolcu vardir. Bos
olan koltuklarin sayisi kachir?

Al 22 B) 30 C) 35

16.

18 bardak 24 bardak
Uc kutudaki bardaklarin sayilari toplami

90'dir. Buna gore 3. kutuda kag¢ bardak
vardir?

A) 44 B) 48 C) 58

-*ONburda

yayinlari



SIVI GLCME )

Sivilar

1. Asagidaki kaplardan hangisi digerlerinden daha cok sivi alabilir? isaretleyiniz.

¥ ® ¥ (00
L] L] L] L] L] L]

N
Yukaridaki gorselde kova 3 sirahi su almaktadir. 1surahiise 5 su bardagi almaktadir.

Bu bilgilere gére asagidaki ifadelerde bos birakilan yerleri tamamlayiniz.

e 2kova ... surahi su alir.

e 9 sirahi .......... kovayi doldurur.

e 2 surahi .......... su bardagi doldurur.

e 15 su bardagiile .......... strahi doldurulur.

3. Yandaki kova hangisi ile

daha cabuk doldurulur? \) ’ QB}; gB}i QB; )

Kovayi doldurmak icin 3 caydanlik kul-
Al Q) laniimaktadir. 6 caydanlik ile kag kova
doldurulabilir?

B)
\ |
= \ A 2
/ \ \‘J B 3
D C 4

~“ONburda Ad Soyad:

yayinlan 00 DO O s




1.

KONU DEGERLENDIRME

Bir sUrahi ile 6 bardak su doldurulu-
yor. 2 sUrahi ile kac bardak su dolar?

Fatfih, bir kase sitlaci 12 kasikta yi-
yerek bitirdi. Fatih 2 kase sitlac kag
kasikta bitirebilir?

Bir depoda 65 kova su vardir. 7 kova
ile cicekleri, 10 kova ile agaglar sula-
dik. Depoda kag kova su kalmistir?

6 portakaldan 2 ¢ay bardagi porta-
kal suyu cikmaktadir. 6 cay bardagdi
portakal suyu icin kac¢ portakal sikil-
maldir?

SIVI OLCME

PROBLEMLER (®

. Elif, her sabah 1 bardak sit iciyor. Bir

kutu sUtten 3 bardak sit ¢clkmaktadir.
Elif, 3 kutu sUt icerse kac bardak sUt
icmis olur?

. Bir sUrahi 5 bardakla dolmaktadir. Bir

damacana 4 surahi ile dolmaktadir.
Bir damacana ka¢ bardak su ile do-
lar?

. Bir termostan 8 bardak cay cikmak-

tadir. 3 termostan ka¢ bardak cay
ctkar?

. Bir tenceredeki sUt ile 10 kése yogurt

yapiimaktadir. 3 tencere sit ile kag
kase yogurt yapilir?

-*ONburda

yayinlari



UNITE DEGERLENDIRME

1. Bayramda dedem 35, babam
18 © verdi. Ben bu paradan 15 © har-
cadim. Kag lira param kaldi?

2. Ezgi birinci gin 40, ikinci gin ise bi-
rinci ginden 18 fazla soru ¢6zdu. Ezgi
toplam kag soru ¢6zdu?

3. 40 sayisindan 6énce ve bir sonra ge-
len sayilarin toplami kactir?

4. Bir tabakta 46 erik vardir. Eriklerden
birka¢ tanesini yedim. Geriye 19 erik
kaldi. Kag tane erik yedim?

-*ONburda

yayinlari

Ad Soyad......rririr

PROBLEMLER P

. Eren'in 53 tane sayma cubugu vard..

13 tanesini ipek'e, 18 tanesini Yusuf'a

verdi. Eren'in ka¢ tane sayma ¢ubugu
kaldi?

13-49-34-26-37
Yusuf, yukaridaki sayilari bUyUkten
kUcUge dogru siraliyor. Bastan ikinci
ile sonuncu sayilarin farki kachr?

. Bir kova 4 surahi, bir strahi de 3 bar-

dak su ile dolmaktadir. Su dolu bir
kova ile ka¢ bardak doldurulur?

. Ahirda 84 koyunumuz vardi. Dedem

6nce 36, sonra da 35 koyun satt.
Ahirda kag koyunumuz kaldi?



10.

1.

12.

"8 - 6 -1-0"rakamlarini birer kez kulla-
narak yazilacak iki basamakl en buyUk
ve en kicuk sayilarin farki kaghr?

Enis 48 tane kalem aldi. Onder ise
Enis'ten 14 tane fazla kalem aldi. On-
der kac kalem aldi?

Ayfer 28, Emine ise Ayferden 17 fazla
hikaye kitabl okudu. ikisi toplam kag
hikaye kitabi okudu?

‘ 46-18=12+| | ’

Yukaridaki islemde esitligin  sagla-
nabilmesi icin | | yerine hangi say!
gelmelidir?

UNITE DEGERLENDIRME

13.

14.

)

12 litre

Yukaridaki kova 4 litrelik sUrahi ile kag
seferde dolar?

Topladigimiz  findiklarin 24 tanesi
cUrtk ¢ikti. Saglam findiklarin sayisi
35'1ir. Topladigimiz findiklarin sayis
kactir?

15. Annem 35, babam 39 yasindadir. 5

16.

yil sonra ikisinin yaslari toplami kag
olur?

Sinifimizi sUslemek icin 12 mavi, 24
kirmizi, 6 sari balon astik. Sinifimiza
kac tane balon astik?

-*ONburda

yayinlari



UNITE DEGERLENDIRME

Hale, yukandaki esyalardan birer tane
almak istiyor. iki Oron0n tahmini fiyatla-
n toplami kag liradir?

A) 80 B) 70 C) 60

2. Iki dogal sayinin toplami 78'dir. Ku-
cUk sayi 25 ise bUyuk sayr kactir?

A) 57 B) 55 C) 53

3. @

Tahtada asagidaki islemlerden han-
gisinin sonucu yazmaktadir?

A 40+12=......
BJ1T+38=..........
CJ19+36=.......

4. 26+14=13+A

Yukandaki esitligi saglayan A dogal
sayisi asagidakilerden hangisidir?

Al 25 B) 26 C) 27
-‘ONburda Ad Souad:
yayinlari 9 .........................................

Tufan yukaridaki toplama isleminin
sonucunu 40 olarak buluyor. Tufan'in
tahmini ile gercek sonu¢ arasindaki
fark kactir?

Al 2 Bl 4 7

. Bir cezveden 6 fincan kahve cikiyor.

Annem 3 cezve kahve yapti. Anne-
min yaptidi kahveden kag¢ fincan
kahve cikar?

Al 18 B) 19 C) 28

. Bir c.karma isleminde cikan 24, fark

32 ise eksilen kactir?
A) 67 B) 60 C) 56

Yukaridaki nesnelerin en az sivi alan-
dan en ¢ok sivi alana dogru siralanisi
hangisidir?

A) sUrahi - damacana - kova
B) sUrahi - kova - damacana
C) damacana - strahi - kova



9.

10.

1.

12.

Bir teknede 36 erkek, erkeklerden 12
eksik bayan yolcu vardir. Teknede 6
muUrettebat olduguna gore teknede
kac kisi vardir?

A) 66 B) 60 C) 50

Asagidakilerden hangisi sivilan 6lg-
mek icin kullanilmaz?

A) v B)

. c
(Re L

L V

Asagidakilerden hangisi digerlerin-
den daha az sivi alir?

A \%\ B C (/i\\

e

P
-
C

Bir kutuda 78 atas vardir. Bunlarin 18'i
kirmizi, 37'si mavi, digerleri pembedir.
Kutudaki pembe ataslann sayisi kactir?

Al 20 B) 23 C) 34

UNITE DEGERLENDIRME

13.

14.

15.

16.

54 metre kablonun 28 metresini
kestigimizde geriye ka¢ metre kablo
kalir?

Al 20 B) 26 Cl 34

Kaya'nin 32 cevizi var. 5 tanesini
yedi, 1 dUzinesini arkadasina verdi.
Kaya'nin kag cevizi kaldi?

Al 20 B) 15 Cl4

Asagida verilen islemlerden hangisi-
nin sonucu yanhghr?

A) 30 +12 =42
B) 62-13 =50
C) 34+15=49

Aynur 45 t'ye pantolon almak istiyor.
Fakat parasi pantolon almakicin 13 ©
eksiktir. Aynur'un kag lirasi vardir?

A) 20 B) 23 C) 32
-*ONburda

yayinlari
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1.

Ersin Ogretmen masanin Gzerindeki boya kalemlerinin sayisini Furkandan tahmin
etmesini istedi. Furkan masadaki kalemlerin sayisini 20 olarak tahmin efti. Ersin
Ogretmen, daha sonra siniftaki U¢ 6grenciden kalemleri sayip Furkan'in tahmint ile
gercek sonucu karsilastirmasini istedi.

Irem - Furkan'in tahmini, gercek sonucla aynidir.
Elif : Furkan'in tahmini, gercek sonuctan azdir.

Hira : Furkan'in tahmini, gercek sonuctan fazladir.

Buna gore hangi 6grencinin karsilastirmasi dogrudur?

A) Irem B) Elif C) Hira

2. -«
A

\

[@X )
O e
[@X]

Yukaridaki say dogrusuna gore;
e Aile C noktalari arasi 40 birimdir.

e Aile B arasi, A ile C arasindan 16 birim azdir.

Buna gore asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) A ve B noktalari arasi 18dir.
B) B ve C noktalari arasi 16dir.
C) A ve B noktalari arasi 2 dizineye esittir.

<0 N%‘;.’rﬁlaﬂ 2. Simif Matematik m



Bilgisayarda yazan islemlerin sonuclarina gére;
* A ve B sayilar farki 20dir.

M Verilmeyen en kicUk sayr Adr.

® B sayisi, C sayisindan 20 fazladir.

¢ Ave C sayilarinin foplami 60'ir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A x, H,® B)* M O+ H. @, ¢
+ Urin Fiyati (£)
& Etek 43
J%r, Kazak 47
&= Ayakkabi 5]

Tahtadaki tabloda fiyatlari verilen Grinlere gére hangisi dogrudur?

A) En ucuz ve en pahall Ornlerin fiyatlari farki 4 £dir.
B) Kazak ve ayakkabinin fiyatlari toplami 90 tdir.
C) Etek ve kazagin fiyatlari toplami 90 £dir.

m 2. Simf Matematik "ON'%‘d.',ﬁ'aﬂ



GEOMETRIK CiSIMLER VE SEKILLER

Sekilleri Siniflandiralim

1. Asagidaki geometrik sekilleri kenar sayilarina gére siniflandiriniz.

1A |
o DEE

A

Uc Kenarli Sekiller Dort Kenarli Sekiller Kenarsiz Sekiller

* Dikdodrtgenin ........... kenari ........... kosesi vardrr.
e Karenin ........... kenari ........... kosesi vardir.

 Ucgenin ........... kenari ........... kodsesi vardir.

e Dairenin ...........cococ...... VE oo, yoktur.

3. Tablodaki sekillerin 6zelliklerini isaretleyerek belirleyiniz.

Sekiller =~ 3 koseli 4 koseli 3kenarlh  4kenarh  Kosesiz

-‘ONburda Ad Soyad:

yayinlari

Kenarsiz

Matemat

_._:._M e



1. Asagidaki sekilde;

Kareye benzeyenlere a,

Dikdértgene benzeyenlere b,

Ucgene benzeyenlere c,

¢

Ucgen, Kare ve Dikdértgen

Cembere benzeyenlere d yaziniz.

GEOMETRIK CISIMLER VE SEKILLER

2. Kareli kagida belirtilen sekilleri ciziniz.

O

Kare

Ucgen

Dikdértgen

3. Kare ve dikdortgenin verilen 6zelliklerinden ortak olanlari isaretleyiniz.

[ ] Kenar sayilari esittir.

[ ] Kenar uzunluklar esitir.

[ ] Kbse sayilar esittir.

-*ONburda

yayinlari




GEOMETRIK CiSIMLER VE SEKILLER )

Kiip

— Kose

——> Y0z

.............

KUpUn 6 yiz0, 8 kdsesi vardir.

Kare Prizma

> Kose

——> Y0z

Kare prizmanin 6 yizo, 8 kosesi vardrr.

Dikdortgenler Prizmasi

| S f
A Yoz W =TT e

Dikdoértgenler prizmasinin 6 yizU 8 kdsesi vardir.

Ucgen Prizma
> Kose

——> YUz

Ucgen prizmada 5 yuz, 6 kose vardrr.

@) Asagidaki cisimlerin hangi geometrik cisme benzedidini yanlarina yaziniz.

-*ONburda

yayinlari




{ GEOMETRIK CiSiMLER VE SEKILLER

Silindir
A—»yﬂz

N

Silindirin kenar ve kdsesi yoktur. Silindirin bir yOozeyi egri, iki yizeyi dozdur.

Kiire

YUz

KUrenin egri bir yozeyi vardir. Kirede kdse ve kenar yoktur.

1. Asagidaki geometrik cisimlerin adlarini altlarina yaziniz.

)
— N

2. Asagidaki geometrik cisimleri benzedikleri geometrik sekillerle eslestiriniz.

s<®l ®

-*ONburda
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GEOMETRIK CiSIMLER VE SEKILLER

KONU DEGERLENDIRME

O

Yukandaki  geometrik  sekillerin
isimleri sirasi ile hangisinde dogru
yazilmistir?

A) Kare - Cember - Kare
B) Dikdértgen - Kare - Cember
C) Dikdértgen - Cember - Kare

OO A

Yukandaki geometrik sekillerin top-
lam kac kosesi vardir?

AT B) 13 Cl16

Yukandaki kip modelindeki sembolle
belirtilen yerlere hangileri yazilmaldir?

9 9 J
A) kose kenar yUz
B) yUz kenar kose
C) yoz kose kenar
“ONburda — Ad Soyad:......con
yayinlari

Yukanidaki dikdértgenler prizmasi ile
ilgili hangi bilgi yanhstir?

A) 8 kosesi vardir.

B) 6 y0zU vardrr.

C) BUtUN kenarlari birbirine esittir.

. Asagidakilerden hangisinin kose sa-

yisi digerlerinden farkhdir?

Al B) C A

Yukaridaki gorsel icin asagidakiler-
den hangisi séylenemez?

A) 3 y0zU vardir.

B) 2 dairesel 1 dikdoértgensel yizi
vardir.

C) 2 kenar vardir.

. Asagidaki bilgilerden hangisi yanlis-

hr?

A) Dikdortgenin  karsilikli - kenarlari
birbirine esittir.

B) Kare prizsnanin 8 yizU vardrr.

C) Ucgen prizmanin 5 yuzo vardir.



10.

1.

Yukanda gorseli verilen varligin model
oldugu geometrik sekille ilgili asagida-
kilerden hangisi yanlistir?

A) Cemberdir.
B) Kenari yoktur.
C) Bir kdsesi vardrr.

Yandaki gorsel hangi geometrik
cisme benzemektedir?

A) Kare prizma
B) Kire
C) Silindir

Yukanda gorseli verilen geomeirik
cismin ok ile gosterilen kisminin adi
hangisidir?

A) yUz B) kdse C) kenar

Asagidaki  geometrik  sekillerden
hangilerinin kare seklinde yuzi var-
dir?

A) Silindir - kare prizma

B) Kare prizma- kip

C) Ucgen prizma - dikdértgenler priz-
masl

GEOMETRIK CiSIMLER VE SEKILLER

12.

13.

14.

15.

Yukaridaki dikdértgenler prizmasinin
kac kosesi vardir?

A) 8 kdsesi vardir.,
B) 6 kosesi vardir.
C) 4 kosesi vardir.

Asagidakilerden hangisi U¢gen priz-
maya ornek olarak verilebilir?

A) B) A =
| @

Yandaki gorsel igin
hangisi dogrudur?

A) KUreye benzer.
B) 8 kdsesi vardir.
C) Silindire benzer.

i

"Kosesi yoktur. 3 yUzU vardir.”
Yukandaki o6zellik hangi geometrik
cisme qittir?

N B)@C)

-*ONburda
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UZAMSAL iLiSKILER

Yer, YOn ve Hareket Belirtme

Okul Park
ot
I .

.

| 4 4 44

jTl .
Male

V<

=

—» Yukari
o]0}y

|
I
N\ i
| -
\ o' ™
Eczane Alisveris Merkezi A Blok
\ J
Sol <«—

Yukarndaki gorsele gére asagidaki ifadelerin noktal yerlerini "saginda, solunda, yu-
karisinda, asagisinda” ifadelerinden uygun olani ile tamamlayiniz.

e Parkin ... market vardir.

o Marketin ..o, A blok vardir.

e Eczanenin ......ccccocoee. alisveris merkezi vardrr.
* Alisveris merkezinin ..........c............ park vardir.

e Parkin ..o okul vardrr.

2. Asagidaki ifadelerin noktal yerlerini verilen sekle gore tamamlayiniz.

a. Knokfasinin 3 birim ......................... L noktasi vardir. —> 549
b. T noktasindan 4 birim yukari 2 birim ................... git- S L
tigimizde K noktasina ulasilir. 3 l
c. N noktasinin 3 birim yukarnisinda ....................... nok- = N M 25
tasi vardir. T I I =
d. M noktasindan 1 birim ................. 1bifim oo T
gidildiginde T noktasina ulasilir. Sol«—

-‘ONburda Ad Soyad:

yayinlan 00 DO O s



UZAMSAL iLiSKILER

Katlama Dogrusu

© Asagida verilen sekillerin katlama dogrularina gére diger yarilarini ciziniz.

-*ONburda

yayinlari



UZAMSAL iLiSKILER )

Simetrik Sekiller

1. Asagidaki sekillerden simetrik olanlar boyayiniz.

O 25 O

2. Asagidaki sekilleri 2 es parcaya ayinniz. Katlama cizgilerini ¢iziniz.

3. Simetrik sekillerin yanisini bularak boyayiniz.

~“ONburda Ad Soyad:

yayinlan 00 DO O s



GEOMETRIK ORUNTULER

Oriintii

1. Asagidaki geometrik 6rUntileri devam ettiriniz.

a.

O

b/\/\

A A

C.
d.
O A oAl
e
2. Asagidaki geometrik cisimlerle olusturulan 6runtilerin kurallarini yaziniz.
G. ' '
OrUNTUNON KUFGIE <.
b. ( - - - N
OrONTONTN KUFQIE <.,
C. 4 - - - - 2\
OrONTONUN KUFQIE <.,
-‘ONburda

yayinlari



GEOMETRIK ORUNTULER )

Farkh Oriintiiler Olusturma

1. Sayilarin belli kuralla siralanmasiyla sayi 6rinttleri olusturuldugunu 6grenmistik. Farkli
nesneler kullanarak benzer 6rintiler olusturabiliriz.

FOMS OO
AR AR A
AmEroABErABEE

2. Asagida verilen nesneleri kullanarak farkli 6rontUler olusturunuz.

Vs
A ' J
( 2\
AN J
( 2\
AN J
( 2\
\\
A J

~“ONburda Ad Soyad:
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(

GEOMETRIK ORUNTULER

Bir Oriintiideki Eksiklikleri Tamamlama

O Asagdida eksik birakilan 6runtileri tamamlayiniz.

@

DOBOOE
T IVEEVRE 2NV
- J o | W J -
NN
ooe e
e e
NENEEEN
N JRC3 3
_J

-*ONburda
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GEOMETRIK ORUNTULER

KONU DEGERLENDIRME

1, 2, 3 ve 4. sorular gérsele gore cevap-
layiniz.

ﬂ:.,_‘:f":

\ A
” >
\ b,
~ <

-*ONburda

. Ebrar, bir kutu saga giderse hangi
cisme ulasir?

A) Bisiklet
B) Saat
C) Ev

. Ebrar, bir kutu yukan ardindan saga
giderse hangi cisme ulasir?

A) Ucak B)Agac  C)Araba

. Ebrar, bir kutu asadi ardindan sola
giderse hangi cisme ulasir?

A) Cicek

B) Ucurtma

C) Bisiklet

. Ebrar, bir kutu saga ardindan asag
giderse hangi cisme ulasir?

A) Ucak B) Araba  C) Ucurtma

yayinlari

TEST ®

. Asagidaki gorsellerden hangisi uy-

gun sekilde katlanarak iki es parcaya
ayrilabilir?

. Yandaki gorselin  simetrigi
hangisidir? &

ER S

. Yandaki gorsel icin asa-

gidakilerden hangisi
sdylenemez?
A) 6 yUz0 vardir.

B) 4 dikddrtgen y0z0 vardrr.
C) BUtGN yOzleri birbirine estir.

. Asagidaki bilgilerden hangisi yanls-

fir?

A) KGpUn yizleri birbirine esittir.

B) Dikdortgenler prizmasinda 6 yiz
vardr.

C) Kare prizmanin 4 yi0z0 kareye
benzer.



¢

9, 10, 11 ve 12. sorular gorsele gore ce-
vaplayiniz.

10.

1.

12.

Sincap, cevize ulasmak icin hangi yo-
ne gitmelidir?

A) asagiya
B) saga
C) sola

Sincap, findiga ulasmak icin hangi
yone gitmelidir?

A) asagiya

B) yukariya

C) sola

Sincap, kozalaga ulasmak icin hangi
yone gitmelidir?

A) yukariya

B) saga

C) sola

Sincap, fistiga ulasmak icin hangi yo-
ne gitmelidir?

A) asagiya

B) saga

C) sola

GEOMETRIK ORUNTULER

13.

14.

15.

16.

Yandaki seklin ¢izgiye go-
re simetrigi asagidakilerden
hangisidir?

CHAO

Yukaridaki 6rUntide noktali yere
hangi sekil gelmelidir?

A O B)

9-12-15-18 - ...... -24- ...

Yukaridaki sayr 6rintUsinde noktali
yerlere hangi sayilar yazilmalidir?

A) 21-22

B) 19 - 21
C 21-27

Yandaki seklin cizgiye gore
simetrigi asagidakilerden

hangisidir? /‘
A) \ Bl \ C ,

-*ONburda

yayinlari



( GEOMETRIK CiSIMLER VE SEKILLER

Yazi tahtasindaki harflerin simetri dogrusu hangi secenekieki gibi olmaldir?
A) B) q

—

A

A
\/

a b C d

Yukaridaki sekillerle ilgili;

1. a seklinde 5 Ucgen

2. b seklinde 3 U¢gen

3. c seklinde 4 G¢gen

4. d seklinde 2 Ucgen, 1dikddrtgen vardir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

Al 1,24 B1,23 Cl2,3,4

<0 N%‘;.’rﬁlaﬂ 2. Simif Matematik m



GEOMETRIK CiSiMLER VE SEKILLER

3. | | | |

Yukandaki cubuklarn tamami kullanilarak asadidakilerden hangisi olusturulamaz?

Al B) > C

4. — SGQ
K M
5 l
= L z
Q
T
N 0
SOl «——

Asagidaki sorular yukaridaki tablo dikkate alinarak cevaplandilacaktir,
1. O harfinin 3 kutu solunda hangi harf vardir?
2. N harfinin 2 kutu yukar, 2 kutu saginda hangi harf vardir?

3. L harfinin 2 kutu saginda 1 kutu asagisinda hangi harf vardir?

Yukaridaki sorularin yanitlar hangisinde dogru verilmistir?

1 2 3
Al N M L
Bl M N O
C N M O

ﬂ 2. Sinif Matematik ’.ON?;E.rgaﬂ



DOGAL SAYILARLA CARPMA iSLEMi )

Toplama islemini Carpma islemine Déniistiirme

[0 Problem :
4  Birkutuda 5 kalem vardir. 3 kutuda toplam kag kalem vardir?

T T, 10 | 100 1000 100

3 tane 5, 15 eder. Bunu carpma isleminde 3 x 5 seklinde gosteririz.

@) Gruplardaki varliklarin sayisini toplama ve ¢arpma islemlerinden yararlanarak or-

nekteki gibi bulunuz.
0o 0o
00 0o
4 + 4

= s . S + .. = ...
2x4=8 il X ... =
. /0o 0\/0o 0\/0 0\ /0O
| o o o o
. \w©oo/\loo/\0oo0/\oo0
..... o A A+ = e e e+ =
..... X oo = o e X = e,
oo\ /00 /00 . /0 0\ /0 O\ /0 O\ /0 O
00 || 00O 00 . |looo|jooo0](000)(00O
oo/\ 00 00 . \0o0o/\00/\0 0/ \0O0
..... + ... + ceeee = e+ .+ veeee e =l
..... X.o.= ... e X =

-*ONburda Ad Sogad'
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(" DOGAL SAYILARLA CARPMA iSLEMi

2 ile Carpma islemi

1. Kutulardaki varliklarin sayilari toplamini 6rnekteki gibi bulunuz.

(00] 1x2=2

[00Je0] . .x..=...

(00 ]J00]00] _x.=..

(0o]Jeo]0o]00]  x..-..

[00]0o]0o]o0]00o] x..=..

[0o]oo]0o]0o]00]00]  x. . -..

[0o]Joo]0o]0o]0o]e0o]o0]  x..=..

[0o]Joo]0o]0o]0o]eo]oo]o0o]  x..-..

[0ojcojoojoo]oo]co]co]eo]eo] .. x..-=...

(0000 ]oo]oo]oo]oo]oofoo]oo]oo] .x..-=...
2. Asagidaki toplama islemlerini carpma islemi seklinde gosteriniz.

2+2-2x2=4 | | 242425 X m e

24242422 xo=o 242424242 x.=
3. Tanesi 2 © olan kalemlerden 7 tane 4. Bir kutuda 2 ayakkabi vardir. 8 kutuda

aldim. Kac lira 6dedim? toplam kag ayakkabi vardir?

<*ONburda

yayinlari
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DOGAL SAYILARLA CARPMA ISLEMI

KONU DEGERLENDIRME
LT UR L

Yukaridaki tabaklarda toplam kag el-
ma vardir?

YYYY

Yukaridaki horozlarin ayak sayilari
toplami kactir?

: ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ 3

UL L L L L
Yukaridaki tavsanlarin kulak sayilari
toplami kactir?

'éﬁ’ » 'éﬁ’ » 'éﬁ’ » 'éﬁ’ »
‘l,r" \ ‘l.r‘\’ % ‘i,r‘l’.‘-. ‘l.r‘\’ %

|
44 44 44

Dedemin ciftliginde 4 inek vardrr.
Ciftlikteki ineklerin kulaklari sayilar
toplami kactir?

yayinlari

PROBLEMLER D

> @9 @9 90, 90

Annem misdfirler icin her birinde iki-
ser adet elma olacak sekilde 7 tabak

elma hazirladi. ElImalarin foplam sa-
yisi kactir?

. Babam kilogrami 2 £ olan 9 kilogram

havuc aldi. Saticiya kag lira 6demesi
gerekir?

. Annem bana 8 paket silgi aldi. Her

pakette 2 silgi olduguna goére toplam
kag silgi almistir?

. Dayim bayramda 5 ¢ocuga ikiser lira

para verdi. Dayim toplam kac lira pa-
ra vermistir?



1.

(

DOGAL SAYILARLA CARPMA ISLEMI

(: 3ile Carpma islemi )

Kutulardaki varliklarin sayilar toplamini 6rnekteki gibi bulunuz.

000 1x3=3

H

000| (000 X =

o
o
o

000| (000 X =

‘Fi@M'!!gg
QK‘@' QU\\\‘\
=

[

000} (00000 [e0d] | x...=. > __

[000) [00q] [0oq] [0od] [000] | ...

[ooo 000| |000| |000| (000| (000 x =

[ooo 000| |000| |000| (000| (000| [000| x =

[ooo 00O0| |000| |000| |(000| (000| |000| |000| X =

[ooo 000| |000| [000| |000| (000| |000| (000 \ooo] ..... X =
(000|000 (000 (000 (000 (000] (000] (000] (000| (000 X =
Asagidaki toplama islemlerini carpma islemi seklinde gosteriniz.
3+8=2x3=6 0 3+3+3ex=
34343432 x.=.. 3434343482 Xz

Tanesi 3 © olan kalemlerden 5 tane
aldim. Kac lira 6dedim?

4. Birkutuda 3 kalem vardir. Ayni bUyik-

|Gkteki 8 kutuda toplam ka¢ kalem
vardir?

-*ONburda

yayinlari
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DOGAL SAYILARLA CARPMA ISLEMI

KONU DEGERLENDIRME

S v %% Vb b O

Elif, bahceden 3 yaprakli 6 adet yon-
ca foplad. Elif'in topladigi yoncalarin
yaprak sayilari toplami kactir?

. Bir kilogram
ayva 3 tdir. 9
kilogram ay-
va alirsak kag
lira 6deriz?

/1711717

Hira, tanesi 3 © olan kalemlerden 8
tane aldi. Hira, kac lira 6dedi?

. Babam kilogrami 3 £ olan 5 kilogram
kivi aldi. Saticiya kag lira 6demelidir?

yayinlari

)

PROBLEMLER @)

I3

Ogretmenimiz, Ogretmenler Guni'nde
kendisine gelen cicekleri Ucerli olacak
sekilde 3 vazoya koydu. Ogretmenimi-
ze gelen ciceklerin sayisi kactir?

. Annem tanesi 3 © olan defterlerden

4 tane aldi. Saticiya kac lira 6demeli-
dir?

. Furkan, kirtasiyeden tanesi 2 © olan

silgilerden 4, tanesi 3 ¥ olanlardan 5
tane aldi. Furkan, kirtasiyeye kac lira
odemistir?

. Suat Usta, is yerinde 7 gin 2 saat,

8 gun 3 saat calisti. Suat Usta on bes
gunde toplam kag saat calismistir?



1.

(

DOGAL SAYILARLA CARPMA ISLEMI

4 ile Carpma islemi

Kutulardaki varliklarin sayilar toplamini 6rnekteki gibi bulunuz.

88]1x4=4
00) (00
00 166] ... Xooors = .
[oo 00) (00
00J 00 1606) .. Xooors = o,
[oo 00) (00| (00
00 606])(66]166] ... Xoori = .
[oo 00)(00](00) (00O
0000 (606)(66]166] ... Xoors = i,
- o
[oo 00)(00](00) (00) (00O
00) 00 (60) 060])1606])(66]) ... Xooos = o
[oo 00)(00)(00) (00) (00| (00O
0000 160)00)(00])(66)166] ... Xoors = i,
[oo 00)(00)(00) (00) (00| (00) (0O
00) 00 (60) 00) 100 (606]) 606])(166) ... Xooris = o
[oo 00)(00)(00)(00)(00O) (00O oo‘oo’
0000 (00) (00)|100) (60) 060)1606)(66]) ... Xooori = i,
[oo 00)(00)(00) (00)(00O) (00O oo‘ooHoo’
00) 00 (00) 00)|100)(00)00)(00) 606]) 166 ... Xooori = i,
Asagidaki toplama islemlerini carpma islemi seklinde gosteriniz.
4+4=2x4=8 b+B44= Xz,
4+ 4 4+8448= X =, 44+ 448484 48= X =,

Tanesi 4 © olan defterlerden 9 tane
aldik. Kac lira 6dedim?

kg aldik. Kag lira 6dedik?

4. Bir kilogrami 4 © olan elmalardan 8

-*ONburda

yayinlari



-*ONburda

DOGAL SAYILARLA CARPMA ISLEMI

KONU DEGERLENDIRME

. Bir sepette 4 elma vardir. Ayni bo-
yUklUkteki 6 sepette toplam kag elma
vardir?

. Beyza, her gin 2 bardak sut iciyor. 4
gUnde ka¢ bardak st icmis olur?

. Ayseler bakkaldan her gun 4 ekmek
aliyor. Bir haftada toplam kag¢ ekmek
alir?

. Ogrenciler beden egitimi ve spor
dersi icin dorder kisilik 5 grup olustur-
dular. Beden egitimi ve spor dersine
katilan kag 6grenci vardir?

yayinlari

Ad Soyad......rririr

PROBLEMLER @

. Annemin 8 tane saksisi vardir. Her

saksida dorder tane cicek vardir. An-
nemin foplam kag ¢icegi vardir?

. Babamin ofisindeki koltuklarin 4 aya-

g olduguna gore, 4 tane koltugun
toplam kag ayagi vardir?

. Evimizde 7 pencere, her pencerede

4 cam olduguna goére evimizde kag
tane cam vardir?

. Merve, her gin 4 hikaye kitabi oku-

yor. 10 ginde kac tane hikaye kitabi
okumus olur?



(" DOGAL SAYILARLA CARPMA iSLEMi

5 ile Carpma islemi

1. Kutulardaki varliklarin sayilari toplamini 6rnekteki gibi bulunuz.

8o 1x5=5

808 88 ..x..=..

808 (808 898 .. X oo = e

808 88 (828 (828 ...x...= ..

808) 88 (808 828 (828 ..x...=....

808 88 (808 828 (828 88 ...x...= ...

808) 88 (808 88 (808 [8°8 (8§ ...x....= ...

808 (808 (808 (808 (88 (88 (88 188 ... .= ...

808 (88 [8°8 (808 88 [8°8) (88 [8°8 (828 ....x...= ...
808 (808 [8°8 (808 88 [8°8 (808 88 [8°8) (828 ...x....=....

2. Asagidaki toplama islemlerini carpma islemi seklinde gosteriniz.

545-2x5=10 545452 X =
55545 X = 5454545452 K=
3. Bir kitap 5 tden satiimaktadir. Ayni 4. Bir kutuda 5 kalem vardir. Ayni bo-
kitaptan 6 tane aldik. Kag lira 6dedik? yUklUkteki 7 kutuda kag kalem vardir?
<ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILARLA CARPMA ISLEMI

KONU DEGERLENDIRME

)

PROBLEMLER @

1.

2.

-*ONburda

>

Yukarida fiyatlar verilen Grunlere gére problemleri ¢c6ziniz.

5 silgi, 4 defter olan Eren, kag lira
ddemistir?

Ablam 5 defter aldi. Saticiya 50 © ver-
di. Kac lira para Ustu alacakhr?

5 cetvel, 3 makas alirsak kag lira 6de-
riz?

5 silgi ve 5 makasin fiyatlari farki kag
liradir?

yayinlari

5.

Silgi, defter ve cetvelden beser tane
alan bir kisi kac lira 6der?

5 detfter, 4 cetvel, 2 kitap aldik. Kag li-
ra 6dedik?

Kitap ve makaslardan beser tane al-
dik. Kag lira 6dedik?

5 silgi, 2 defter aldik. Saticiya
50 © 6dedik. Geriye kac lira para UstU
alacagiz?



(" DOGAL SAYILARLA CARPMA ISLEMi

Carpma isleminde Carpanlarin Yerlerinin Degistirilmesi

1. Asagidaki resimleri inceleyiniz. Kutulardaki elma sayisini bulunuz.

e m e

=

(T LT T
o ax o L]

5x4=20 4x5=20 ... Xooro = e Xoorn = .

C

3‘)&**% 2x4=8 PP
e e e P 4x2=8 il

________________________________________________________________________________________________________________________________

3. Asagidaki carpma islemlerini yapiniz.

5x3= ... 3X5= ... 9X3=..... 3X9= ...

PP e s B0 B
P DN | S PN
OTEE PeaaN - oo |
PN PN | dx5e.. | lox8e.. |

yayinlari



DOGAL SAYILARLA CARPMA iSLEMi )

Carpim Tablosu Olusturma

1. Asagidaki carpim tablolarini tamamlayiniz.

'x"]"2v3"4~ X|4 56 |7
,]\, | S | S ]
2 2
'3~ 3

<
b,
(" a'e <
b,
(" a'e a'e a'e a'e < <
L A A A A J L

2. Asagidaki carpma islemlerinin sonuclarini yizlik tablodan bularak boyayiniz.

21— 3% 12 345 6 78 9 10
Ax1=.... 2x4=.... Mj1zjBj K sleji7]18]19]20

21 1 22 23 24 25 26 27 28 29 30
2X3=.... 4x3=...

31132 33 34 35 36 37 38 39 40
4x9=.... 2x8=....

4 42| 43| 44 45| 46 47 48 49 | 50
5X2=..... 5x5=....

511 52 53 54 55 56 57 58 59 60
3xb6b=..... 4x6=.....

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70
2X7=..... 8x4=....

V.72 73 74 75 76 77 78 79 80
IX4=.... 5x6=..... a1 |82 831 8485868788l 8! 90
]OX2= ....... 4X]O= ....... 9] 92 93 94 95 96 97 98 99 'loo

~“ONburda Ad Soyad:

P
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(" DOGAL SAYILARLA CARPMA ISLEMi

"0" ve "1" ile Carpma islemi

L 8 bardagin her birinde birer kasik vardir. 8 bardakta kag kasik vardir?

I X X EELRX

1 + 1 + 1 + 1 + 1 + 1 + 1 + 1
8x1=8 1x 8 = 8 kasik vardir.

Bir sayinin 1ile carpimi o sayisinin kendisine esittir.

IXT= . 2X1= 12X1=..........
4x1=..... 3X1= . 14xT=......
7X1= . 6X1=........ 17xT= ...
BX1= .. 10x1T=..... 19x1T=.....
OXT=...... 16x1=...... 20x1=......

0 (Sifir) ile Carpma islemi
Os bardadin hig birinde kasik yoktur. Bardaklarda toplam kag kasik vardir?

o + 0 + O + O + O + O + O + O
0 x 8 = 0 kasik vardir.
Bir sayinin O (sifir) ile carpimi daima sifirdir.

O Asagdidaki tabloda verilen carpma islemlerini yapiniz.

x| 1 | 2 | 4 | 5 6 | 8

o | | ] |
1] | L |

-*ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILARLA CARPMA iSLEMi )

Problem CO0zme

Problem

Bir pakette 5 sakiz vardir. 4 pakette toplam kag sakiz vardir?
Problem C6zme Asamalari

Verilenler: 4 paket, her pakette 5 sakiz vardir.

Istenen: 4 pakette toplam kag sakiz vardir?

Cozum Asamalari: Verilenleri sekillerle gosterelim.

e 2. pael 3. pakel 4. paket
5 + 5 + 5 . :

4 x5 =20 sakiz
Dogrularn Kontrol Etme

Paket sayilarini beser ritmik 4 kez saydigimizda 20 buluruz.

@) Asagidaki problemi verilen asamalari kullanarak ¢6ziniz.

Problem: Bir rafta 3 kitap vardir. 7 rafta toplam kag kitap vardir?

Verilenler:

~“ONburda Ad Soyad:

yayinlan 00 DO O s



DOGAL SAYILARLA CARPMA ISLEMi

Problem Kurma

. Asagidaki problemlerin noktall yerlerini uygun sayi veya sézcUklerle tamamlayiniz.

. Birvazoda ........... cicek vardir. 8 va-
zoda toplam kacg cicek vardir?

. Birlokantada 10 ........... , her masada
........... sandalye vardir. Masalarin ta-
mami dolu olduguna goére lokantada
kac kisi vardir?

. Verilen ¢6zUmlere uygun problemler kurunuz.

3x4=12 | | 20-12=8

Problem: ..o

2x8=16 | | 16-10=6

Problem: ..o

c. Her birinde ........ yumurta olan

d.

C.

........... kutuda toplam kag¢ yumurta

Kilogrami ........... £ olan peynirden
........... kilogram aldim. Kag lira 6de-

5x2=10 | | 10-2=8

Problem: ..o

10x4=40 | | 40-12=28

Problem: ..o

-*ONburda

yayinlari
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DOGAL SAYILARLA CARPMA ISLEMI

BOLUM DEGERLENDIRME

. Serra'nin annesi her gun kahvalhida 3
yumurta pisiriyor. Serra'nin annesi bir
haftada kag tane yumurta pisirir?

. Bir kutu suUton fiyah 4 £dir. Babam 8
kutu sUt almak icin saticiya kag lira
dder?

. Annem her birinde 7 kdse olan 5 kutu

aldi. Kutularda toplam kag kase var-
dir?

. Ipek her birinde 2 adet sakiz olan 9
paket sakiz aldi. ipek aldigi sakiz-
lardan bir destesini arkadaslarina
dagith. Ipek'in kag tane sakizi kaldi?

yayinlari

Ad Soyad......rririr

PROBLEMLER @

. Ersin Ogretmen, sinifindaki 6grenci-

lere her gin 3 yeni ingilizce kelime
ogretiyor. Ersin Ogretmen bir haftada
kag yeni kelime o6gretir?

. Tanesi 9 t olan kitaplardan 2 tane

alirsam kac lira 6derim?

. Sule 8 yasindadir. Annesinin yasi

Sule'nin yasinin 4 katidir. Sule ile an-
nesinin yaslar toplami kactir?

. Birkolide 4 yumurta vardir. Babam eve

7 koli yumurta aldi. Annem yumurta-
lardan 3 tanesini kek yapmak icin
kullandi. Kag tane yumurtamiz kaldi?



9.

10.

1.

12.

Sinifimizda 8 pano vardir. Her panoda
3 resim asilidir. Panodaki resimlerin
sayilari toplami kactir?

Ogretmenimiz 3 deste kalem aldi. 12
tanesini 6grencilere dagith. Ogret-
menimizin ka¢ kalemi kaldi?

BetUl'Gn 9 t'si vardi. Kardesinin para-
sI BetUl'Gn parasinin 4 kati kadardir.
BetUl ile kardesinin toplam kag lirasi
vardir?

Bir manav tezgdhinda her birinde 3
kilogram bulunan 5 file limon vardrr.
Limonlarin 4 kilogrami satilirsa tez-
gdhta kac kg limon kalir?

DOGAL SAYILARLA CARPMA ISLEMi

13.

14.

15.

16.

Ebrar'in 4 tokasi vardir. Kardesinin
tokasi Ebrar'in tokasinin 4 katindan 3
fazladir. ikisinin tokalar toplami kag-
fir?

Ela, yaz tatilinin birinci haftasi 6 ki-
tap okudu. ikinci hafta birinci haftada
okudugunun 2 kat kadar kitap oku-
du. Ela, 2 haftada toplam kag kitap
okumustur?

Bir kirtasiye gUnlUk bir deste kalem
satiyor. Bu kirtasiye dort ginde top-
lam kac kalem satar?

Dedemlerin 9 katl apartmanlarinin
her katinda 4 daire vardir. Dedemin
ofurdugu apartmandaki dairelerin
sayilar foplami kagtir?

-*ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILARLA CARPMA ISLEMI

BOLUM DEGERLENDIRME

' 900 000

Yukandaki varliklarin toplam sayisini
gosteren islem hangisidir?
A 2+3=6

B) 2x3=6
C)2+3=5

. 3 x 4 islemi hangisinde dogru mo-
dellenmistir?

Al

B

C)

. Asagidaki carpmaislemlerinden han-
gisinin sonucu digerlerinden farklidir?

A 7x4
B) 6 x4
C) 8x3

% x2=10
6x@=12
Yukaridaki islemlere gore;
% + @ isleminin sonucu kactir?

Al 14 B) 12 C7
-‘ONburda Ad Soyad:
vaymian A O0YAG

A

Nate
TEST O

. Asagidaki carpma islemlerinden

hangisinin sonucu yanlistir?
A) 7x3 =21
B) 4x5=25
C) 8x4=32

. Okul bahcesinde beserli 8 grup

olusturduk. Gruplarda toplam kag
ogrenci vardir?

A) 35 B) 40 C) 45

. Ezgi, ginde 8 © harclik aliyor. Ezgi 4

gunde toplam kac lira harchk ahr?
A) 32 B) 36 C) 40

. Cemre, tanesi 5 © olan kalemlerden

6 tane aldi. Cemre kac lira 6demistir?
A) 30 B) 26 C 24

4r

.



10.

1.

12.

Yukaridaki silgilerin toplam sayisini
bulmak icin hangi islemi yapmaliyiz?
A 3x3=9

B) 3x2=6
C4+3=7

AVaVI/a
Yukandaki kalemlerin toplam sayisi-
ni gosteren islem hangisi olamaz?

A 4x6=24

B 6+6+6+6=24

C)6+4 =12
9x3="7°

Yukandaki carpma isleminin sonucu
asagidakilerden hangisine esittir?

A 3x9
B) 14+ 6
C) 18 +12

Asagidaki carpma islemlerinden
hangisinin sonucu digerlerinden da-
ha buyuktor?

A) 6x3=

B) 3x7=

C) 4x5=

DOGAL SAYILARLA CARPMA ISLEMi

13.

14.

15.

16.

Asagidaki  carpma islemlerinden
hangisinin sonucu en kU¢Uktir?

A 4x9
B) 8x3
C)7x5

8x'4
Yukarndaki carpma isleminin sonucu
asagidakilerden hangisine esit de-
gildir?
A) 18 +14 =
B) 46 - 14 =
C)16+12=

o® o oF of of o

- - - - - -

Yukandaki ciceklerin toplam sayisini
bulmak i¢in hangi islemi yapmaliyiz?

A 6+2=38
B 6x3=18
C) 6x2=12
6x3= *
4x5=
Yukandaki islemlere gore
*+ ik kachr?
A) 28 B) 37 C) 38
-‘ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILARLA BOLME iSLEMi )

Gruplama ve Paylastirma

Asagidaki gorseli inceleyiniz.

Problem

15 basketbol topu beserli sepetlere konulacaktir. Bu is icin kag sepete ihtiyag vardir?

CozUm

Toplar kag sepete paylastirimishr? 15 = 5 = 3 sepet

1. Asagidaki varliklari 6rnekteki gibi gruplara ayiriniz. Bélme islemlerini yapiniz.

a. SEYY Y

PR LELELERET
I =
EEE e

mmmmwwm§14E%

1000008
HHHHHOH O

YOVVY | .
11111 BN

YOVVOY | [
....... | “l1as2-.. |
o geo=... | & 10:2=. b lo0s2=...

~ONburda Ad Soyad:

yayinlan 00 DO O s
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DOGAL SAYILARLA BOLME iSLEMi

Ucerli Gruplara Ayirma

1. Gruplardaki varliklarin sayisini 6rnekteki gibi Gcerli gruplayiniz. Bélme islemlerini ya-

(S
A==
AT

'\--J: '\--J: '\--J: '\--J: '\--J: '\--J: 18 }g
W e e e N ED
P00 W 0 0 W g

zamn

/111777

[ ]
el -
[ ]

pINIZ.
C|_ ...........................
0090 913
Q000 | I3
........................... 0
000
b. ( i
k@ﬁ\ﬁfxi BF1
R&Qﬁﬁ}\iiﬂj
R&Qﬂ%&x’[j
C. . o
RE2TRT2Y
' 21 D
&&&&&&&itﬁﬁ
sesess
d. ;
SRR | 97|
ST | E}i
]

| ooooeeeeee 30
oovovoveee |
000000000 |

-*ONburda

yayinlari
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o= Matematis

DOGAL SAYILARLA BOLME iSLEMi )

Dorderli Gruplara Ayirma

1. Gruplardaki varliklarin sayisini érnekteki gibi dorderli gruplayiniz. Bélme islemlerini
yapiniz.

a | ; ) e. | ;
0000 s 0000 | 12
o666 -8l 0000 | T

0 0000 | T

b [ 0000 ' 00000
0000 g%% 00000 é%%
0000 — 00000 | -
0000 [ ] 00000 [ ]

C. | ! ] g f !
000000 : ,, ] 00000 20
000000 | 00000 ]
000000 | EE 00000 | EE
000000 | [ 00000 | [

d | : ‘ h ‘
00000000 | 000000
00000000 | *? }Q 29882828 | 3¢ }g
00000000 | LI 000000 | L]
00000000 | [ 888888 | ™

2. Asagidaki bolme islemlerini yapiniz.

4=1=..... 24 =4 = ... 4-4=.... 12+4=.....

8+4=..... 36 +4= ... 20-4= ... 32+4= ...

16 -4=..... 28+4=..... 12+4=.... 16+4=.....

-*ONburda Ad Sogad'
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DOGAL SAYILARLA BOLME iSLEMi

Beserli Gruplara Ayirma

1. Gruplardaki varliklarin sayisini 6rnekteki gibi beserli gruplayiniz. Bélme islemlerini

yapiniz.

a.

000006 us 09999 ko
--------------------------------------------- 00 00000 L]
b.
00000 00000
00000 20| 00000 25}@
00000 | [ 00000 I
00000 = 00000 =
00000
“ 000000 ( 00000000
000000 30| 00000000 | 35 }g
000000 | | I 00000000 | [ I
000000 | 00000000 |
000000 000 '

%[ 0000000000 - | ggggggggg -
0000000000 ;| 40| S
0000000000 | - 00000000 | E}i

0000000000 | | 000000000 |
2. Asagidaki bolme islemlerini yapiniz.
5+5=...... 25+5=.... 45+5= ... 30+5=.........
10+5=....... 20+5=.... 15+5=..... 40+5=.....
S5+1=...... 15+5=....... 35+5=......... 45 5= ...
<ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILARLA BOLME iSLEMi )

Artan Varlik Sayisi

@) Gruplardaki varliklarin sayisini ikiserli gruplara ayinniz. Olusan grup sayisini ve artan
varlik sayisini yaziniz.

- N .
1 1
. p 4 4 4 4 .
§ o . 1 ] [ [ [ [ 1
' H i H H 1 1
H H Y i H 1 1
: ¥ H ¥ 1 . .
H H H i H I

1
1 _ _ _ _ - 1
' [ I [ I ! r ." .'. .'. .'. !
] & ] | { ! ] [ [ [ [ !
] & ] | ! 1 1
] & ] s { 1 1
] & ] | ! 1 1
3 o ) | : ! !
- - 1 N N N 1
1 y y 4 1
. 4 y 4 .
1 1 y y 1
1 1 ““‘
1 1
1 1

9 varlik ikiserli gruplara ay- ....... varlik ikiserli gruplara ....... varlik ikiserli gruplara
nidiginda 4 grup olusur. ayrildiginda ....... grup olu- ayrildiginda ....... grup olu-
1varlik artar. Lsur varlik artar. LSUL varlik artar.

______________________________________________________________________________________________________

SeeEee 000909 ©COGOGOGGO
ceeaas ©0PO09 6606666

SSSS® seeee ccccce

SOCOO @99 e ®

....... varlik ikiserli gruplara ...... varlik ikiserli gruplara ....... varlik ikiserli gruplara

ayrildiginda ....... grup olu- ayrildiginda ....... grup olu- ayrildiginda ....... grup olu-
SuUr. ... varlik artar. Sur. ... varlik artar. Sur. ... varlik artar.

______________________________________________________________________________________________________

....... varlik ikiserli gruplara ...... varlik ikiserli gruplara ....... varlik ikiserli gruplara
ayrldiginda ....... grup olu- ayrildiginda ....... grup olu- ayrildiginda ....... grup olu-
SUr. ... varlik artar. Sur. ... varlik artar. Sur. ... varlik artar.

-*ONburda Ad Sogad'
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(" DOBAL SAYILARLA BOLME ISLEMI

( GlzLiSOzCUGUBULALIM )

1. Asagidaki bolme islemlerini yapiniz. En kU¢Uk sonuctan baslayarak islemlerin yanin-
daki harfleri gizli s6zcik bélimundeki kutucuklara yaziniz.

ISl = = S
[ ] [ ] [ ] [ ]

il il o
[ ] [ ] [ ] [ ]
Gizli S6zcik

2. Asagidaki ifadelerden dogru olanlari isaretleyiniz.
16 sayisi dorderli 4 grup olusturur.
20 sayisinin 5'e bélumu 5'tir.

14'0n 2'ye bolomU 7dir.

20'nin 4'e bolomuU 4'tor.

15'in 3'e bolumo 5'tir.

40 sayisinin 10'a bélimdnden kalan sifirdrr.

21 sayisinin 4'e bélumunden kalan 1dir.

-*ONburda

yayinlari
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DOGAL SAYILARLA BOLME iSLEM

KONU DEGERLENDIRME

. Hasan Bey, 18 oyuncagi 3 ¢ocugu
arasinda esit sekilde paylastiryor.
Her birine kacar oyuncak diser?

. Bir terzi gémlekleri 5 metre kumas
kullanarak dikiyor. 20 metre kumas-
tan kac tane gdmlek diker?

. Sude'nin 30 tane kalemi vardir. Sude

kalemlerini 0¢ arkadasiyla esit olarak
paylasmak istiyor. Her birine kacar
kalem dUser?

. Furkan'in 24 ©'si vardi. Furkan tanesi

4 P olan toplardan kac tane alabilir?

yayinlari

Ad Soyad......rririr

PROBLEMLER &0

. Zeynep harcliklarindan 27 © biriktirdi.

Zeynep harchglyla annesine tanesi
31t olan tokalardan kac tane alabilir?

. 2-A sinif 6gretmeni 2 deste kitabi 4

dgrencisine esit sekilde paylastiryor.
Her bir 6grenciye kac kitap duser?

. Yusuf, 32 tane menekse fidelerini

8 saksiya esit sayida ekmek istiyor.
Her bir saksiya kac tane menekse
ekmesi gerekiyor?

. Nehir, her gin esit sayida problem

c6zUyor. 6 ginde 24 problem ¢6z-
digine gore bir ginde kag problem
¢6zmustor?



9.

10.

1.

12.

Bir bélme isleminde bélonen 32, bo-
len 4't0r. Bu bolme isleminde bélim
kachr?

Bir bakkal 18 kilogram sekeri Ucer ki-
logramlik posetlere koyuyor. Bakkalin
kag poset sekeri oldu?

Babam 35 cevizi her gun esit sayida
yiyerek bir haftada bitirmemi soyledi.
Buna goére ginde kag tane ceviz ye-
meliyim?

Hasan ile Huseyin 18 adet hikdye kita-
bini esit sekilde paylasiyor. Herbirinin
kac hikayesi olur?

DOGAL SAYILARLA BOLME iSLEMi

13.

15.

16.

Ogretmenimiz sinffimizdaki 27 6§-
renciyi 3 es gruba ayirdi. Her grupta
kacar 6grenci vardir?

14. 18 dilim baklava 6 arkadas arasinda

esit sekilde paylastiriliyor. Her bir kisi-
ye kag dilim baklava diser?

Bir manav, tezgdhindaki 32 kilogram
sogani 8 kasaya esit sekilde koyuyor.
Bir kasada kag kilogram sogan olur?

Anne sincap, 3 yavrusu icin topladig
21findigi yavrularina esit sekilde pay-
lastinliyor. Her bir yavrusuna kag tane
findik vermistir?

-*ONburda

yayinlari
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DOGAL SAYILARLA BOLME iSLEM

UNITE DEGERLENDIRME

. Melik, ciftlikte bulunan atlarin ayakla-
r toplamini 36 olarak sayiyor. Ciftlikte
kac at vardir?

. Murat, her gun 4 tane erik yiyor. Mu-
rat 3 ginde toplam kac tane erik yer?

. Arzu, tanesi 5 Pt olan kitaplara
20 b verdi. Arzu kag kitap almistir?

. Dayimin bahcesinde 7 kiraz aga-
ci vardi. Seftali agaclarinin sayisi ise
kirazin 5 katindan 7 fazladir. Bu bah-
cede toplam kag agag vardir?

yayinlari

Ad Soyad......rririr

({( o "f el

PROBLEMLER &0

. Bir yansmaya 4 kiz, kizlarin 7 kat er-

kek 6grenci katildi. Bu yarismaya kag
ogrenci katilmistir?

. Tanesi 2 £ olan meyve sularindan 7

tane aldim. Kac lira 6demem gerekir?

. Uc¢ arkadasin yaslarinin  toplami

27dir. Yaslar birbirine esit olduguna
gore cocuklar kag yasindadir?

. Makaradaki 22 metre kurdelanin 13

metresi kullanildi. Kalan ise 3 es par-
caya bolundu. Es parcalardan birinin
uzunlugu kag metredir?



9.

10.

1.

12.

Bir yilda 4 mevsim vardir. 5 yildaki
mevsim sayisi toplami kactir?

llker, 2'den baslayarak ileriye dogru
ikiser ritmik sayarken soyledigi dor-
dincd sayinin 5 kati kachr?

Feyza 14, Z0mra 26 elma topladi.
Feyza ile Zimra topladiklarr elmalari
4 kasaya esit sekilde koymak istiyor.
Her kasaya kac elma koyarlar?

Bayramda annem, babam ve ablam
onar P verdi. 12 T'sini harcadim. Kag
lira param kaldi?

DOGAL SAYILARLA BOLME iSLEMi

13.

14.

15.

16.

Aynur ile Semra 18 oyuncag esit ola-
rak paylasiyorlar. Aynur iki oyuncagini
Semra'ya verirse kac oyuncagi kalir?

Ogretmenimiz 30 6grenciyi  Ucerli
gruba ayirdi. Her bir grupta kag 6g-
renci olur?

Annem hazirladi§i 34 kurabiyenin
20 tanesini misafirler icin ayirdi. Ka-
lanlari kardesim ve bana esit sekilde
paylastirdi. Her birimize kag kurabiye
dUsmustor?

Ali Usta, 36 metre uzunlugundaki
elekirik kablosunu 4 es parcaya ayir-
di. Parcalardan her biri ka¢ metredir?

-*ONburda

yayinlari



1.

-*ONburda

DOGAL SAYILARLA BOLME iSLEM

UNITE DEGERLENDIRME

Melek, 21 kalemi 7 kisiye esit olarak
paylastinyor. Her birine kacar tane
kalem diUser?

A) 3 Bl 4 C)5

Cemil her gin 3 © harciyor. Cemil
8 gunde kac lira para harcamis olur?

A) 23 B) 24 C) 25

Ali, 28 kalemini 4 arkadasina esit ola-
rak paylastrmak istiyor. Her birine
kacar kalem vermelidir?

Al 6 B) 7 C) 8

Bir kUlahta 4 top dondurma oldugu-
na gore 6 kilahta kag top dondurma
olur?

Al 24 B) 30 C) 32

yayinlari

TEST &)

. Melisa, 36 sayfalik kitabi her gun esit

sayida sayfa okuyarak 9 ginde bi-
tirdi. Melisa, her gun kag sayfa kitap
okumustur?

Al 3 B) 4 Cl5

. Ogretmenimiz Onur, Hakan ve Me-

lis'e alhsar tane kalem verdi. Ucine
toplam kag tane kalem vermis olur?

Al 24 B) 21 C)18

. Bahcemizde 6 tane saksimiz vardir.

Annem 18 tane cicegi saksilara esit
olarak dikti. Her saksiya kacar tane
cicek dikmistir?

Al 2 B) 3 C)5

. Rirat''n akvaryumunda 7 balik vard..

Her baliga ikiser tane yem verdi. Buna
gore baliklar kag tane yem yemistir?

Al 14 B) 13 C)12



9.

10.

1.

12.

Canan, sinif kitapligindan aldigi 24
hikaye kitabini 4 ginde bitirdi. Ca-
nan her gun kag kitap okumustur?

A) 10 B) 8 Cl6

Bir kolide 6 tane bardak vardir. An-
nem 3 koli bardak aldi. Annemin
aldigi bardaklarin toplami kagtir?

A) 10 B) 15 C)18

Bir masada 15 elma vardir. Elmalan 3
tabaga esit sekilde koyarsak tabak-
larda kacar elma olur?

A) 10 Bl 5 C)3

Yukanidaki islemlere gére v x 5%
isleminin sonucu kactir.

Al 18 B) 21 C) 24

DOGAL SAYILARLA BOLME iSLEMi

13.

14.

15.

16.

Ayhan, her kalemlige beser tane bo-
ya kalemi koyarsa 7 kalemlikte kag
boya kalemi olur?

Al 30 B) 35 C) 38

Selma 8 ginde 32 findik yemistir.
Selma bir ginde kag findik yemistir?

Al 9 B 5 Cl4

2 aslan ile 5 kaplanin toplam kag
ayagi vardir?

Al 36 B) 30 C) 28

Enis, bir dakikada 3 cUmle yaziyor.
Enis 7 dakikada kag cimle yazar?

Al 21 B) 14 C)12

-*ONburda

yayinlari
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1. .

Bir lokantada masalar geometrik sekillere benzemektedir. Bu masalara kisi sayisi
kadar tabak konacaktir. Pastane ile ilgili asagidaki bilgiler bilinmektedir.

* 5 adet kare masanin her birinde 8 musteri
e 7 adet dikdértgen masanin her birinde 5 musteri
e 9 adet daire masanin her birinde 4 musteri oturmaktadir.

Yukardaki bilgilere gore asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Dikdortgen masadaki muUsterilerin toplam sayisi, kare masanin foplam musteri
sayisindan azdrr.

B) Kare masadaki mUsterilerin foplam sayisi 4 desteye esittir.

C) En az mosteri daire masada oturmaktadir.

2. Asagida Uc¢ kutuda bulunan kalem sayilari gosterilmistir.

15san 24 mavi 32 siyah ..

Kutudaki kalemler 2, 3 ve dorderli gruplara artmayacak sekilde ayrilacakr.
M 1. kutudaki kalemler Ucerli gruplanirsa kalem artmaz.

A 2. kutudaki kalemler dorderli 6 gruba ayrilabilir.

® 3. kutudaki kalemler doérderli 8 gruba ayrilabilir.

4 2 ve 3. kutudaki sayilar 2 ve dérderli gruplara ayrildiginda kalem artmaz.

Yukarida verilen bilgilere gére hangileri dogrudur?
ANLAG® ¢ BN, A © e n

7‘0N%l;lllrrﬁ|aﬂ 2. Simif Matematik m



g 2

Y 3

N N

Annem, bir pasta yaparken 2 kutu sut, bir kek yaparken 3 kutu sit kullanmaktadir. Bir
kutu sUt 4 su bardagi sute esittir.
Bu bilgilere gére asagidaki ifadelerden hangisi sdylenemez?

A) Annem bir kek ve bir pasta yaptiginda kek icin kullandigi sUt pastadan 4 su bar-
dagi fazla olur.

B) Annem bir pasta, iki kek yaptiginda 32 su bardagi sot kullanmustir.
C) Annem, iki kek, iki pasta yaptiginda 5 su bardagi sot kullanir.

4. 3xB =18 C+7 =30 3xD =24

Yukandaki islemlere gére asagida verilen esitliklerden hangileri dogrudur?
a.A+B=38 b.B+C=29 c.C-D=15 dD+A=4

A) a,b,c Bla, b Ca,bcd

m 2. Sinif Matematik ".ON%;{%E



KESIRLER )

Blitiin - Yarim

Bir bUtinde 2 yarim vardir.

Yarim Yarim

1. Asagidaki butUnleri iki es parcaya ayiriniz. 1 es parcasini boyayiniz.

2. Asadidaki bUtunleri iki es parcaya ayiriniz. 1 es pargasini boyayiniz.

3. Asagidaki varliklar uygun sdzcUklerle eslestiriniz.

\Irk
nont

‘ bitin ’ ‘ yarim }

-*ONburda Ad Sogad'

yayinlan 00 DO O s



( KESIRLER

Blitiin - Yarim - Ceyrek

Bir bUtOnUN 4 es

. — parcasindan biri
\ \ K £ ceyrektir.

- - - o} ooooo}ééé
XEXEITIITE Y Y

‘ ..... ceyrek elma eder. ’ ‘ ..... ceyrek domates eder. ’ ‘ ..... ceyrek ekmek eder. ’

5000 888 cece
0000 @@ @

‘ ..... ceyrek simit eder. ’ ‘ ..... ceyrek portakal eder. | | ... ceyrek karpuz eder.

2. Asagidaki ifadelerin noktali yerlerini verilen sayilardan uygun olani ile tamamlayiniz.

® 8 ekmek .......... yarim ekmek eder. I

el0yarmelma.......... bUtin elma eder. ;

® 12 ceyrek simit .......... bUtin simit eder. 5

e 4 ceyrek pasta .......... bUtin pasta eder. 5

e 3 ceyrek karpuz .......... bUtin karpuz eder. 16
<*ONburda

yayinlari



KESIRLER

BOLUM DEGERLENDIRME

1. Kalemligimdeki kalemlerin yarisi 18
kalemdir. Kalemligimdeki kalemlerin
tamami kac tanedir?

Masanin Uzerinde 8 yarim portakal
vardir. Masanin Uzerindekiler kag bU-

tOn portakal eder?

3. Kumbaramdaki paranin yarisi 10 £dir.
Kumbaramdaki paranin tamami kag
liradir?

4. Esma'nin kalemlerinin sayisi 32dir.
Benim kalemlerimin sayisi, Esma'nin
kalemlerinin sayisinin ¢eyredi kadar-
dir. Benim kac kalemim vardir?

-*ONburda

yayinlari

el ey

PROBLEMLER @)

5. Bir terzi 24 metfre kumasin ceyregini
kullandi. Terzi ka¢ metre kumas kul-

lanmistir?
6 - oY - WY - Y - WY
S —— " S —— "
- oy - WY - - oy - WY
——— ~— ~—— ~——

Bir tabakta 8 ceyrek elma vardir. Ta-
bakta ka¢ bUtin elma vardir?

7. Babam 36 yasindadir. Ablamin yas,
babamin yasinin ceyredi kadardrr.
Ablam ka¢ yasindadir?

8. Dolaptaki yumurtalarin yarisi 11 fane-
dir. Dolaptaki yumurtalarin tamami
kac tanedir?



9.

10.

1.

12.

)O00000000
)000000000

Annem 20 tane yumurtanin ¢eyregini
kek icin kullandi. Geriye kag tane yu-
murta kaldi?

12 silginin yarisi kirmizi, ceyregi sari
renktedir. Sari ile kirmizi silgilerin top-
lami kacthir?

Bir kilogram tatlinin fiyati 36 t/dir. Ya-
nm kilogram tatlinin fiyah kag liradir?

Bir aile ginde 2 ekmek tUketiyor. Bu
aile bir haftada kag¢ yarim ekmek t0-
ketir?

KESIRLER

13. Zeynep 24 cikolatanin yarisini kar-

14.

15.

16.

desine, c¢eyregini ablasina verdi.
Zeynep'in kag cikolatasi kalmistir?

Ayse'nin sayl ¢ubuklarinin yarisi 9
tanedir. Ayse'nin sayi cubuklarinin ta-
mami kag tanedir?

Ablamin  tokalarinin - sayisi  284dir.
Benim tokalarimin sayisi, ablamin
tokalarinin yarisi kadardir. Buna goére
benim kac tane tokam vardir?

Yarim  kilogram  muzun fiyat
5 ©dir. Buna gore 4 kilogram muzun
fiyat kac liradir?

-*ONburda

yayinlari



KESIRLER

BOLUM DEGERLENDIRME
1. Bir sepetteki elmalarin yarisi 10 tane-
dir. Bu sepette kag elma vardir?
A) 15 B) 20 C) 25

2. Annem, meyve tabagina 20 ceyrek
elma ile 8 yarim elma hazirladi. Ta-
bakta kag bitin elma vardir?

Al 10 B9 C)8

3. Asagidaki sekillerden hangisinin ya-
nsi boyanmistir?

=R

4. Asagidaki sekillerden hangisinin bu-
tOn0 boyanmistir?

! B) 5 C) .

-*ONburda

yayinlari

TEST &)

} /// / ////a
/// / ////a

Yukarida verilen kalemlerin yanisi kag
kalemdir?

Al 12 B) 10 C)8

-
P P P o &

Yukarida verilen silgilerin ceyregi kag
silgidir?
Al 3 B) 4 5

9000000000
o000 OOOP

Yukarida verilen elmalarin yarisinin 5
fazlasi kactir?

Al 14 B) 15 Cl16

L DOOOOOO®

"
(T T R T T N A

OHOHOHOHOOO®

Y !y

A N Y T T T VA T SN

Yukarida kag biton elma vardir?
A) 8 B) 12 a 15



10.

1.

12.

Yukandaki ¢eyrek elmalar kag yarim
elma eder?

A) 5 B) 8 C) 10

Her gin yarm saat hikdye oku-
yorum. On ginde kag¢ saat hikaye
okumus olurum?

A) 5 B) 8 C) 10

Berna'nin oyuncaklarinin yansi 10 ta-
nedir. Oyuncaklarinin bir dizinesini
kardesine verirse geriye kag oyunca-
g kalir?

Al 10 B9 C)8

Bir dogal sayinin yarisi 10'dur. Bu sa-
yinin geyregi kactir?

Al 5 B 6 C) 8

13.

14.

15.

16.

KESIRLER

Annem yarim kilogrami 4 £ olan
muzdan 2 kilogram aldi. Annem,
muz icin kac lira 6demistir?

Al 20 B) 16 C)12

Annemin yasinin ceyredi 9'dur. An-
nemin yasi kactir?

Al 39 B) 35 C) 36

Bir kasadaki portakallarin ¢eyregi
7 tanedir. Portakallann 11 tanesi yeni-
lirse kasada kag portakal kalir?

A) 28 B) 26 Cl 7

Elif, kesirlerle ilgili 40 tane soru ha-
zirladi.  Elifin  hazirladidi  sorularin
ceyredi kachr?

Al 10 B) 20 C) 30

-*ONburda

yayinlari



ZAMAN OLCME )

Zaman 6lcen saatin Uzerinde iki kol vardir.
~ Kisa kol olan akrep, saati gosterir. Akrep

Uzun kol yelkovan ise dakikalar gésterir.

~“ONburda Ad Soyad:

yayinlan 00 DO O s



¢ ZAMAN OLCME

Yarim ve Ceyrek Saat

@) Asagidaki saatlerin kaci gosterdigini altlarina yaziniz.

4'0 ceyrek
gegiyor.

-*ONburda

yayinlari



ZAMAN OLCME )

Ogleden Once - Ogleden Sonra

~“ONburda Ad Soyad:

yayinlan 00 DO O s



( ZAMAN OLCME

Sayisal Saat

. Sayisal saatlerde saat kismi Tden 24'e kadardir. Asagidaki sayisal saatlerde belirtilen
zamanlardan 6gleden sonrayi gosterenleri isaretleyiniz.

O O O O

O O O O

2. Asadidaki ifadelerin belirttigi zamani sayisal saatlerle eslestiriniz.

Sabah yediyi ceyrek gece kahvalti yaptik.

Gece dokuzda uyurum.

Film saat onu ¢eyrek gece bitti.

LD
o
2
2

DUn gece sekizde kitap okumaya basladim.

3. Asagidaki sayisal saatlerin belirttigi zamani saatler Uzerinde gosteriniz.

-*ONburda

yayinlari



ZAMAN OLCME

Saat ve Giin

O Bir gin 24 saattir. Asagidaki ifadeleri okuyunuz. Ug 6grencinin gin boyunca yaptiklan
ile ilgili sorulan cevaplandirnniz.

E Saat 7de uyanirnm. 1 saat sonra okula giderim. Okulda 8 saat kalip eve dénerim. 2
saat dinlendikten sonra derslerime calisirim.
a. Emir, okula saat kacta gitmistir? b. Emir, okuldan saat kacta gelmistir?
(1)08.00 ()09.00 ( )10.00 (11600 ()17.00 ( )18.00
c. Emir, saat kacta ders calismaya bas- d. Emir, okuldan saat kacta donmas-
lamistir? o tore
()16.00 ()1700 ()1800  ()1400 ()1500 ()16.00
2.

Mert, cumartesi gunU 10.00da uyaniyor. 1 saat sonra kahvalfisini bitirdikten sonra
televizyon izlemeye basliyor. 2 saat sonra arkadaslariyla oynamak icin parka gidiyor.
Parkta 3 saat kaldiktan sonra eve dénuyor. 2 saat kitap okuyor.

a. Mert, parka saat kacta gidiyor?

b. Mert, parktan saat kagta déndyor?

c. Mert saat kacta televizyon izlemeye basliyor?
d. Mert kitap okumayi ne zaman bitiriyor?

e. Mert'in gin icinde geriye kac saat zamani kaliyor?

3. Eyl0l'Gn gUn icinde yaptidi etkinliklere ayirdigi zaman tabloda gdésterilmistir.

‘ Okul ’ Dinlenme ‘ Ders Calisma ’ Uyku ’
‘ 8 saat ’ 4 saat ‘ 3 saat ’ ? ’

EylUl, uykuya kag saat zaman ayirmistir?

-‘ONburda Ad Soyad:

vayinlan Y9 PDOY TGttt



ZAMAN OLCME

Gilin, Hafta, Ay

1. Asagida mayis ayinin takvimi verilmistir. Takvime gore sorulari yanitlayiniz.

e Mayis ayinda kag hafta vardir?

................................................................................. Mayis
e Mayis ayinda hafta sonu ginleri sayilari top- R R
lami kactir? 3 4 5 6 1 8 9
10 11 12 13 14 19 16
................................................................................. 11 18 19 20 21 22 23
e Mayis ayindaki en 6zel gun hangisidir? 240 25 26 21 28 29 30
31

2. Asagidaki ifadeleri ay adlariyla eslestiriniz.

Yilin 3. ayi EylUl
Cumhuriyet Bayrami'nin kutlandigi ay Ekim
Yilin son ayi Haziran
Okullarin agilldigr ay Mart
Okullarin kapandigi ay Aralik
Yilin 8. ayi Agustos

Ay, Yil ve Mevsim

@) Asagidaki ifadelerde bos birakilan yerleri verilen sézcuklerden uygun olaniyla tamam-

layiniz. )
) _ agustos
a. Birylda ....... mevsim vardir.
) sonbahar
b. llkbahar mevsimininilk ayi ................, SON QYl .o, ir.
o Mayis
C. Yaz mevsiminin SON Ayl ........ccceceevvenennnnn. tur.
. _ Mart
d. 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Cocuk Bayrami ..................... mev-
siminde kutlanir. N
e. Cumhuriyet Bayrami ............ccccoevenen mevsiminde kutlanir. I 3erelaete
-‘ONburda

yayinlari
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ZAMAN OLCME
BOLUM DEGERLENDIRME

. Kahvalty saat 08.30'da yaptik. Ogle
yemegini de 5 saat sonra yaptigimiz-
da saat kagi gosterir?

. Bir otobUs Adanadan Ankara'ya 8
saatte gidiyor. 06.00da hareket eden
otobUs Ankara'ya saat kacta varir?

. Burak ginde 2, Mert 3 saat ders
calisiyor. Burak ve Mert bir haftada
toplam kag saat ders calisirlar?

. Saat 14.00'te baslayan film 2 saat
sonra bitti. Film bittiginde saat kaci
gosterir?

yayinlari

Ad Soyad......rririr

({( o "f el

PROBLEMLER &

. Ankara - Adana arasi ucak ile 40

dakika surtyor. Saat 11.00de kalkan
ucak saat kagta Adana'ya varir?

. Esra her gun saat 21.30da uyuyup

sabah saat 07.30'da kalkiyor. Buna
gore Esra gunde kag saat uyuyor?

. Yasemin saat 09.00'da okula gidip 4

saat sonra eve geliyor. Yasemin eve
geldiginde saat kaci gosterir?

. Birisci ginde 8 saat calisiyor. Sabah

saat 08.00de ise baslayan isci saat
kacta isten cikar?



1.

Murat'in babaannesi 4 gin sonra
gelecek. Bugin ginlerden sali oldu-
duna gore babaannesi hangi gin
gelecektir?

A) persembe
B) cuma
C) cumartesi

Asagidaki saatlerden hangisi 6gleden
sonraki bir zamani gostermekiedir?

A) 10.00
B) 12.00
C) 13.00

Hangi saat yandaki
sayisal saat ile oynl‘
zamani gostermekte-
dir?

A) 15.30
B) 14.30
C) 10.30

Hangi saat yandaki
sayisal saat ile oynl‘
zamani gostermekte-
dir?

A) 10.40
B) 10.45
C) 10.30

ZAMAN OLCME

TEST @

. Ayse, aksam 21.00'de uyudu. Ayse

10 saat sonra uyandiginda saat kagi
gosterir?

A) 08.00  B)07.00 C) 06.00

. Saat 10.30'da ders basladi. Ders 40

dakika sonra bittiginde saat kac
gosterir?
A) 10.40

B) 11.00
C) 1.10

. Ali 6gleden 6nce 3 saat, 6gleden

sonra 2 yanm saat ders ¢alisiyor. Ali
toplam kag saat ders calismistir?

Al 4 B 5 Cl6

. 20.10'da baslayan bir film 1 saat son-

ra bittiginde saat kacgi gosterir?

Al 23.10
B) 22.10
C) 21.10

-*ONburda

yayinlari



C PARALARIMIZ D ]

Kagit ve Madeni Paralarimiz

1. Asagida modellenen paralarin toplamini bulunuz.

¥ ¥ s
T T

10 -10 :410

7

I i = 32
i . ol

-*ONburda Ad Sogod'
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PARALARIMIZ

Market Alisverisi

1. Bir markette bazi Grinler ve fiyatlar verilmistir. Buna gore verilen UrUnlerin toplam

fiyatlarini bulunuz.

UrOnler Fiyati (£)
Eima (1 kg) 6t
Peynir (Yarim kg 30 Y
Piring (Yarim kg) 6t
Sut(1L) 8t
Ekmek 2%
Bulgur (1 kg) 6t

a. 1kg peynir +1kg elma

b. 1kg peynir + 2 kg piring

c. 4litre sUt + 4 ekmek

d. 5 litre sUt + 4 kg bulgur + 2 ekmek

Bizim Kirtasiye

1. Asagida bir kirtasiyede satilan OrOnlerin fiyatlar verilmistir. Verilenlere gére alinan

Urunlerin toplam fiyatlarini hesaplayiniz.

M..H

10
0. 2 kitap + 4 defter =

b. 5kalem + 7 silgi =

@

c. 3defter+2kalem=........... ©

d. Siz de benzer bir problem kurunuz
ve ¢0zUnuUz.

-*ONburda
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PARALARIMIZ

BOLUM DEGERLENDIRME

PROBLEMLER @

Asagida bir magazada satilan bazi Gronler ve fiyatlar verilmistir.

Asagidaki sorulari yukarida verilenlere gére cevaplayiniz.

. Bir ayakkabi ve bir atki alan bir kisi
kac lira 6der?

. Bir ayakkabi ve bir pantolon alan bir
kisi kac lira 6der?

. Bir pantolon ve iki atki alan bir kisi kag
lira 6der?

. Mert'in 75 'si vardir. Magazadan bir
pantolon aldi. Mert'in kag lirasi kal-
mistir?

yayinlari

5.

Mont, ayakkabidan kag lira daha pa-
haldir?

Pantolon, monttan ka¢ lira daha
ucuzdur?

Bir panfolon alan Burak saticiya 50 £
verdi. Satici kag lira para Usto verir?

97 ¥'si olan Berk, parasiyla en cok
kac UrOn alabilir?

= 'Y':\";-ﬂ'?.v'.;;-;--ﬁ. P
= Matematic




1.

4.

Ayse kumbarasini achdinda bir tane
10 £, dort tane 5 £, on bes tane 1 %,
altrtane de 50 kurus ¢ikmistir. Ayse'nin
kumbarasinda kac lirasi birikmistir?

A) 50 C) 40

B) 48

Emir'in bir tane 20 £, U¢ tane 5 T'si
vardir. Emir'in, yukandaki oyuncagi
alabilmesi icin kag liraya ihtiyaci var-
dir?

A) 10 B9 Cl6

Cebimde 21 © vardir. 5 t'ye defter,
2 t'ye kalem aldim. Cebimde kac lira
kalir?

Al 14 B9 Cl6

4 tane defter 20 £'den satiliyor. Buna
gore bir defterin fiyat kag liradir?

Al 8 B 6 Cl5

PARALARIMIZ

TEST &

5. Murat'in 20 £'si vardir. Ali'nin parasi,

Murat'in parasinin yarisi kadardir. iki-
sinin paralar toplami kag liradir?

A) 50 B) 40 C) 30

6. Tanesi 9 ¥ olan kitaplardan 4 tane

8.

aldim. Saticiya kag lira 6derim?
A) 35 B) 36 C) 37

Bir kilogrami 9 © olan muzdan
2 kilogram alip saticiya 20 © verdim.
Kag lira para UstU alinm?

Al 2 B 5 Cl6

Tanesi 3 © olan cikolatalardan 7 ta-
ne alip saticiya 30 © verdim. Kag lira
para Usti alinm?

Al 8 B) 9 C10

-*ONburda

yayinlari
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UNITE DEGERLENDIRME

UNITE DEGERLENDIRME

. Her gin 8 ceyrek elma yiyorum. 1
haftada kag bitin elma yerim?

. Bir aile sabah 8 ceyrek, 6gle 8 yarim,
aksam 4 bUtun ekmek tuketiyor. Bu
aile bir ginde ka¢ ekmek tuketir?

. Akif'in 24 tane oyuncagi var. Karde-
sinin oyuncadi, Akifin oyuncaginin
yarisi kadardir. Akif'in kardesinin kag
oyuncagi vardir?

. Bir terzi 40 metre kumasin 6nce yari-
sini, sonra kalanin ¢eyregini kullandi.
Geriye kag¢ metre kumas kaldi?

yayinlari

Ad Soyad......rririr

PROBLEMLER €D

. 32 sayfalik bir defterin ¢ceyregini kul-

landim. Geriye kullanmadigim kag
sayfa kald?

. Bir kutudaki 24 bilyenin yarisi kirmizi,

digerleri yesildir. Kutuda kag yesil bil-
ye vardir?

. Cuzdanimdan 10 tane 50 kurus, dort

tane 25 kurus, alti tane de 1 © ikt
CUzdanimdaki paralarin foplami kag
liradir?

. Ablam ekmek almak icin saat

09.00da finna gitti. Yarim saat sonra
eve geldiginde saat kagl gdsterir?



9.

10.

1.

12.

Hasan, saat 11.00de kitap okuma-
ya basliyor. Yarim saat sonra kitap
okumay! tamamladiginda saat kacl
gosterir?

Asmin, saat 10.00'da hikdye okumaya
basliyor. Ceyrek saat sonra okumayi
tamamladiginda saat kagi gosterir?

Ali, her gin 3 saat ders calismaktadir.
Ali, bir haftada kacg saat ders calisir?

YUcel'inizledigi cizgifilm saat 10.00'da
baslayip 11.30da bitiyor. Buna gore
YUcel'in izledigi ¢izgi film ne kadar
sUrmustor?

UNITE DEGERLENDIRME

13.

14.

15.

16.

Ebrar, 3 hafta 2 gin resim kursuna
gitfi. Ebrar toplam kag¢ gin resim kur-
suna gitmistir?

Harchgimin her gin 50 kurusunu
kumbaramda biriktiriyorum. 2 hafta
sonra kumbaramda kac lira birikir?

Cebimde 29 © para vardi. 12 P'sini
harcadim. Kac liram kaldi?

Azra, dogum gunind 9 Agustos'ta
kutluyor. Bugin 3 Agustos Carsamba
olduguna goére Azra dogum ginind
hangi gun kutlayacaktir?

-*ONburda

yayinlari



UNITE DEGERLENDIRME
UNITE DEGERLENDIRME

1. Asagidaki buUtinlerden hangisinin
ceyregi boyanmistir?

..
2. Asadidaki saatlerden hangisi 12.30'u
gostermektedir?

3. Bir sayinin ¢eyredi 2'dir. Bu sayinin 5
kat kag eder?

A) 10 B) 25 C) 40
4,

Yukarnda modellenen paralarin top-

lami kac liradir?

A) 21 B) 22 C) 23
~ONburda Ad Souad:

yayinlari IJ .........................................

TEST @

RAAAAAAAAAAA

\AAAAAAAAAAL)

Yukarida verilen cileklerin yarisi kag-
fir?

A) 10 B) 12 C14

. Oyuncak kutumdaki oyuncaklarin

sayisinin ¢eyre@i 6 tanedir. Oyuncak
kutumda kag oyuncak vardir?

Al 24 B) 15 C)10

. Fatma Hanim, derse saat 9 bucukta

basladi. Ders, saat onu ¢eyrek gece
bitti. Buna goére ders kac dakika sur-
mustor?

Al 30 B) 40 C) 45

. Bir kirmizi kalemin fiyati 1 £ 25 kurus-

tur. HUseyin bir kirmizi kalem aldi 5
t verdi. HUseyin kag lira para Ust0
aldi?

A 41
B3t
C)3B75kr



9.

10.

1.

12.

Nisa 5 t'ye bir kitap aldi. Saticiya 10
P verdi. Saticinin vermis oldugu para
Ustl hangisidir?

Al Y@
; -y
S AN AN AN A A A A
o WO

BUnyamin, arkadasiyla oyun oyna-
mak icin saat 14.30da evden cikh.
BUnyamin saat 16.00da eve déndu.
BUnyamin, ne kadar oyun oynamistir?

A) 1saaf
B) 1 saat 30 dakika
C) 2 saat

Berna'nin oyuncaklarinin yarnisi 20
tanedir. Oyuncaklarin bir dizinesini
kardesine verirse geriye kag oyunca-
gi kalir?

A) 10 B) 16 C) 28

Asagidaki 6grencilerin ifadelerinden
hangisi yanlighr?

A) Ali: Bir yil 12 aydir.

B) Sule: 1yil 4 mevsimdir.

C) Betul: Bir gin 12 saattir.

UNITE DEGERLENDIRME

13.

14.

15.

16.

e Bir hafta 7 gindur.

e 1yl 12 aydrr.

e 1 mevsim 4 aydrr.

e 1yil 7 mevsimdir.

Yukandaki ifadelerden kag tanesi
dogrudur?

Al 2 Bl 3 Cl4

Mert, her gin 50 kurus birikfiriyor.
Mert on ginde kag lira birikfirmis
olur?

Al 9 BI 5 C)3

Enes, 5 gin sonra tiyatroya gide-
cektir. Bugun guUnlerden 15 Ocak
Persembe’dir. Enes, tiyatroya hangi
gUn gidecektir?

A) 19 Ocak Pazartesi

B) 20 Ocak Sali

C) 21 Ocak Carsamba

ki buton .......... ceyrekten olusur.

Yukaridaki ifadede bos birakilan ye-
re hangisi yazilmahdir?

A) sekiz
B) dokuz
C) yedi

-*ONburda

yayinlari



| (i) o e o

1. Derya'nin kumbarasindan ¢ikan paralar asagida modellenmistir.

A T M
10 == 10 == WS O

Derya kumbarasindan ¢ikan paranin Uzerine 3 £ daha ekleyerek 5 kitap aliyor.
Buna goére asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Kumbarasindan ¢ikan paralarin toplami 42 tdir.
B) Alacag bir kitabin fiyati 8 £dir.
C) Derya, kitaplar icin 45 £ 6demistir.

44/ 2

Betil &Q

BetUl ile Isil tatil surelerini su sekilde ifade ediyorlar.

[B|z 3 hafta tatil yapnk% o

Bu bilgilere gore asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Bettl'ln yapmis oldugu tatil gind sayisi daha fazladir.
B) Isil'iln yapmis oldugu tatil gind sayisi daha azdir.
C) BetUl ile Isil'in yapmis oldugu tatil gind sayisi esittir.

7.ON§,)a‘§,I.rgaﬂ 2. Simif Matematik h



- J

Irem, bayram harcliklariyla bir kirtasiyeye gidiyor. Kirtasiyeden bir sulu boya, iki ka-
lem, bir yapistirici aliyor. 50 © veriyor. irem para UstU olarak hangi secenekteki parayi
alir?

4. Bir pastanede 4 musteri farkli porsiyonlarda siparis
vermistir. Pastane sahibi, siparisini kolay hazirlaya-
bilmek icin her bir pastayl 4 es parcaya ayirmistir.
MUsterilerin siparisleri su sekildedir:

1. Misteri iki ceyrek pasta,
2. Musteri 3 ceyrek pasta

3. MUsteri yarim pasta,
4. MUsteri ceyrek pasta siparis vermistir.
Yukarnidaki bilgilere gére pastane sahibi toplam kag pasta siparisi almistir?

A1 B) 2 C 3

m 2. Sinif Matematik ".ON%;.'H&



VERi TOPLAMA VE DEGERLENDIRME

Veri Toplama

1. Bir siniffaki 6grenciler en sevdikleri renkler sorusuna asagidaki yanitlari vermislerdir.
Beyaz 8, kirmizi 5, mavi 4, yesil 6
Yukaridaki verilenlere goére cetele ve siklik tablolarini olusturunuz.

- 2 ™
)/ Renk Siklik Tablosu Renk Cetele Tablosu w\‘i
Renk Sayisi Renk Sayisi

oo 0 o o0 0
,aiﬁﬁ\«:‘%° °“§;§°°

2. 30 kisi arasinda yapilan en sevilen meyve anketinin sonuclar tabloda verilmistir.
Tablodaki verileri kullanarak nesne grafigi olusturunuz.

Sayisi

En Sevilen Meyveler Tablosu A

101

Adi Sayisl 9+

8.1

‘ Nar 8 7+

64

@ ik 6 51

41

Cj Portakal 10 31

21

@ Karpuz 6 B
0 > Meyve

Karpuz seven kisilerin sayisi kactir?

.

-‘ONburda Ad Soyad:

P



VERi TOPLAMA VE DEGERLENDIRME

Agac Semasi

1. 96 kisilik bir grubun yas ve cinsiyetlerine gére dagilimi aga¢ semasinda verilmistir.
Sorulari agag semasina gore yanitlayiniz.

‘ Grup 96 ’
|

l ! l l

8
Erkek

5
Kadin

7
Kadin

20
Kadin

20
Kadin

13
Erkek

20
Erkek

3
Erkek

a. Grup kag yas grubuna ayrilmistir? ‘ ’

b. 10 yas grubunda toplam kag kisi vardir? ‘ ’

c. 20 yas grubunda toplam kac kisi vardir? ‘ ’

d. Enfazla kisi hangi yas grubundadir? ‘ ’

e. Grupta toplam kag kadin vardir? ‘ ’

f. Grupta toplam kag erkek vardir? ‘ ’

2. 20 kisilik bir sinifta 12 kiz, 8 erkek 6grenci vardir. Kiz 6grencilerin 6'si, erkek 6grencile-
rin 5'i g6z|oklodor.

Yukandaki verilenlere gére agag semasini tamamlayiniz.

! }
Kadin: ................ Erkek: ..o
| | | |

GOzIOkIO G0OzlUksUz GozIoklo G0OzlUksUz

-*ONburda
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VERi TOPLAMA VE DEGERLENDIRME

Tablo Olusturma

@) Asagidaki verilere gore siklik tablolarini tamamlayiniz. Sorulari yanitlayiniz. Tablolara
bir ad veriniz.

Bir ciftlikie 12 koyun, 14 kuzu, 24 tavuk
TablO: ..o
vardir.
a. Koyun ve tavuklarin sayilari toplam TOro Says|
kactir?
b. Ciftlikte toplam ka¢ hayvan vardir?
Ece'nin 14 masal, 25 hikaye, 8 siir ve
: TablO: ..o
2 roman kitabi vardir.
a. Masal ve roman sayilarinin farki kac- Tory Says
tir?
b. Ece'nin toplam kac kitabi vardir?
Bir kutuda 22 siyah, 13 kirmizi, 7 mawvi, Tablo:
14 yesil boya kalemi vardir ablo: .o,
TOro Sayisi

a. Siyah ve mavi kalemlerin sayilar farki
kactir?

b. Kutuda toplam kag boya kalemi var-
dir?

-‘ONburda Ad Soyad:

vayinlan Y9 PDOY TGttt



VERi TOPLAMA VE DEGERLENDIRME

Nesne Grafigini Yorumlama

1. En sevilen meyveler anketinin sonuclar grafikte verilmistir. Grafige gére sorular ya-

nitlayiniz.
En Sevilen Meyveler Grafigi

Muz
% Elma
S
Q
2 Portakal

Mandalina

En sevilen meyve hangisidir? ...............................

Elma ve portakal tercih sayilari foplami kachr? ...

Mandalina ve muz tercih edenlerin sayilari farki kachr? ...

Ankete toplam kag kisi katilmistir? ...

2. En sevilen pasta ¢gesitleri anketinin sonuclari grafikte gosterilmistir. Grafige gore so-
rulan yanitlayiniz.

En Sevilen Pasta Cesitleri Grafigi
= Muzlu 00000 | 00000
@ | Cikolatall 00000 00000 00000
Lé; Cilekli
& Meyveli 00000 00000 00000 o00O0OO
Kisi Sayisi |0 5 10 15 20
a. Ensevilen pasta hangisidir? ...
b. Muzlu ve cilekli pasta tercih edenlerin sayilari toplami kachr? ...
c. Cileklive meyveli pastatercih edenlerin sayilaritoplamikaghr? ...
d. Ankete toplam kac kisi katilmistir? ...
-‘ONburda

yayinlari



VERI TOPLAMA VE DEGERLENDIRME

BOLUM DEGERLENDIRME

Bir kantinde hafta ici satilan simit sayilari asagi-
daki nesne grafiginde gosterilmistir.

Grafik Adi: Kantinde Satilan Simitler

Gunler
A

--------------------------------------

"10.00:0.0:0:00/00;
<lloioioioiol | | 11
Grs. ooooooooo j
Preloioiol | 1 1 1 11
Cv.[0i0i0i0i0 | | i gimi

Her nesne 2 simidi gostermektedir.

1,2, 3 ve 4. sorulari yukaridaki grafige
gore cevaplayiniz.

1. En ¢ok simit hangi gin satilmistir?
A) Pazartesi

B) Sali
C) Carsamba

2. En az simit hangi gun satilmishr?

A) Cuma
B) Persembe
C) Carsamba

3. En cok simit satilan 2. gin hangisi-
dir?

A) Pazartesi
B) Sali
C) Carsamba

4. Pazartesi ile carsamba gunleri top-
lam kag simit satilmistir?

Al 68 B) 42 C) 38
-‘ONburda Ad Souad:
yayinlari H ....................................

TEST 0

2-E sinifi 6grencilerinin "En sevdiginiz dondurma
hangisidir?" sorusuna verdikleri cevaplarin sayisi
asagidaki cetele tablosunda verilmistir.

Tablo: Sevilen Dondurmalar

Dondurma Cesidi

Gilekli T
i
H H

5, 6, 7 ve 8. sorulari bu fabloya gore
cevaplayiniz.

Dondurma Sayisi

Kakaolu

Limonlu

5. En cok sevilen dondurma cesidi han-
gisidir?
A) Cilekli
B) Kakaolu
C) Limonlu

6. En az sevilen dondurma hangisidir?

A) Cilekli
B) Kakoulu
C) Limonlu

7. En cok sevilen ile en az sevilen dondur-
manin toplam sayisi kactir?

Al 30 B) 35 C) 37

8. Limonlu dondurma seven &grenci-
lerin sayisi, cilekli dondurma seven
ogrencilerin sayisindan kag fazladir?

Al 5 B) 3 C) 2



Asagidaki siklik tablosunda bir okuldaki 2. si-
nif subelerinin 6grenci sayilari verilmistir.

Tablo: 2. Sinif Sube Ogrenci Sayilari

Sinif Ogrenci Sayisi
2-A Sinifi 24
2-B Sinifi 19
2-CSinifi 28

9,10, 11 ve 12. sorular bu tabloya gore
cevaplayiniz.

9. En ¢ok 6grenci hangi sinifta vardir?
A) 2-A B) 2-B C) 2-C

10. En az 6grenci hangi sinifta vardir?

Al 2-A B) 2-B C)2-C

1. 2-Csinifindan 2-A sinifina kag 6gren-
ci giderse sinif mevcutlan esit olur?

Al 2 B3 Cl4

12. Ogrenci sayisi en az ve en cok olan si-
niflanin 6grenci sayilari toplami kactir?

Al 47 B) 58 C) 65

VERi TOPLAMA VE DEGERLENDIRME

Asagida bayramlarimizla ilgili agag¢ semasi
verilmistir. 13, 14, 15 ve 16. sorulari asagidaki
agag semasina gore cevaplayiniz.

<—| Bayramlarimiz I—»

| Ramazan Bayrami |
30 Agustos Zafer Bayrami
29 Ekim Cumhuriyet Bayrami

13. 1 numaral kutucuga asagidakiler-
den hangisi yazilmahdir?

A) Kurban Bayrami
B) Dint Bayramlar

C) 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Co-
cuk Bayrami

14. 2 numaral kutucuga asagidakilerden
hangisi yazilmaldir?

A) Millf Bayramlar
B) DiniBayramlar
C) Kurban Bayrami

15. 4 numaral kutucuga asagidakilerden
hangisi yazilamaz?

A) 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Co-
cuk Bayrami

B) 19 Mayis Atatirk'0 Anma Genglik
ve Spor Bayrami

C) Kurban Bayrami

16. 3 numaral kutucuga asagidakilerden
hangisi yaziimaldir?

A) Dini Bayramlar
B) Millf Bayramlar
C) Kurban Bayrami
-‘ONburda
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UZUNLUK BLCME )

Standart ve Standart Olmayan Uzunluk Olcme Araclari

1. Asagida gorselleri verilen standart olmayan élgme birimlerinin adini yaziniz.

3. Asagidaki cimlelerde bos birakilan yerlere gelmesi gereken élgme birimlerini isaret-
leyerek belirleyiniz.

‘ SINfINbOYUNU ..., ile olceriz. ’
‘ ()metre () parmak ’

‘ Masanin yerden yoksekligini .............ccooeeiienn. ile 6lceriz. ’
‘ () kulag () serit metre ’

‘ Belimizin cevresini ........cccocoeeee. ile dlceriz. ’
‘ ()mezura Qkulog ’

‘ Kitabimizin kalinhi@ini .................. ile olceriz. ’
‘ () cetvel (Hkans ’

‘ Sinifin boyunu ....................... ile olceriz. ’
‘ ()metre () cetvel ’

~ONburda Ad Soyad:

yayinlan 00 DO O s



¢ UZUNLUK GLCME

Metre - Santimetre

O Kareli kagitta verilen noktalar arasindaki uzunluklar cetvelinizle 6lciniz. Kag santi-
metre geldigini yaziniz.

A B C
{ ] { ] L ]
D
[}
E
o
T
[ }
K
{ ]
F
@
¢ AB noktalari arasindaki uzunluk ............... cmdir.
¢ BC noktalari arasindaki uzunluk ............... cmdir.
e AE noktalari arasindaki uzunluk ............... cm'dir.
e AF noktalar arasindaki uzunluk ............... cm'dir.
¢ CD noktalarr arasindaki uzunluk ............... cmdir.
e AK noktalari arasindaki uzunluk ............... cmdir.
¢ CF noktalar arasindaki uzunluk ............... cm'dir.
¢ TF noktalar arasindaki uzunluk ............... cm'dir.

-*ONburda

yayinlari



UZUNLUK OLCME )

Uzunluklari Tahmin Edelim

1. Gorsellerde verilen varliklarin belirtilen uzunluklarini tahmin ediniz.
Iq “

- VY

Sinif kapisinin boyu Bahcedeki bayrak di- Silginin boyu
tahminen .............. reginin boyu tahminen tahminen ...............
metfredir. | L metredir. santimetredir.

i A

gV
Kalemin boyu Siniftaki siranin yerden Evimizdeki kanepenin
tahminen ............ yUksekligi tahminen boyu tahminen ...........
santimetredir. | ... santimetredir. santimetredir.

2. Asagidaki cizgilerin Uzerinde cetvel yardimiyla sifirdan baslayarak esit birimler olus-
turunuz.

<<
<

\

0

A
\

A
\/

\/

<
<

0

~“ONburda Ad Soyad:
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BOLUM DEGERLENDIRME

. Her biri 10 cm olan 5 kalem u¢ uca
ekleniyor. Ka¢ santimetrelik uzunluk
olusur?

. Ece'nin bir kanisinin uzunlugu 12
cmdir. Ece'nin 4 karisi kag santimetre
gelir?

3m

Tm

Yazi tahtasinin eni ve boyu arasinda-
ki uzunluk farki ka¢ metredir?

.2 m kumas 20 tiden satiliyor. 4 m
kumas alirsak kac lira 6denir?

. Boyum 1 m 28 cmdir. Boyum 1 metfreden
kac santimetre uzundur?

10.

UZUNLUK OLCME

PROBLEMLER €

Irem, 4 metre ipten 4 tane yarimsar
metrelik ip kesiyor. Kesilen ipin uzun-
lugu kag metredir?

Karisimin uzunlugu 14 cmdir. Ma-
sanin boyunu 5 karis olarak élctom.
Masamin boyu kag santimetredir?

Bir satict 80 m kumasin 6nce 24,
sonra 18 m'sini safiyor. Satficinin kag
metre kumasi kaldi?

Okul bahcesindeki yOroyus parku-
runun uzunlugu 90 mdir. Parkurun
once 44, sonra 19 m'sini yorodum.
Geriye yOrUmem gereken ka¢ metre
mesafe kaldi?

4 m 50 cm kurdelenin 2 m 10 cm'si
kullanildi.  Kurdeleden geriye kac
metre ka¢ santimetre kaldi?

-*ONburda

yayinlari
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UZUNLUK OLCME

BOLUM DEGERLENDIRME

Siramin uzun kenar 90 cm, kisa ke-
nan 30 cmdir. Siranin uzun ve kisa
kenar uzunluklan farki kag santimet-
redir?

A) 80
B) 70
C) 60

Bir silginin uzunlugu 3 santimetredir.
Ayni uzunluktaki 5 silgiyi yan yana
koldugumuzda toplam uzunlugu kac
santimetre olur?

Al 10
B) 15
C) 20

Sinifimizin eni 4 metredir. Sinifimizin
boyu eninin 2 katidir. Sinifimizin boyu
kac metredir?

Al 10
B) 8
Cl 6

Asli'nin bir kansi 10 santimetredir.
Asli masasinin boyunu 5 karis olarak
Olctd. Asli'min masasinin boyu kag
santimetredir?

A) 50
B) 60
C) 70

yayinlari

TEST D

Kalemimin boyu 12 santimetredir. Ki-
tabimin boyu 2 kalem olduguna gére
kitabin boyu kag santimetredir?

Al 24
B) 30
C) 38

50 metre ipin 6nce 17 metresi, sonra
23 metresi satildi. Geriye satilmayan
kag metre ip kaldi?

Al 20
B) 15
C) 10

Selim'in bir adimi yarm metredir.
Selim 20 adim atarsa ka¢ metre yol
gitmis olur?

Al 40
B) 20
C) 10

Canan'in bir karnisinin uzunlugu 10
cm'dir. Canan'in 4 kansinin uzunlugu
kac santimetredir?

Al 40
B) 30
C) 20



9.

10.

1.

12.

Kitabimin  uzunlugunun yarnisi 15
cm'dir. Kitabimin uzunlugu kag san-
timetredir?

A) 30
B) 50
C) 60

Esra bahceye 30 santimetre bo-
yunda bir fidan dikti. Fidan her yil
5 santimetre uzamaktadir. Esra’nin
diktigi fidanin uzunlugu 5 yil sonra
kac santimetre olur?

Al 5
B) 35
C) 55

Bir terzi gdmlek dikmek icin 50 metre
kumas aldi. Bir gémlek icin 3 metre
kumas kullaniyor. Terzi, 8 gomlek
diktigi zaman kag¢ metre kumasi ka-
lir?

Al 47
B) 26
C) 16

Asli'nin bir kanisi 8, Esra’'nin 10 santi-
metredir. Asli ile Esra kendi karislari
ile beser karis ip aldilar.

Asl'nin ipi Esra'nin ipinden kag santi-
metre kisadir?

A) 50
B) 20
C) 10

13.

14.

15.

16.

UZUNLUK OLCME

Ayla 1 m 80 cm, Beyza 2 m 10 cm ip
aldi. Ayla'nin ipi Beyza'nin ipinden
kac santimetre kisadir?

Al 20
B) 30
C) 40

Ders araci olarak kullandigimiz ka-
lemin boyu asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) 20 m
B) 15cm
C)3m

Asagidakilerden hangisinin boyu ka-
ns ile 6lculebilir?

A) Siranin uzunlugu
B) Bahc¢enin uzunlugu
C) Silginin uzunlugu

82 metrelik bir yolun 6nce 18, sonra
36 metresini yirtdim. Geriye kag
metre yolum kaldi?

Al 40
B) 30
C) 28

-*ONburda
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TARTMA )

Kilogramin Kullanim Alanlari

1. Asagida verilen Urunlerden hangileri kilogram ile tartilarak satilir? isaretleyiniz.

O O O O

2. Asagidaki UrOnlerden hangilerinin tartisi 1 kg'dan fazla olabilir? isaretleyiniz.

O

-*ONburda Ad Sogad'

yayinlan 00 DO O s



(o ¢ TARTMA )

Terazi

1. Terazilerde tartilan Urtnlerin kag kilogram geldigini bulunuz.

2. Manavda kilogramile satilan Gronle- 3. Bir kilogrami 10 % olan muzdan 5 kg
rin adlarini ve 1kg fiyatlarini yaziniz. alan bir kisi kac lira 6der?
Urin Fiyati

4. Bir kilogrami 5 t© olan portakaldan 10
kg aldik. Kag lira 6dedik?

) -ONburda

yayinlari



TARTMA

Problem COzme

1. Bir markette satilan UrUnler ve fiyatlan tabloda verilmistir. Tablodaki verilere gore
istenilen Grunlerin toplam fiyatlarini bulunuz.

Oron (1 kgl Fiyat a. Tkget+2kgun=......
Ef 70
un 8% b. 1kg peynir + 4 kg domates = ...........
Peynir 50t
Seker 12 & c. 2kgseker+1kget=.......
Domates 5%
c. Tkgdomates + 2 kg seker + 3kgun=...........
e. Tkget+1kgseker+2kgdomates=..........

2. Siz de yukarnidaki problemlere benzer iki problem kurunuz ve ¢6ziniz.

-‘ONburda Ad Soyad:

yayinlari



¢

TARTMA

Problem Kurma

Problem

Verilenler

1 kg portakal 7 £dir.

4 kg portakal aldik.

Saticiya 30 © verdik.

¢ozium:

4x7=28

30 - 28 = 2 © para Ustu alacagiz.

istenen

- g =
= ia

e NGO

A vy

e ¢

Bir kilogram portakal 7 £dir. 4 kg portakal aldik. Saticiya 30 © verdik. Geri-
ye kag lira para UstU alacagiz? 1

Geriye kag lira para Usti alacagiz?

AL

© Problemleri yukarida verilen islem asamalarini kullanarak ¢6zinoz.

Problem:
2 kg elma icin 30 ¥ 6dedik. 3 kg elma
alsaydik kag lira 6derdik?

Verilenler:

Problem:

Bir kilogram elma 6 £dir. 3 kg elma al-
dik. Saticiya 50 £ verdik. Geriye kac lira
para Ustl alacagiz?

Verilenler:

-*ONburda

yayinlari



-*ONburda

TARTMA

BOLUM DEGERLENDIRME

TEST &)

Asagida bir magazada satilan Urinler ve tartilar verilmistir.

&

e
s o b

Salca 2 kg Un 5_kg Pirin¢ 30 kg

-'.“:_'.t. .
Seker 15 kg Bal 5 kg

llk 8 soruyu gorsele gére cevaplandiriniz.

Tartisi en az olan Ur0n hangisidir?

A) Salca
B) Bal
C) Piring

Tartisi en cok olan UrOn hangisidir?

A) Un
B) Seker
C) Piring

Tartlan esit olan Gronler hangileridir?
A) Un - seker

B) Seker - piring

C) Un - bal

2 paket un, 3 kutu salcanin tartilari
toplami kag kilogramdir?

Al 20
B) 16
C) 12

yayinlari

5. 3 paket un, 1 torba piring ve

1 kutu salganin tartilan toplami kag
kilogramdir?

Al 15
B) 20
C) 47

Bir cuval piring, bir cuval sekerden
kag kilogram fazladir?

Al 4
B) 15
C) 28

Esit kollu terazinin sol kefesine bir cu-
val piring, sag kefesine 4 kutu salca
koydum. Terazinin dengede olmasi
icin sag kefesine kag kutu daha salca
koymaliyim?

Al 5 B) 7 Cn

Gorseldeki Urtnlerin toplam tartilar
kag kilogramdir?
A) 40

Bl 57
C) 72



9.

10.

1.

12.

Bir kasa elma 15 kilogramdir. Bir ka-
sa limon 1 kasa elmadan 5 kilogram
fazladir. 2 kasa limon kag kilogram-
dir?

A) 30 B) 40 C) 60

Fatma, 6 tanesi 1 kilogram olan ar-
mutlardan 10 kilogram aldi. Fatma
kac tane armut almistir?

A) 60 B) 50 C) 40

Annem 5 kilogramlik un paketlerin-
den 4 paket un aldi. Unun bir paketini
pogaca icin kullandi. Geriye kag ki-
logram un kaldi?

A) 30 B) 20 C)15

Bir manav 80 kilogram domatesin
once 23 kilogramini, sonra 17 kilog-
ramini satiyor. Buna goére manavda
kag kilogram domates kaldi?

A) 30 B) 40 C) 50

13.

14.

15.

16.

TARTMA

BetUl, 32 kilogramdir. Kardesi Serra
ile tartilan toplami ise 47 kilogramdir.
Buna gore Serra, Betul'den kag kilog-
ram azdir?

A) 30 B) 20 15

Bir marketin rafinda 50 kg seker var-
dir. Her gun 5 kilogrami satildi. Buna
gore bir hafta sonunda rafta kag ki-
logram seker kalir?

A) 20 B) 15 3

Bir kasa elma 15 kilogramdir. Tez-
gdhtaki 4 kasa elmanin 27 kilogrami
sahldi. Tezgdhta kag kilogram elma
kaldi?

A) 33 B) 35 C) 43

Ben 23, kardesim 12 kilogram gel-
mektedir. Babam, kardesim ile benim
toplam tartilanmizdan 27 kilogram
fazladir. Buna gore U¢UmUz toplam

kac kilogram gelmekteyiz?
Al 97 B) 98 C) 99

-*ONburda

yayinlari



1.

-*ONburda

UNITE DEGERLENDIRME

Her gin yarm kilogram elma, 1 kilog-
ram muz tUkefiyoruz. 10 ginde kag
kilogram meyve tUketiriz?

Boylari 3 santimetre olan 9 silgi hic
bosluk kalmayacak sekilde uc uca
ekleniyor. Olusan uzunluk kag santi-
metredir?

Bir karnis uzunlugu 10 santimet-
re gelen Esma, masasinin boyunu
5 karnis olarak 6lctyor. Masanin boyu
kac santimetredir?

Babam, yarim kilogrami 4 £ olan ar-
mutlardan 3 kilogram aldi. Saticiya
kac lira 6dedi?

yayinlari

Ad Soyad......rririr

e ({'f odan

PROBLEMLER

. Erkan'in bir ayak uzunlugu 20 san-

timetredir. Erkan, sirasinin boyunu 4
ayak 6lctigune godre sirasinin boyu
kac santimetredir?

. Kilogrami 7 © olan kirazlardan tey-

zem 5 kilogram, annem 3 kilogram
aldi. Saticiya toplam kag lira ddedi-
ler?

. Bir terzi 4 metresi 24 © olan kumas-

tan bir metre 50 santimetre ald. Terzi
aldigr kumas icin kag lira 6der?

. 6 es portakal 1 kilogram gelmektedir.

Bir posetteki 30 es portakal kag kilog-
ram gelir?



9.

10.

1.

12.

Bir elektrik ustasi 4 m 50 cm kablo-
nun 2 m 30 cm'sini kullandi. Geriye
kac santimetre kablosu kaldi?

Babam, manavdan kilogrami 3 £ olan
elmalardan 4, kilogrami 5 £ olan ar-
mutlardan 4 kilogram aldi. Babam
saticiya kag lira 6der?

5 metre 50 santimetrelik bir ipin 3
metre 20 santimefresi kullanildi. Ge-
riye ne kadar ip kaldi?

Nehir'in bir karist 8 cmdir. Nehir
masanin uzunlugunu 5 karis, masa-
sinin enini 3 karis 6lcmUstor. Masanin
uzunlugu eninden kag¢ santimetre
fazladir?

UNIiTE DEGERLENDIRME

Ciftlikteki Hayvanlar Grafigi

A Hayvan Sayisi

18---------Ir -------------------------

120 N W A
L o

O N SR
e

6_____‘-_'_'__5_ _________________________

sl LW o
e Lo :

oL, ; .’ ad +» Hayvanlar

S, 2

Her sekil "3" hayvani géstermektedir.
13, 14,15 ve 16. sorular yukaridaki grafige
gore cevaplayiniz.

13. Ineklerin sayisi kactir?

14. Hayvanlarin sayilari toplami kactir?

15. 6 keci daha gelirse hayvanlarin sayi-
sinin foplami kag olur?

16. 2 keci, 3 inek giderse hayvanlarin sa-
yist kag kalir?

-*ONburda

yayinlari



UNITE DEGERLENDIRME

(7] Asagida bazi ders arag gereclerinin

boy uzunluklari verilmistir. ilk dort so-
ruyu gorsellere gore yanitlayiniz.

2cm 25¢cm

. Kalemin boyu, silginin boyundan kag
santimetre uzundur?

Al 12 B) 10 C)9

. 3 silgi, 5 atas aralaninda hi¢ bosluk
kalmadan ug uca eklendiginde olu-
san uzunluk kag santimetre olur?

A) 30 BI 19 C)7

. Kitabin uzunlugu, silginin uzunlugu-
nun kacg kahdir?

Al 10 B) 8 Cl5

. Tablodaki UrUnlerin toplam uzunlugu
yanm metreden kag santimetre fazla-
dir?

Al 7 B) 6 C)5
-‘ONburda Ad Soyad:
v R e—

A

_._:._M e

TEST &

. Ali'nin bir kansi 12, bir parmadi 1

santimetredir. Ali, resim defterinin
boyunu 2 kans 3 parmak olarak
Olctd. Ali'nin resim defterinin uzunlu-
gu kag santimetredir?

Al 15 B) 27 C) 47

. Bir kilogram peynir 30 1, bir kilogram

tereyad 50 t'dir. Babam yarim kilog-
ram peynir, 1kg tereyadi aldi. Saticiya
kac lira 6dedi?

A) 65 B) 50 C) 45

. 3 m 30 cm olan kurdelenin T m 10

cm'sini kullanildik. Kalan kurdelenin
uzunlugu ne kadardir?

A 2m30cm
B)2m 25cm
C)2m20cm

. Bir kilogram patates 2 t'dir. 9 kilog-

ram patatesin satisindan kag lira
elde edilir?
A) 28 B) 18 C 8

4r

.



9.

10.

1.

12.

2. kap

1. kap

12 kg

18 kg

Yukandaki piring kitlelerinin esit ola-
bilmesi icin 2. kaptan 1. kaba kac
kilogram piring aktanimalidir?

Al 9 B 6 C)3

Babam bahgeye 1 m 30 cm boyunda
bir fidan dikti. Fidan her yil 20 santim
uzadigina gore 4 yil sonra bu fidanin
boyu ne kadar olur?

A) 1 metre 50 santimetre
B) 1 metre 80 santimetre
C) 2 metre 10 santimetre

Annem, kilogrami 5t/den 7 kilog-
ram erik aldi. Annem saticiya kag lira
oder?

A) 30 B) 35 C) 45

Babam 6 kilogram karpuz icin sah-
ciya 30 © 6dedi. Karpuzun kilogram
fiyah kag liradir?

Al 6 B) 5 Cl4

UNIiTE DEGERLENDIRME

13. 40 santimetrelik kurdele 5 es parcaya

14.

15.

b6lunuyor. Es parcalardan her birinin
uzunlugu kag santimetredir?

Al 3 Bl 5 C) 8

Bir pantolon 4 metre kumastan, bir
gomlek, 3 metre kumastan Uretiliyor.
Bir terzi 5 pantolon, 2 gomlek Urettigi
zaman kac metre kumas kullanir?

Al 26 B) 25 C) 23

Subeler  Kiz  Erkek
2-A 9 9
2-B 10 12
2-C 8 10

Tabloya goére asagidaki ifadelerden

hangisi yanlistir?

A) 2-B sinifinin mevcudu 20 kisidir.

B) 2-A sinifinin mevcudu, 2-C sinifi-
nin mevcuduna esittir.

C) 2-C sinifinin mevcudu, 2-B sinifinin
mevcudundan 4 eksiktir.

-*ONburda

yayinlari



1. Bir oto galeride bulunan arabalarin dagilimi;
e 6 tane kirmiz
e 7 tane beyaz
e 3 tane siyah
e 4 tane turuncu seklindedir.
Yukaridaki bilgilere gére seceneklerde verilen tablolar ve ¢ikarimlardan hangisi dog-

Cikarim: Kirmizi arabalarin sayisi, beyaz arabalardan azdrr.

rudur?
A. Cetele Tablosu: Arabalarin Renkleri Siklik Tablosu: Arabalarin Renkleri
Renk Adet Renk Adet
Kirmizi H—H ‘ ‘ ‘ Kirmizi 6
Beyaz H—H ‘ ‘ Beyaz 7
Siyah || Siyah 3
Turuncu ‘ ‘ ‘ ‘ Turuncu 4

B. Cetele Tablosu: Galerideki Arabalar Siklik Tablosu: Galerideki Arabalar
Renk Adet Renk Adet
Kirmizi H—H ‘ Kirmizi 6
Beyaz H—H H Beyaz 7
Siyah || Siyah 3
Turuncu ‘ ‘ ‘ ‘ Turuncu 4

Cikarim: Galeride en fazla beyaz araba vardir.

yayinlari

2. Simif Matematik m

C. Cetele Galerideki Arabalar Siklik Tablosu: Galerideki Arabalar
Renk Adet Renk Adet
Kirmizi H—H ‘ Kirmizi 6
Beyaz H—H ‘ ‘ Beyaz 7
Siyah || Siyah 3
Turuncu ‘ ‘ ‘ ‘ Turuncu 4
Cikanm: Turuncu arabalar galeride en az bulunan arabadir.
-‘ONburda




2. Uc arkadas boy uzunluklarini 6lgmek icin yan yana dururlar. Ben daha uzunum, sen
cok kisasin diye aralarinda konusmaya basladilar. Konusmalari duyan Senem Hanim
cocuklarin yanina bir metre alarak gelir. Tartismaniza gerek yok. Boylarinizin uzunluk-
larini standart 6lcme araci kullanarak élcebiliriz.

Yapilan 6lcim sonuclarina gore;

e Fatih 1 metreden 13 cm kisadir.

e Erdem, Fatih'ten 13 cm uzundur.

e Sarp, Erdem’den 15 cm uzundur.
asagidakilerden hangisi dogrudur?

Fatih Erdem Sarp
A) 87 cm 100 cm 115 ¢cm
B) 113cm 100 cm 115 cm
C) 87cm 90 cm 100 cm

3. Asci Dinger Bey;

Yukaridaki 6lcimleri yapmistir. Buna gore tartilan nesnelerin kitleleri hangi secenek-
te dogru verilmistir?

[g\ —

A) 3 kg 1kg 1kg

B) 6 kg 3 kg 12 kg
C 3 kg 1kg 4 kg

2. Simif Matematik <ONburda

yayinlari




CEVAP ANAHTARI

1,72 3|4 5|6 |7 8|9 10 1 [1213|14 1516
c,s, ¢,/ B/A|]C A B|C/ A|]C A|B|B|A

t-'ON%l;II'gaﬂ 2. Simif Matematik



1 4 5 6 100 1M 12113 14|15 16
A Cl  A| A C C B|A B |  C| A | B
TEST 9
1 3 4 5 6 100 1M 1211314 |15 16
A A | B B | C A
TEST 10
1 3 4 100 1M 1211314 |15 16
B B| A | C|C A|lA C|A B C| B
TEST N
1 4 5 6 100 1M 1211314 |15 16
B C B | A | A B B|C A | C| B | A
TEST 12
1 3 4 5 6 100 1M 12113 14|15 16
A B| A | C| A B|C A|A B | C| A
TEST 13
1 5 6 10 1M 12113141516
C c|, CcC| A A
TEST 14
1 3 4 5 10 1M 12113 14|15 16
A B | A | B | C
TEST 15
1 4 5 6 10 1M 12113 14|15 16
C C| B B B A| C | C| B B | A | B
-*ONburda

2. Simif Matematik

yayinlari



TEST 16

1 4 | 5|6 |7 |8 |9 101 |12 13|14 15 16
AlCc cCc AlAC BITA AA B B|B|B|C
TEST 17
1123 S5 |6 |7 |8 10 11121314 15|16
B AJLA C C  C B, C C B B A A|C|C
TEST 18
112 |3 (4|56 |7 |89 (10N [12]13[14 1516
B, B, L AJC AjlC C|]C|C| BB A A|B|C|A
TEST 19
1123 516 |7 89|10 M |12 183 14|15 16
B B|A C|B|/B A|J]A AJC|A|B|B C|C|C
TEST 20
12 (3456|738 10 11121314 15|16
Al'B  B|/lA B|]C| B Aj]C|C|B|]C|]B|]C|C]|A
TEST 21
1123 5|16 |7 |8 10 1M |12 13|14 1516
B, B, AJC C A B AJC A]C A B|C|C]|A
TEST 22
1 314 |5 7 9 10| 1M 1213|1415 |16
c|c, B|A|B|C|]A|C
TEST 23
1 3 6 7 8 9 10 N 121314 1516

-*ONburda

yayinlari

2. Simif Matematik




TEST 24

TEST 28
1123456 |7 |89 10|71 12 183,14 15/ 16

c|s|CcC|A|B|A|]C|B|C|C|B|B|C|A|A

YENI NESIL SORULAR 1. UNITE

11234

YENI NESIL SORULAR 2. UNITE YENI NESIL SORULAR 3. UNITE
AlA|A | C

11234 11234

C| B
c Bl A|B|C AlA|B | C
YENI NESIL SORULAR 4. UNITE YENI NESIL SORULAR 5. UNITE YENI NESIL SORULAR 6. UNITE
11234 11234 1123
Bl A|C| C Bl c|c|B B|A|C

m 2. Sinif Matematik ’.ON?;E.rgaﬂ









